
 عضو سابق کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه باید منتظر عملکرد 
ترامپ در قبال کشورمان بمانیم، گفت: سیاست اعلامی 
با اِعِمالی تفاوت دارد و به این سادگی نیست که ترامپ 

فشارها و تحریم ها را کم کند
به گزارش بهار، محمد جواد جمالی نوبندگانی با بیان 
اینکه پیروزی ترامپ در انتخابات آمریکا حاصل ضعف 
شخصیتی بایدن و مدیریتی دموکرات ها بود، اظهار کرد: 
مردم آمریکا دنبال فرد قوی تری می گشتند، بنابراین 
مجدد به ترامپ روی‌ آوردند. البته می دانیم که استراتژی 
دولت های آمریکا چه جمهوری خواه چه دموکرات ثابت 
است و ممکن است تفاوت در تاکتیک ها باشد. سیاست 
خارجی آمریکا درباره اسرائیل، روسیه، اروپا، چین، ناتو 
و ایران ثابت است و جمهورِِی خواهان و دموکرات ها در 
مسائل بین المللی اختلاف زیادی با هم ندارند، ولی در 
مسائل داخلی از جمله آموزش، مالیات و بهداشت و درمان 

تفاوت رویکرد دارند
وی ادامه داد: ترامپ در دوره قبل خارج از عرف دیپلماتیک 
عمل کرده و ادبیات قلدرمآبانه ای داشت و موجب دوری 
سیاستمداران اروپایی از آمریکا شده بود، اما الان با تجربه تر 
شده است  و شاید این تجریه بتواند به کمک او آمده 
و سیاست منطقی در برابر ایران پیش بگیرد ولی اینطور 
هم نیست که برخی سیاستمداران غربگرا در ایران ذوق‌ 
زده شده و نامه نوشته اند که ما اهل صلح هستیم. باید بدانیم 
سیاست اعلامی با اِعِمالی تفاوت دارد  و به این سادگی 
نیست که ترامپ فشارها و تحریم ها را کم کند، زیرا لابی 
صهیونیست ها و جنگ طلبان در آمریکا قوی است و آنها 
می توانند روسای جمهور را تحت تاثیر قرار دهند پس باید 

منتظر عملکرد ترامپ در قبال کشورمان بمانیم
نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی خاطرنشان کرد: 
تشابه شراط امروز با دوران صلح امام حسن)ع( یا جنگ احد 
یا  مذاکره با صدام درست نیست. صدام به آیت الله هاشمی 
پیام داده بود که شرایط ایران را  قبول دارد، اما ترامپ چنین 
شرایطی ندارد، بنابراین اینچنین شباهت دادن ها اشتباه 
است. ما باید سیاست هوشیارانه در قبال آمریکا داشته 

باشیم و از فرصت های خود بهره ببریم
وی افزود: برخی تحلیل های سیاسی از  عمق مناسبی 
برخوردار نیست. سیاستگذاری در این زمینه باید به شورای 
عالی امنیت ملی سپرده شود و اگر افراد یا جریان های 
داخلی پیشنهادی دارند، باید آن را به آن شورا ارائه دهند 
نه اینکه نامه نوشته و از صلح و مذاکره بگویند. این مواضع 
می تواند تاثیر عکسی بر طرف مقابل داشته و کمکی هم به 
کشورمان نکند. بعد از امضای برجام ، در ایران جشن گرفته 
شد، اما طرف مقابل آن را اجرا نکرد و ترامپ هم از برجام 

خارج شد بنابراین باید مراقب تحلیل ها باشیم

نیم نگاه
عضو سابق کمیسیون امنیت ملی مجلس :

باید منتظر عملکرد ترامپ ماند

بهمن اکبری

تهران نباید اجازه دهد 
فضای خالی قدرت در 
مسلمان  کشورهای 
در اختیار اسرائیل 
قرارگیرد؛ ما باید درک کنیم، با هر گامِِ رو به جلو 
در جهت همگرایی منطقه‌ای، نه تنها ستون های 
سرزمین خود را مستحکم تر و امید دشمنان را 
ناامید می کنیم بلکه نظریه و تحقق »تمدن نوین 

اسلامی« را نیز تقویت کرده‌ایم
تمامی پژوهشگران و سیاستمداران جهان در 
حوزه روابط بین‌الملل هم نظرند که پایه و اساس 
»حقوق دیپلماتیک« و یا »عرف ها« و »تشریفات« 
مربوط به آن، عموما برداشتی است از فرهنگ 
غربی؛ اما اگر بپذیریم »شریعت اسلام«، وجه 
مشترک نظام های سیاسی و اجتماعات مدنی در 
غرب آسیاست و در درون خود »مصادیق عرفی 
تراز« بسیاری نیز دارد، خواهیم پذیرفت که 
می توان »پروتکل های دیپلماتیک ویژه ای« را 
در چارچوب عُُرف اسلامی با کشورهای منطقه به 

اجرا گذاشت
پس از توافق ایران و عربستان، دو کشور بزرگ در 
جهان اسلام، برای ازسرگیری روابط دیپلماتیک 
چند مسئله مهم پیش آمد. یکی از آن ها این بود که 
پس از سال ها تنش و رقابت، کدام کشور سفرها در 

سطح سران را آغاز خواهد کرد؟
در ابتدای امر، پذیرش این سفرِِ آغازین برای هر دو 
طرف سخت است و بیشتر ترس ها از این است که 
هر که گام اول را بردارد، ضعیف تر است! اما چنانچه 
به عرف های دینی و ارزش های اجتماعی جهان 
اسلام برگردیم، آنکه‌ آغازگر »صلح و سلام« باشد، 
قطعاًً قوی تر، مصلح تر و به ایمان نزدیکتر است. 
همانگونه که در سیره نبوی می بینیم، در طول 
عمر پیامبر)ص(، هیچ یک از مومنان نتوانست 
در سلام کردن بر او پیشی بگیرد. از این رو؛ پیش 
دستی در آغاز روابط با کشور مسلمان و همسایه، 
اغتنام فرصتی است که ایران اسلامی، ضمن 
پاسخ به دعوت رسمی رهبران آن کشور برای سفر 

رئیس جمهور به ریاض، می تواند به دست آورد
به ویژه در شرایطی که کنش گری در چارچوب 
پروتکل های اسلامی، نه تنها به معنای ضعف 
نیست، بلکه موجب خوشحالی و استقبال دیگر 
همسایگان نیز خواهد شد. این آغاز، روندی است 
که »احترام متقابل« و  »حس اعتماد« طرفین را 

تقویت خواهد کرد
این رفتار اخلاقی و جوانمردانه، دستاورد بزرگ و 
مبارکی است که آیت الله هاشمی رفسنجانی بر آن 
تاکید داشت و دولت شهید رئیسی، و وزیر خارجه 
شهید، امیرعبداللهیان، در پکن برای ازسرگیری 

روابط میان تهران و ریاض آغازگر آن بودند
همچنین »تقویت روابط« و »گسترش آمد و 
شدها« با کشورهای همسایه حوزه خلیج فارس، 
بویژه عربستان سعودی همواره درشمار ابراولویت 
سیاست منطقه‌ای دولت‌های اصلاح طلب نیز بوده 
است؛ بنابراین اینک فرصتی است بسیار مناسب و 
مغتنم که دکتر پزشکیان، ریاست محترم جمهور، 
دعوت سران عربستان را اجابت و به عنوان »معمار 
روابط نوین«، راهی ریاض شود؛ چراکه این 
عربستان نیز آماده ارتقاء سطح روابط با ایران و 

گسترش مناسبات در تمام زمینه هاست
قطعا با استمرار سفرهای متقابل در منطقه، 
شاهد نتایجی شگرف در زمینه تامین امنیت و 

رشد اقتصاد و رفاه مردم منطقه خواهیم بود
بدیهی است پس از به ثمر نشستن این 
اقدام، همگان این گام بزرگ را خواهند ستود 
و دستاوردهایش را جشن خواهند گرفت. 
ملاحظه‌ی مهم تر اینکه، ما باید اهمیت این سفر 
و نزدیکی روابط دو کشور را معطوف به نتیجه 
دانسته و در سایه تحولات کنونی منطقه تفسیر و 

ترسیم کنیم.                                     
اینک که مقامات ایرانی به سادگی و با استقبال 
گرم مقامات دولت های همسایه می توانند به 
پایتخت های عربی سفر کنند و پیام آور »برادری« 
و »اتحاد« باشند، درحالی است که دشمنان ما 
به ویژه رژیم اشغالگر، پانهادن‌ به پایتخت های 
کشورهای اسلامی را برای خود دستاورد بزرگ 

تاریخی می‌داند و آن را در رویاها می‌پرورانند
 لذا هیچ گاه تهران نباید اجازه دهد فضای خالی 
قدرت در کشورهای مسلمان در اختیار اسرائیل 
قرارگیرد؛ ما باید درک کنیم، با هر گامِِ رو به جلو 
در جهت همگرایی منطقه‌ای، نه تنها ستون های 
سرزمین خود را مستحکم تر و امید دشمنان را 
ناامید می کنیم بلکه نظریه و تحقق »تمدن نوین 

اسلامی« را نیز تقویت کرده‌ایم

سرمقاله سرمقاله 

مناسبات منطقه‌ای در چارچوب 
پروتکل های اسلامی
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بهار- رئیس جمهور گفت: برای توسعه کشور علاوه 
بر سامان دادن امور داخلی، باید روابط بین‌المللی کشور 
را سامان داده، تنش ها را رفع و زمینه را برای تعاملات و 

مراودات با کشورهای منطقه و جهان نیز بهبود ببخشیم
به گزارش بهار از ایرنا، مسعود پزشکیان در نشستی با 
جمعی از وزرای سابق امور خارجه، در ابتدای جلسه ضمن 
ارائه تحلیلی از عملکرد دولت چهاردهم در این حوزه، 
گفت: ما در مدت کوتاهی که دولت چهاردهم سر کار آمده 
تلاش های زیادی کردیم که برخی مسائل و مشکلات 
سیاست خارجی را حل کنیم. در حال حاضر ارتباط ما با 
همسایگان مطلوب است و توافقاتی هم در جلسات و 

دیدارها داشته‌ایم

وی به دیدارها و گفتگوهای خود و رایزنی های مقامات 
بخش های مختلف با طرف های چینی و روسی در راستای 
تسریع در اجرای توافقات فیمابین و ارتقای سطح روابط 
اشاره کرد و افزود: تبادل هیات ها میان ایران با چین و 
روسیه در جریان است و تلاش داریم موانع پیش‌روی اجرای 
توافقات با این دو کشور را برطرف کنیم. چینی ها علاقمند 
هستند در اجرای پروژه هایی زیربنایی و عمرانی در ایران 
فعال تر شوند و در ارتباط با روسیه نیز گسترش و تکمیل 
خطوط ترانزیتی و نیز خط انتقال گاز به شکل جدی در حال 

پیگیری است
رئیس جمهور به مذاکرات با نخست وزیر هند و ابراز تمایل 
آنها برای تسریع در اجرای طرح توسعه بندر چابهار اشاره و 
تصریح کرد: علاوه بر اصرار هندی ها برای فعال شدن مسیر 
بندر چابهار، کشورهای جنوب خلیج فارس نیز به دنبال 
گسترش روابط و به خصوص فعال شدن مسیرهای ترانزیتی 

با ایران هستند
پزشکیان با اشاره به اینکه از ابتدا اعلام کرده بودم که به 
دنبال گسترش روابط با همه کشورهای جهان از جمله 
کشورهای اروپایی هستیم، گفت: مذاکره با کشورهای 
اروپایی در حال انجام است، اما رژیم صهیونیستی با 
شیطنت های اخیرش سعی در ایجاد اخلال و پیچیده کردن 
مسائل در این مسیر دارد.وی خاطرنشان کرد: در مدت 

کوتاه سپری شده از آغاز فعالیت دولت چهاردهم، حدود 
۹۵ نشست و گفتگو با روسای جمهور، نخست‌وزیران و 
مقامات سایر کشورها داشته‌ایم که نتایج خوبی به همراه 
داشته است؛ به عنوان مثال در دیداری که با رئیس جمهور 
مصر داشتم آقای السیسی تمایل کشورش برای گسترش 
روابط با جمهوری اسلامی ایران را ابراز کرد و وزرای خارجه 
دو کشور برای پیشبرد روابط دو کشور ماموریت یافته‌اند.

رئیس جمهور همچنین پس از شنیدن نظرات حاضران، 
ضمن تشکر از حضور و نظرات ارائه شده آنان، گفت: در آغاز 
فعالیت رسمی به عنوان رئیس جمهور هم گفتم که باور دارم 
باید با دوستان مروت و با دشمنان مدارا داشته باشیم و امروز 
بیش از گذشته به این نظر اعتقاد دارم. ما برای رسیدگی به 
مشکلات داخلی و توسعه کشور علاوه بر سامان دادن امور 
داخلی، باید روابط بین‌المللی کشور را سامان داده، تنش ها 
را رفع و زمینه را برای تعاملات و مراودات با کشورهای 
منطقه و جهان نیز بهبود ببخشیم.پزشکیان گفت: به نظرم 
حتی در رابطه با آمریکا نیز ما چه بخواهیم و چه نخواهیم 
بالاخره در عرصه منطقه‌ای و بین‌المللی با این کشور مواجهه 
خواهیم داشت و بهتر است این عرصه را خودمان مدیریت 
کنیم؛ البته دولت در نهایت، کلیت سیاست خارجی 
 را در چارچوب استراتژی و رویکردهای کلان نظام پیش

خواهد برد

رئیس جمهور در نشست مشورتی در حوزه سیاست خارجی:

برای توسعه کشور باید روابط خارجی را سامان دهیم

پروانه طبابت پزشکان 
 زیرمیزی بگیر باید 

ابطال شود

عضو کمیسیون اقتصادی:عضو کمیسیون بهداشت مجلس:

 صفحه 2

عضو کمیسیون بهداشت مجلس با انتقاد از اینکه برخی پزشکان 
سودجو در این شرایط اقتصادی برای انجام اعمال جراحی از بیماران 

درخواست زیرمیزی و سکه و ارز می کنند...
 صفحه 4

امان الله قرایی مقدم جامعه شناس با تاکید برافزایش تاب آوری جامعه : 

کاهش خشونت در جامعه نیازمند رفع مشکلات زندگی است
استاد دانشگاه و جامعه شناس با بیان اینکه زندگی فردی از زندگی اجتماعی آحاد جامعه قابل تفکیک نیست، گفت: کاهش خشونت در جامعه 

نیازمند رفع مشکلات است.
 امان الله قرایی مقدم در گفت و گو با ایرنا درباره راهکارهای افزایش تاب آوری جامعه و کاهش خشونت اظهار داشت: خشونت طلبی و خشونت 

گرایی در جامعه بازتابی از تفکر و زندگی تک تک افراد است که در کنار یکدیگر نهاد جامعه را تشکیل می‌دهند؛ اگر آحاد جامعه شاد باشند و از 

زندگی خود رضایت داشته باشند، خشونت در بین آنها اعم از خشونت فیزیکی و کلامی نیز کاهش می یابد.
وی با بیان اینکه موضوع تاب آوری اجتماعی گستره وسیعی از سبک زندگی، فرزندپروری، همزیستی، موضوعات اقتصادی و معیشتی تا روابط 

میان فردی و اجتماعی را در بر می گیرد، افزود: در علم روانشناسی حتی رنگ ها و نشانه های شهری نیز بر روح و روان افراد تاثیر دارند به گونه ای که 
حاکمیت فضای سیاه و خاکستری بر بیلبوردهای شهری )آگهی نما( نیز می تواند بر رواج خشونت و خشونت گرایی افراد اثرگذار باشد.

رئیس انجمن مددکاری ایران با هشدار نسبت به افزایش فقر:

تا زمانی که فقر وجود دارد 
 »پدیده کودکان کار« 

حل شدنی نیست

 توسعه روابط ایران و عربستان باعث 

همبستگی در کشورهای منطقه می شود

»نظارت« در حوزه »فرهنگ« 
مسأله ای حائز اهمیت است 

معاون اول رئیس جمهورپس از بازگشت از اجلاس ریاض:

معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت ارشاد:

 2

 8

رئیس انجمن مددکاری ایران گفت: واقعیت این است که هیچ آمار واقعی درباره 
تعداد کودکان کار و کودکان خیابان به این معنا که خانه و زندگی شان در خیابان 

است، به تفکیک ایرانی و غیرایرانی نداریم. گزارش هایی هم که ارائه می شود 
4 عمدتا مبتنی بر کسانی است که وارد مراکز مرتبط با ارائه ...

  صفحه 4

سخنگوی دولت در نشست خبری؛سخنگوی دولت در نشست خبری؛

 سیاستی که رضایت کوتاه مدت  سیاستی که رضایت کوتاه مدت 
 اما تورم بلندمدت ایجاد کند  اما تورم بلندمدت ایجاد کند 

را دنبال نمی کنیمرا دنبال نمی کنیم
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 برخی افراد خاص
 به منابع ارز ترجیحی 

دسترسی دارند

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس همچنین تاکید کرد اولویت کنونی 
در حوزه سیاستگذاری ارزی، مدیریت توزیع ارز به صورت هدفمند 

است.

بهار- رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی 
تاکید کرد: مشکل اساسی ما در ساخت مسکن، عمل نکردن 
به قانون است؛ بنابراین درحال دعوت کردن وزیران و 
مسئولان مربوطه هستیم تا علت عمل نکردن آنان به قانون 

جهش تولید مسکن را جویا شویم
به گزارش بهار، محمدرضا رضایی کوچی، رئیس 
کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو 
با ایسنا درباره کمبود مسکن در کشور و عمل نکردن 
دستگاه های مختلف به قانون جهش مسکن عنوان کرد: 
یکی از مشکلات اساسی در ساخت مسکن و خانه دار شدن 
اهدای تسهیلات بانکی است؛ به طور مثال برای ساخت یک 
واحد مسکونی حدود یک و نیم میلیارد اعتبار لازم است. 
درحال حاضر ۵۵۰ میلیون تومان وام مسکن اهدا می شود 
که قرار است به ۸۰۰ میلیون تومان افزایش پیدا کند؛ 
بنابراین حتی اگر ۸۰۰ میلیون تومان هم وام مسکن داده 
شود، باید ۷۰۰ میلیون آورده شخصی افراد باشد. توانایی 
پرداخت این مبلغ از سوی مردم عادی وجود ندارد و از 

سوی دیگر بازپرداخت وام مسکن نیز موضوع کمی نیست
وی ادامه داد: از سوی دیگر قیمت مصالح ساختمانی 

بالاست و ما نیز انتظار نداریم دولت مسکن سازی کند؛ بلکه 
باید در این موضوع سیاستگذاری و تسهیل گری کند تا مردم 
صاحب خانه شوند. فراهم کردن تاسیسات و امکانات رفاهی 
لازم برای واحدهای مسکونی از جمله آب، برق، گاز، مدرسه 
سازی و ...از دیگر موضوعات مهم در بحث ساخت مسکن 

است که وزارت خانه ها در تامین این موارد مشکل دارند
نماینده مردم جهرم در پاسخ به این سوال که آیا تامین 
زمین برای ساخت مسکن با مشکل دچار است یا نه، اظهار 
کرد: در کشور برای تامین زمین مسکن و واگذاری آن به 
مردم مشکلی نداریم و به اندازه کافی در شهرها، حاشیه 
شهرها و روستاها زمین وجود دارد. حتی چندین برابر نیاز 
مسکن در کشور زمین وجود دارد. اکثر زمین های بنیاد 
مسکن در روستاها قرار دارد و در شهرها مقدار زیادی زمین 
ندارد. در موضوع مسکن مهر نیز مشکل ما تامین زمین 
نبود؛ بلکه کامل کردن واحدهای نیمه کاره معضل ما بوده 

است
رضایی کوچی در پایان درباره مشکل اساسی کشور در 
ساخت مسکن گفت: بنابراین برای ساخت مسکن باید 
همه نیازها را باهم دید. در قانون جهش مسکن تمامی این 

موارد پیش بینی شده است و تکالیف دستگاه های مربوطه 
از جمله وزارت راه و شهرسازی، بانک ها، وزارت نیرو و دیگر 
دستگاه ها آورده شده است. مشکل اساسی ما در ساخت 
مسکن، عمل نکردن به قانون است؛ بنابراین درحال دعوت 
کردن وزیران و مسئولان مربوطه هستیم تا علت عمل 
نکردن آنان به قانون جهش تولید مسکن را جویا شویم. 
در حقیقت امروز به علت تخلف همین دستگاه ها ساخت 
مسکن کاهش یافته و تقاضا افرایش یافته است و به همین 

دلیل شاهد قیمت بالای مسکن در کشور هستیم

رئیس کمیسیون عمران مجلس: 

دستگاه ها به قانون جهش تولید مسکن عمل نمی کنند
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عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس تاکید کرد 
که نتیجه انتخابات ریاست جمهوری آمریکا تاثیری بر سیاست های 
جمهوری اسلامی ایران ندارد و ایران طبق راهبرد خود حرکت می‌ 

کند
فداحسین مالکی اظهار کرد: نتیجه انتخابات ریاست جمهوری 
آمریکا تاثیری بر سیاست های جمهوری اسلامی ایران ندارد چرا که 

جمهوری اسلامی براساس راهبرد و استراتژی خود حرکت کرده و 
قطعا این راهبرد با تغییر رئیس جمهور کشورهای مختلف همچون 

آمریکا عوض نمی شود
وی با بیان اینکه جمهوری اسلامی ایران تمام تحولات منطقه را 
رصد می کند، افزود: ما در کنار رصد تحولات جهان و منطقه، 
براساس استراتژی های خاص خودمان اقدام می کنیم و کارها را طبق 

سیاست های تعیین شده پیش می بریم.این عضو کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست خارجی مجلس با یادآوری اینکه جمهوری اسلامی 
ایران اعتمادی به دولت‌های مختلف آمریکا ندارد، گفت: مسئولان 
کشور در سطوح مختلف چه در دولت و چه سایر قوا فارغ از نتیجه 
انتخابات آمریکا وظایف خود را انجام می دهند چراکه اساسا ما چشم 

امیدی به بیگانگان و خارج از مرزها نداریم

 نتیجه انتخابات آمریکا تاثیری بر سیاست های جمهوری اسلامی ایران ندارد  
خبر

عضو کمیسیون اقتصادی:
برخی افراد خاص به منابع ارز 

ترجیحی دسترسی دارند
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس همچنین تاکید 
کرد اولویت کنونی در حوزه سیاستگذاری ارزی، 

مدیریت توزیع ارز به صورت هدفمند است
بهار- میثم ظهوریان در گفت‌وگو با خانه ملت درباره 
موانع تحقق سیاست تک نرخی کردن ارز گفت: 
مهم ترین دلیل آن است که شوک ها و نوسانات ارزی در 
اقتصاد کشور زیاد است. در این شرایط، دولت‌ها تلاش 
می کنند با تخصیص ارز ترجیحی از شدت این شوک ها 

بکاهند و تاثیر آن بر زندگی مردم را کاهش دهند
وی افزود: اما با تداوم نرخ ارز ترجیحی، نرخ ارز بازار 
آزاد افزایش یافته و فاصله میان نرخ ها بیشتر می شود. 
مشکل کنونی فقط تک نرخی کردن ارز نیست، بلکه 
چالش اصلی تفاوت زیاد میان نرخ ها و همچنین 
تقاضای کاذب برای ارز ترجیحی است که به دلیل مدل 
حکمرانی ایجاد می شود. این مسئله سبب شده برخی 
افراد خاص به این منابع دسترسی پیدا کنند و این 

فاصله قیمتی به مرور زمان بیشتر شود
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس همچنین تاکید 
کرد: مجلس اقدام مشخصی برای تک نرخی کردن 
ارز انجام نداده و اولویت کنونی، مدیریت توزیع ارز به 
صورت هدفمند است. یکی از پیشنهادها، ارائه کالا برگ 
است تا از این طریق بخشی از شوک های تورمی کنترل 
شده و اثربخشی توزیع ارز افزایش یابد و همچنین تاثیر 

مداخلات در تخصیص ارز کاهش پیدا کند

عضو کمیسیون انرژی مجلس :
  ناترازی انرژی در کشور ناشی 

از اجرا نکردن قوانین است
عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی با انتقاد 
از اجرا نشدن احکام بودجه‌ در سنوات گذشته، گفت: 

ناترازی انرژی در کشور ناشی از عدم اجرای قوانین است
بهار- مصطفی نخعی در نشست علنی مجلس شورای 
اسلامی پس از قرائت گزارش تفریغ بودجه سال ۱۴۰۲ 
توسط رئیس دیوان محاسبات کشور، در اخطاری با 
استناد به اصل ۱۱۰ قانون اساسی، گفت: احکام خوبی 
در بودجه‌های ۱۴۰۲ و ۱۴۰۳ و برنامه هفتم توسعه 
آورده شده است. از جمله حساب بهینه سازی مصرف 
انرژی، تشکیل سازمان بهینه سازی مصرف، ذخیره 
سازی گاز و جمع آوری گازهای مشعل و بسیاری 
از احکام که متاسفانه بسیاری از آنها در دولت قبل 

عملیاتی و اجرایی نشده است
نماینده مردم سربیشه و نهبندان در مجلس افزود: حتی 
در یک مقطعی، مبالغی به حساب بهینه سازی وارد شد 
اما این مبلغ برای امور دیگر هزینه شد و در مقابل انتظار 
داریم ناترازی روز افزون انرژی که در کشور وجود دارد 

برطرف شود که قطعا نمی شود
وی در ادامه سخنان خود با اشاره به توزیع نامتوازن 
اعتبارات ورزشی در استان های مختلف کشور گفت: 
استعدادهای ورزشی زیادی در استان های مختلف 
وجود دارد که به دلیل بی توجهی و عدم تخصیص 
متوازن اعتبارات ورزشی شناسایی نشده و رشد 

نمی کنند یا سلامت آنها دچار مخاطره می شود
نخعی خاطرنشان کرد: اعتبارات دستگاه های اجرایی 
که در گزارش تفریغ بودجه به آن اشاره شد، باید مورد 
توجه قرار گیرد. چرا که در برخی سازمان ها از یک طرف 
می گویند پول نداریم از سوی دیگر بخشی از اعتبارات 

آنها در پایان سال مالی به خزانه برگشت می خورد

نماینده مردم مبارکه در مجلس :
  نیروهای شرکتی باید تبدیل 

وضعیت شوند
یک نماینده مجلس شورای اسلامی خواستار تبدیل 

وضعیت نیروهای شرکتی شد
مهر- زهرا سعیدی در تذکری شفاهی در جلسه علنی 
امروز مجلس شورای اسلامی، گفت: مجلس باید برای 

تبدیل وضعیت نیروهای شرکتی تلاش کند
وی تاکید کرد: همه باید دست به دست هم دهیم تا 
موضوع تبدیل وضعیت نیروهای شرکتی حل شود. 
همچنین تبدیل وضعیت نیروهای ایثارگر در برخی از 

سازمان ها انجام نشده که باید عملیاتی شود
نماینده مردم مبارکه در مجلس شورای اسلامی 
در ادامه، گفت: باید دولت در اجرای کامل قانون 

همسان سازی حقوق بازنشستگان اهتمام داشته باشد

عضو کمیسیون انرژی مجلس:
 ۸۱ میلیون نفر در کشور 
یارانه دریافت می کنند

نماینده مردم گرگان گفت: حدود بیش از ۸۱ میلیون 
نفر در کشور یارانه دریافت می کنند که باید دستور 

اصلاح آن داده شود
ایلنا- رمضانعلی سنگدوینی در نشست علنی مجلس 
شورای اسلامی در تذکر شفاهی خود ضمن تبریک و 
تسلیت شهادت سردار مازندرانی، خطاب به علی آبادی 
و پورمحمدی گفت: گرگان، استانی با تنش آبی بالا 
بوده و آب شرب ۹۸ درصد استان و شهر گرگان از طریق 

چاه های زیرزمینی تأمین می شود
نماینده مردم گرگان و آق قلا در مجلس شورای 
اسلامی در ادامه با بیان اینکه سال گذشته ۵ هزار 
میلیارد تومان اعتبار برای حل تنش آبی ۵ استان کشور 
در نظر گرفته شد که از این میزان تنها ۱۰۰ میلیارد 
تومان به استان گلستان اختصاص یافت، عنوان کرد: 
اجرای سد میرداماد، سد نرماب و پروژه شیرین سازی 

آب برای تأمین آب شرب منطقه از اولویت ها است

خبر

وزیر کشور مطرح کرد:
 ورود دولت به ساماندهی 

اتباع خارجی در داخل و از نقطه 
صفر مرزی

وزیر کشور ضمن بیان اینکه ساماندهی اتباع خارجی در 
دستور کار دولت قرار گرفته که بخشی از این ساماندهی 
در داخل است و بخشی از نقطه صفر مرزی شروع 

می شود، گفت: روند انسداد مرز تسریع شده است
بهار- سکندر مومنی در بدو ورود به کرمان در جمع 
خبرنگاران، گفت: با توجه به رویکرد دولت، از ابتدای 
تشکیل دولت چهاردهم اهتمام جدی برای ساماندهی 
اتباع خارجی در دستور کار قرار گرفته که بخشی از این 
ساماندهی در داخل است و بخشی از نقطه صفر مرزی 

شروع می شود
وی تصریح کرد: انسداد مرز به طور کامل در دستور کار 
جدی قرار گرفت و حدود ۲ هفته قبل از مرزها بازدید 
داشتیم که روند انسداد تسریع شده است. یکی از 
مشکلات اصلی در ساماندهی اتباع و بازگشت اتباع غیر 
مجاز، رفت و برگشت مکرر آنها بود که لازم است انسداد 
کامل اعم از فیزیکی، الکترونیکی و اپتیکی به صورت 

کامل انجام شود که در دستور کار جدی است
وزیر کشور ادامه داد: موضوع قاچاق سوخت نیز بخشی 
از آن برخوردهای انتظامی و بخش دیگری نرم افزاری 
است که هر دو مورد در دستور کار جدی قرار دارد. یکی 
از موضوعات در استان کرمان افزایش سکونتگاه های 
غیررسمی یا حاشیه نشینی است که این موضوع نیز 
در دستور کار قرار دارد تا به صورت جدی در استان 

ساماندهی شود

عضو کمیسیون اصل نود مجلس خبر داد  :
 تخلف ۴۰۵ هزار میلیاردی 

در بودجه سال گذشته
نماینده مردم شاهین شهر در مجلس شورای 
اسلامی، از تخلف ۴۰۵ هزار میلیاردی در اجرای 
بودجه سال گذشته خبرداد که سبب به سرانجام 
نرسیدن پروژه های عمرانی و تورم قیمت مصالح 

ساختمانی شد
ایرنا- حسینعلی حاجی دلیگانی در نشست علنی 
مجلس شورای اسلامی در تذکر شفاهی با استناد 
به بندهای ۵ و ۱۱ ماده ۲۲ آیین نامه داخلی مجلس 
گفت: در گزارشی تفریغ بودجه سال ۱۴۰۲ آمده 
است که تنها در یک مورد، ۴۰۵ هزار میلیارد تومان 
پول قرض کردند و بعد نگه داشتند و سود آن پول را 
از بیت‌المال دادند و به سال بعد منتقل کردند، اما به 
پروژه ها ندادند که باعث شد پروژه ها نیمه کاره بماند و 

تورم مصالح ساختمانی افزایش یابد
نماینده مردم شاهین شهر در مجلس افزود: در 
بودجه ۱۴۰۲ از ۴۴۷ حکم فقط ۱۱۷ حکم عمل 
شده یا به صورت ناقص عمل شده است، همچنین 
براساس گزارشی که ارائه شد تنها ۲۶ درصد 

آیین نامه ها به موقع تهیه شده است
محمدباقر قالیباف در پاسخ به تذکر این نماینده 
گفت: نکته‌ای که جنابعالی در مورد مبلغ ۴۰۵ هزار 
میلیارد تومان گفتید که همین طور هم هست جای 
تاسف دارد که همان موقع هم در خزانه ۹۷ هزار 
میلیارد تومان پول وجود داشت و در آن زمان تذکر 

دادم
رئیس مجلس تامین مالی را مشکل اصلی به سرانجام 
نرسیدن پروژه ها دانست و تصریح کرد: کمیسیون 
جهش تولید نزدیک به دو سال برای این موضوع 
وقت گذاشت ولی آیین‌نامه های اجرایی آن هنوز 
آماده نیست و وظیفه اصلی کمیسیون‌ها در مجلس 
پیگیری این امورات است. در غیر این صورت این 

مسائل حل و فصل نمی شود

 رئیس کمیسیون امور داخلی
 کشور و شوراهای مجلس :

  مواضع ایران با تغییر رؤسای
 جمهور آمریکا تغییر نمی کند

رئیس کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای 
مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه »سیاست ما در 
حوزه غرب آسیا این است که کشورها باید خودشان 
درباره امورات خود تصمیم‌گیری کنند و نیروهای 
فرامنطقه‌ای نباید در این منطقه حضور داشته 
باشند«، گفت: مواضع ما کاملًاً روشن است و هر 
کسی می خواهد رئیس جمهور آمریکا باشد، تفاوتی 

نمی کند
ایسنا- محمدصالح جوکار درباره تاثیر نتایج 
انتخابات ریاست جمهوری ایالات متحده آمریکا بر 
تحولات داخلی جمهوری اسلامی ایران با تاکید بر 
اینکه سیاست راهبردی ما در حوزه سیاست خارجی 
کاملًاً مشخص و روشن است، گفت: نظام جمهوری 
اسلامی ایران می خواهد بر اساس تعامل با کشورها 
اقدام کند اما اینکه اگر کسی بخواهد از موضع 
زورگویانه و قلدرمابانه وارد شود، قطعاًً با سیاست های 

ما هم خوانی ندارد
نماینده مردم یزد در مجلس شورای اسلامی عنوان 
کرد: سیاست ما در حوزه غرب آسیا این است که 
کشورها باید خودشان درباره امورات خود تصمیم 
گیری کنند و نیروهای فرامنطقه‌ای نباید در این 
منطقه حضور داشته باشند؛ مواضع ما کاملًاً روشن 
است و هر کسی می خواهد رئیس جمهور آمریکا 

باشد، تفاوتی نمی کند
جوکار با بیان اینکه »سیاست های آمریکا از قبل 
نوشته‌ شده و چیزی نیست که با روی کار آمدن 
ترامپ تغییر کند«، اظهار کرد: شاید ترامپ در برخی 
موارد احساساتی عمل کند یا بخواهد فردی تصمیم 
بگیرد اما سیاست های آمریکا سر جای خودش 
است چراکه سیاست هایی است که توسط اتاق های 
فکرشان نوشته شده است و ما نیز سیاست های مان 

کاملًاً مشخص است

خبر

بهار- معاون اول رئیس جمهور گفت: دنیا 
باید به این نتیجه برسد که رژیم صهیونیستی 
تنبیه شود و جهانیان باید متوجه شوند که مردم 
مظلوم غزه و لبنان در شرایط نگران کننده‌ای 
به سر می برند و باید کمک های بشردوستانه در 
اسرع وقت در اختیارشان قرار گیرد و علاوه بر 

آن آتش بس شرافتمندانه‌ای انجام گیرد
به گزارش بهار ازایسنا، محمدرضا عارف، 
معاون اول رئیس جمهور پس از بازگشت از 
سفر یک روزه به ریاض در جمع خبرنگاران 
گفت: اجلاس اضطراری سازمان همکاری های 
اسلامی و اتحادیه عرب به پیشنهاد ایران و با 
تلاش های مسئولان وزارت خارجه برگزار شد 
و خوشبختانه سران کشورهای اسلامی و عربی 

استقبال خوبی از این اجلاس داشتند
وی اظهار داشت: این اجلاس در ایجاد 
همصدایی بین کشورهای اسلامی و عربی 
موفق بود. برگزاری اجلاسی در چنین سطحی 
در این شرایط زمانی، موفقیت بزرگی برای 
جمهوری اسلامی به شمار می‌رود که از 
پیشنهادش چنین استقبالی صورت گرفته و 
البته کشور عربستان هم میزبانی خوبی داشت 
و در این شرایط که رژیم صهیونیستی به تجاوز 
خود ادامه می‌دهد، برگزاری این اجلاس یک 

ضرورت بود که پیام واحدی را به دنیا مخابره 
کند که الحمدلله این صدا شنیده شد و قطعنامه 
خوب و جامعی تصویب شد که خصوصاًً بر 
ضرورت توقف اقدامات جنایتکارانه رژیم 

اشغالگر تاکید داشت
عارف افزود: همکاران ما در وزارت امور خارجه 
کشورمان پیشنهادات خوبی در این اجلاس 

مطرح کردند که عموماًً به تصویب رسید. دنیا 
باید به این نتیجه برسد که رژیم صهیونیستی 
تنبیه شود و جهانیان باید متوجه شوند که مردم 
مظلوم غزه و لبنان در شرایط نگران کننده‌ای 
به سر می برند و باید کمک های بشردوستانه در 
اسرع وقت در اختیارشان قرار گیرد و علاوه بر 

آن آتش بس شرافتمندانه‌ای انجام گیرد

معاون اول رئیس جمهور گفت: از جمله 
بندهای قطعنامه، پیگیری معلق کردن و اخراج 
رژیم صهیونیستی از  سازمان ملل  است که 
پیامدهای سیاسی خوبی دارد. امروز دنیای 
غرب که ادعاهای دروغین حقوق بشری‌اش 
گوش دنیا را کر کرده باید به خود بیاید و دست 
از معیارهای دو گانه خود بردارد که در مقابل 
کشتار هزاران نفر سکوت می کند ولی برای 

کشته شدن یک نفر در جای دیگر عزا می‌گیرد
وی  ادامه داد: در این اجلاس، صحبت های 
کوتاهی با سران کشورها داشتیم و نکته مهم 
این بود که همه کشورهای اسلامی علاقه مند 
به توسعه روابط با ایران هستند. نشست خوب 
و صمیمانه‌ای هم با ولیعهد عربستان داشتیم 
که بر ضرورت و توسعه روابط تاکید شد. ما 
معتقدیم توسعه روابط دو جانبه میان ایران 
و عربستان باعث همبستگی و اجماع در 

کشورهای منطقه و اسلامی می شود
وی همچنین گفت: آقای دکتر عراقچی بعد 
از اجلاس نیویورک با وزیر خارجه عربستان 
دیدار داشتند و قرار شد در این اجلاس در همه 
زمینه ها شاهد تحول باشیم. ان شاءالله در همه 
زمینه ها شاهد تحولاتی باشیم که به نفع دو 

ملت و دنیای اسلام باشد

معاون اول رئیس جمهورپس از بازگشت از اجلاس ریاض:

 توسعه روابط ایران و عربستان باعث همبستگی در کشورهای منطقه می شود

بهار- سخنگوی دولت با تاکید بر اینکه بین دوگانه سوزاندن 
مازوت و قطعی برق، اولویت دولت سلامت مردم است، گفت: 
واردات و توزیع بنزین ویژه یا سوپر توسط اشخاص حقوقی 
دارای مجوز از وزارت نفت بدون اختصاص ارز یارانه ای در هیات 

دولت مصوب شد
به گزارش بهار، فاطمه مهاجرانی در نشست خبری که در محل 
ساختمان کوثر نهاد ریاست جمهوری برگزار شد، ضمن تقدیر 
از رسانه ها برای کمک به حکمرانی صحیح و پاسخگو شدن 
مسئولان، شهادت ۵ تن از مرزبانان شریف و حافظان امنیت 
را تسلیت گفت و اظهار کرد: در هفته جهانی علم در خدمت 
علم و توسعه هستیم. مردم ایران همواره به دنبال صلح بوده اند 
و در سال های اخیر برای دفاع از خود هزینه های بسیاری 

پرداخته اند
وی با اشاره به بیتی از سنایی شاعر بزرگ ایرانی، گفت: علم 
کمک می کند که انسان راهی به درون ببرد و بداند با کنار هم 

بودن توسعه ایجاد می شود
سخنگوی دولت تاکید کرد: شاهد انتصاب استاندار بلوچ و اهل 
سنت بودیم که نمادی از وفاق ملی است و این را می توان قابی از 

وحدت ملی به شمار آورد
مهاجرانی همچنین خبر داد: واردات و توزیع بنزین ویژه 
)سوپر( توسط اشخاص حقوقی دارای مجوز از وزارت نفت بدون 

اختصاص ارز یارانه ای در هیأت دولت مصوب شد
وی تاکید کرد: در بین دوگانه قطع برق و سوزاندن مازوت 
تاکید دولت سلامت مردم است و با تایید همه اعضای دولت قرار 
شد که مازوت سوزی کم شود که البته در کنار این موضوع قطع 

برق اجتناب ناپذیر است
 در این میان رئیس جمهور به شدت پشتیبان و حامی تولید 
انرژی پاک است و جلسات متعددی با سرمایه گذاران برگزار 
کرده اند و در نتیجه تولید ۳۰ هزار مگاوات برق توسط نیروگاه 

های خورشیدی، بادی و اتمی حاصل خواهد شد
سخنگوی دولت از پیگیری شخص رئیس جمهور برای حل 
مشکل ناترازی برق خبر داد و گفت: با تصمیم هیأت وزیران 

مازوت سوزی در کشور کاهش یافته است
توصیه سخنگوی دولت به ترامپ

وی در پاسخ به خبرنگار وال استریت ژورنال مبنی بر اینکه 
اگر ترامپ سیاست فشار حداکثری را دنبال نکند، اقدام ایران 
چه خواهد بود؟ گفت: آزموده را آزمودن خطاست! سیاست 
حداکثری ترامپ در حالی که همزمان با کرونا بود در کشور ما 
شکست خورد. آنچه برای ایران ملاک عمل است عمل ایالات 

متحده است و نه گفتار آن
سخنگوی دولت با بیان اینکه ترامپ مطابق با تجربیات به دست 
آمده از سیاست های شکست خورده قبلی خود، تصمیم بگیرد و 

اقدام کند، افزود: او باید از هر گونه پیمودن مسیر اشتباه که حق 
مردم ایران را ضایع می کند، اجتناب کند

مهاجرانی با تاکید بر اینکه انتخاب ترامپ به مردم آمریکا 
مربوط است، گفت: درسال های گذشته با ۱+۵ صحبت و 
مذاکره کردیم و به توافق هسته ای رسیدیم اما آن که از توافق 

خارج شد آمریکا بود و نه ما
 آمریکا بود که سیاست فشار حداکثری را در پیش گرفت و ادعا 
کرد که ایران ۴۰ سالگی خود را نخواهد دید، اما الحمدالله مردم 

ایران علی رغم همه مشکلات سربلند بیرون آمدند
وی در پاسخ به سوالی درخصوص احتمال مذاکره ایران و 
آمریکا در دولت جدید این کشور، گفت: هر چیزی که مصالح 
کشور و آرمان های انقلاب اسلامی را تأمین کند را دنبال 
خواهیم کرد و با رهبری، رهبر انقلاب و تصمیمات درست 
شورای عالی امنیت ملی، راهکار مناسب را در پیش خواهیم 

گرفت
در صورت فراهم شدن زیرساخت ها، طرح کالابرگ 

الکترونیک ادامه می یابد
سخنگوی دولت درباره ادامه اجرای طرح کالابرگ 
الکترونیک، گفت: این طرح در اسفند ۱۴۰۱ مطرح شد و شش 
گام برای آن تعریف شده است که قریب به ۱۴ میلیون خانوار را 

تحت پوشش قرار خواهد داد.  
مهاجرانی افزود: برای اجرای این طرح محدودیت منابع و 
محدودیت زیرساختی داریم، اما آنچه مهم است اینکه این طرح 
یک راهبرد است و هدف اصلی جلوگیری از ایجاد مشکل برای 

معیشت افراد کم درآمد است
وی تاکید کرد:طرح کالابرگ الکترونیک پس از فراهم شدن 
زیرساخت ها اجرا خواهد شد، اما هدف اصلی دولت رسیدگی به 
وضعیت معیشت اقشار کم درآمد است و از راهبرد مناسب برای 

رسیدن به این هدف استفاده خواهد شد
بودجه ۱۴۰۴ بدون افزایش قیمت بنزین طراحی شده 

است
سخنگوی دولت با تاکید بر اینکه اولویت دولت توجه به 
معیشت اقشار کم درآمد است، گفت: بودجه سال آینده بدون 
افزایش قیمت بنزین طراحی شده است، اما واقعیت این است 

که در حوزه بنزین ناترازی داریم و ناچار به واردات هستیم
مهاجرانی افزود: نکته مهم این است که دولت بدون کار 
کارشناسی و همراهی مردم هیچ کاری برای افزایش قیمت 

بنزین انجام نخواهد داد
وی تاکید کرد: بودجه کشور برای برخورد با سناریوهای 

مختلف تدوین شده است و آمادگی هر نوع سناریویی را داریم
سخنگوی دولت در رابطه با حضور رئیس جمهور در اجلاس 
کاپ ۲۹ به میزبانی کشور آذربایجان و لغو این سفر با توجه به 
حضور نماینده رژیم صهیونیستی نیز،گفت: با توجه به منافع و 
مصالح ملی کشور تصمیم براین شد که رئیس سازمان محیط 

زیست در این اجلاس شرکت کند
مهاجرانی همچنین با تاکید بر اینکه باید مهاجران قانونی را 
از اتباع غیرقانونی جدا کرد، بیان کرد: در تمام دنیا مهاجران 
قانونی پذیرفته شده هستند و مهاجران غیرقانونی در بهترین 

حالت به عنوان پناهنده به حساب می آیند
وی افزود: دیوارکشی در مرزهای کشور آغاز شده است 
و تا نیمه اول سال آینده دیوار کشی ۹۰ کیلومتر از مرزها به 

پایان می رسد. کار دوم شناسایی و ساماندهی اتباع است و در 
مرحله آخر استفاده از تجهیزات نوری و اپتیکی و انسداد بدون 

دیوارکشی انجام خواهد شد
توان کارشناسی بر توان سیاسی در دولت رجحان 

دارد
سخنگوی دولت در پاسخ به سوالی درباره اینکه برخی 
معتقدند که در آینده نزدیک دولتِِ پزشکیان شاهد چالش های 
متفاوت و زیادی خواهد بود، برنامه های رئیس جمهور برای 

کنترل و نظارت مخالفان چیست؟
 گفت: اصولًاً در دیدگاه علمی هیچ تصمیمی ۱۰۰ در صد 
مزیت یا ۱۰۰ درصد عیب نیست. همه تصمیم های ما قسمتی 
مثبت و قسمتی منفی دارند؛ دولت در واقع بر مبنای شایسته 
سالاری انتخاب همکاران خودش را در دستور کار قرار داده و 

لذا آن چیزی که مهم است شایسته سالاری افراد است
مهاجرانی افزود: همه افرادی که منصوب دولت هستند باید 

گفتمان دولت که وفاق است را پیگیری کنند
وی با بیان اینکه توان کارشناسی بر توان سیاسی در این دولت 
رجحان داردریال گفت: تاکید بر توان کار کارشناسی و حل 
مسائل مردم است؛ انتظاری که مردم از دولت ها دارند این 
است که مسائل و مشکلات را حل کنند و این موضوع به عنوان 

موضوع اول در دولت در نظر گرفته شده است
سیاستی که رضایت کوتاه مدت اما تورم بلندمدت 

ایجاد کند را دنبال نمی کنیم
سخنگوی دولت درباره قیمت ارز ترجیحی در بودجه، 
خاطرنشان کرد: دولت می تواند از محل صادرات ۱۲ میلیارد 
دلار درآمد داشته باشد. دولت مجبور است برای تورم زا نبودن 
تصمیمات کارگروه هایی تشکیل دهد تا به معیشت مردم 
آسیب وارد نشود. این کارگروه ها تشکیل شده تا بررسی و 
تصویب شود که این درآمد چگونه توزیع شود. در سال آینده 
نرخ ارز ترجیحی منعطف خواهد شد، اما دولت، سیاست تورم 
زا که رضایت کوتاه مدت اما تورم بلندمدت دو رقمی ایجاد می 
کند را دنبال نمی کند. تلاش دولت بر حفظ معیشت مردم و 

تخصیص ارز به کالاهای اساسی و دارو است
مهاجرانی درباره اثرگذاری کاهش نرخ تورم بر معیشت 
مردم افزود: شیب تورم با آنچه احساس می شود ممکن است 

متفاوت باشد. 
تورم کاهش پیدا نکرده ولی شیب تورم از اردبهشت کاهش 
یافته است. تورم وجود دارد و بر اقشار کم درآمد فشار زیادی 
وارد می کند. دولت برای اقشار آسیب پذیر کمک ویژه می 

دهد و سبد غذایی آنها را تامین می کند. 
همسان سازی حقوق بازنشستگان دنبال می شود تا زیر خط 
فقر قرار نگیرند. گسترش بیمه و بیمه تکمیلی، بهتر شدن 

خدمات درمانی و پزشک خانواده نیز دنبال می شود
مهاجرانی اضافه کرد: همان‌طور که تاکید کردم خط قرمز 
دولت معیشت مردم است، بخصوص گروه های آسیب پذیر و 
کم درآمد از این رو دولت سعی می کند به سوی کارکردها و 

راه حل هایی که مقطعی باشند و تورم زایی داشته باشند نرود
وی با تاکید بر اینکه در سال بعد ارز ترجیحی منعطف تر 
خواهد شد، گفت: سعی می کنیم منابع را به درستی اختصاص 
دهیم. تلاش دولت بر حفظ معیشت و  تخصیص ارز به کالاهای 

اساسی و دارو خواهد بود

سخنگوی دولت در نشست خبری؛

سیاستی که رضایت کوتاه مدت اما تورم بلندمدت ایجاد کند را دنبال نمی کنیم
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 به گزارش روابط عمومی موسسه اعتباری ملل: این موسسه به منظور 
قدردانی از صاحبان حساب در متابانک، نسبت به اختصاص 10 دستگاه 

موتورسیکلت طرح کلیک، با هدف اهدا به مشتریان )به قید قرعه( اقدام نمود
بر اساس همین گزارش،  در مراسمی که با حضور مدیر عامل، اعضای هیات 
مدیره، معاونان و روسای ادارات، مناطق و شعب برگزار شد، برندگان قرعه 
کشی10 دستگاه موتورسیکلت طرح کلیک مشخص شدند.این گزارش می 

افزاید: در این قرعه کشی که از طریق لینک اعلام شده، به صورت مستقیم 
پخش شده بود، برندگان قرعه کشی  ١٠ دستگاه موتورسكيلت انتخاب و 
اسامی آنان به سمع و نظر مشتریان رسانده شد.گزارش روابط عمومی موسسه 
اعتباری ملل حاکی است که این موتورسكيلتها، پس از طی مراحل صدور 
سند، در مراسمی با حضور برندگان و خانواده های آنان و همچنین مسوولان 
حوزه و شعب، به برندگان صاحبان حساب در متابانك موسسه اعتباری ملل 

به شرح ذیل اهدا شد:1. علی بیرامی )شعبه بندر لنگه( 2. جلیل عبادی آغجه 
رود )شعبه اسلامشهر( 3. نجمه بسیم )شعبه شریعتی سبزوار( 4. کیهان 
لایقی )شعبه شیخ صدوق اصفهان( 5. مهدی احمدی جوان )شعبه فردوسی 
کرمانشاه( 6. میثم جمشیدی امانی ) شعبه فردیس کرج( 7. فاطمه باقری 
کچی )شعبه ملک شهر اصفهان(8. محمد کاویانی )شعبه بزرگمهر اصفهان( 

9. مهدی بابازاده )شعبه مرند(10. سمیر عباداتی)شعبه اهواز(

اهدای ١٠ دستگاه موتورسكيلت، به برندگان صاحبان حساب در متابانك 
بانک و بیمه

با تکریم و تقدیر از تلاش های محمد فرجود؛
مشهدی تفرشی مدیرعامل هلدینگ 
فناوری اطلاعات بانک تجارت شد

 مراسم معارفه مسیح مشهدی تفرشی 
مدیرعامل جدید هلدینگ فناوری اطلاعات 
بانک تجارت با حضور رییس و نایب‌رییس 
هیات مدیره و مدیران ارشد این بانک برگزار 

شد
به گزارش خبرنگار مدیریت روابط عمومی و 
ارتقای سرمایه اجتماعی بانک تجارت، مراسم 
تکریم و تقدیر از محمد فرجود مدیرعامل 
پیشین و معارفه مسیح مشهدی تفرشی 
مدیرعامل جدید هلدینگ فناوری اطلاعات 
بانک تجارت با حضور مدیران ارشد این بانک 
و مدیران شرکت های زیرمجموعه هلدینگ 
فناوری اطلاعات بانک تجارت )تفتا( برگزار 

شد
مرتضی ترک تبریزی در این مراسم با اشاره به 
تلاش های صورت گرفته توسط محمد فرجود 
و همکاران وی در دوره هدایت هلدینگ 
فناوری اطلاعات بانک تجارت گفت: مجموعه 
تفتا در این سه سال، هر روز ایده و نوآوری 
جدیدی ارائه کرد و در زمینه هایی همچون 
امنیت سیستم ها، و برگزاری دقیق و به هنگام 
مجامع، تقویت هیات مدیره و حرکت به سمت 
بورسی شدن شرکت ها و بهبود پورتفوی 
هلدینگ، اقدامات درخشانی صورت گرفت و 

البته این روند باید همچنان ادامه داشته باشد
رییس هیات مدیره بانک تجارت تاکید 
کرد: امروز پایداری حوزه فناوری اطلاعات 
بانک بسیار حائز اهمیت است و انتظار داریم 
روند کنونی هلدینگ فناوری اطلاعات بانک 
با قدرت بیشتر ادامه یافته و همچنان شاهد 
درخشش این مجموعه در شبکه بانکی کشور 

باشیم
حمیدرضا شریفیان، “نایب‌رییس هیات مدیره 
بانک تجارت” نیز در این مراسم به جزئیات 
اقدامات صورت گرفته توسط هلدینگ 
فناوری اطلاعات بانک تجارت در سال‌های 
اخیر و پیشرفت شرکت های زیرمجموعه در 
حوزه های مختلف اشاره کرد و گفت: استقرار 
منظومه تجارت، راه‌اندازی و توسعه اپلیکیشن 
باجت با خدمات متنوع، پشتیبانی محصولات 
پلتفرمی و سرمایه گذاری در شرکت های دانش 
بنیان و ده ها پروژه و طرح دیگر جزو اقداماتی 
بود که توسط شرکت های زیرمجموعه 

هلدینگ فناوری اطلاعات به انجام رسید
مسیح مشهدی تفرشی “مدیرعامل جدید 
هلدینگ فناوری اطلاعات بانک تجارت” پیش 
از این تجاربی همچون مدیرعاملی شرکت‌های 
پارس خودرو، آلومینیوم اراک و هلدینگ 
فن آوا، مدیریت مرکز تحقیقات صداوسیما، 
ریاست هیات مدیره گروه بهمن و حضور ۷ 

ساله در PSP فناپ را در کارنامه خود دارد

چک‌ تضمین شده، جایگزینی مناسب 
برای چک رمزدار

 چک تضمین شده بانکی به زودی جایگزین چک 
رمزدار بین‎بانکی خواهد شد

به نقل از روابط عمومی بانک آینده؛ با اعلام 
بانک مرکزی ج.ا.ایران، در راستای حذف چک 
رمزدار از معاملات با هدف جلوگیری از استفاده‌های 
نامتعارف از چک های مزبور و پیشگیری از 
پولشویی، مقدمات ممنوعیت صدور چک رمزدار 
به صورت تدریجی در شبکه بانکی اجرایی خواهد 

شد
شفاف سازی، ایجاد امکان نظارت متمرکز بر نحوه 
و حجم تبادل چک‌و هم‌چنین کاهش هزینه‌های 
عملیاتی بانک ها از جمله دیگر دلایل طرح حذف 
چک رمزدار در شبکه بانکی کشور در آینده‏ای 

نزدیک عنوان شده است
بر همین اساس و به منظور اطلاع و آشنایی بیشتر 
مشتریان بانک آینده، برخی از مزایای استفاده 
از چک‌ تضمین شده به شرح زیر از نظر می گذرد: 
چک تضمین شده در وجه شخص و حساب معین 
و به صورت غیرقابل‌انتقال صادر می گردد و این یعنی 
کارکرد چک تضمین شده، مشابه چک رمزدار است. 
از همین‌رو، اشخاص می توانند در مراودات تجاری 
خود، چک تضمین شده را جایگزین چک رمزدار 

نمایند
تمام چک‌های تضمین شده جاری، دارای شناسه 
صیادی هستند و از طریق سامانه صیاد )پیچک( 
ثبت صدور می گردند، بنابراین ذی نفع می تواند 
در زمان دریافت، با استفاده از شناسه ۱۶ رقمی 
و مراجعه به کلیه مبادی استعلامی چک اعم از 
درگاه های نوین بانکی و برنامک‌های موبایلی 
همچون سامانه‎های کیلید و پیشخوان مجازی و 
سرشماره ۴۰۴۰۷۰۱۷۰۱ بانک مرکزی )به صورت 
پیامکی( از صحت چک صادره به نفع خود، مطلع 
گردد. این در حالی است که چک رمزدار بین بانکی، 
به صورت سیستمی قابل‌استعلام نیست و ذی نفع 
صرفاًً با مراجعه به بانک صادرکننده می تواند از 

صحت چک اطمینان حاصل نماید
چک های تضمین شده بانکی، برخلاف چک های 
رمزدار، محدودیت‌های جغرافیایی در محل صدور 
و نقدشوندگی ندارند و در سراسر کشور، قابل صدور 

و مبادله هستند

خبر

افتتاح غرفه پارس کیمیا در همایش 
»چشم‌انداز صنعت ساختمان ایران«

 غرفه گروه توسعه عمران و سازندگی پارس کیمیا 
به عنوان بازوی ساختمانی گروه مالی گردشگری 
در همایش »چشم‌انداز صنعت ساختمان ایران« 

افتتاح شد
به گزارش روابط عمومی گروه مالی گردشگری، 
نخستین همایش و نمایشگاه »چشم‌انداز صنعت 
ساختمان ایران« از روز دوشنبه ۲۱ آبان ۱۴۰۳ در 

هتل اسپیناس پالاس تهران آغاز به کار کرد
در روز ابتدایی این رویداد، غرفه گروه توسعه عمران 
و سازندگی پارس کیمیا به عنوان بازوی ساختمانی 

گروه مالی گردشگری افتتاح شد
مدیرعامل پارس کیمیا با اشاره به حضور این گروه 
در همایش و نمایشگاه چشم‌انداز صنعت ساختمان 
ایران گفت: پارس کیمیا با ایجاد اشتغال مستقیم و 
غیرمستقیم در بیش از ۱۵ شهر و با تکمیل بیش 
از ۱۰ پروژه بزرگ تأثیر بسزایی بر اقتصاد محلی 

داشته است. 
غیاثی نژاد ادامه داد: براساس جایگاه برنامه های 
آتی مجموعه، بخشی از توسعه فعالیت آتی ما 
شامل همکاری با دانشگاه ها و نهادهای آموزشی 
و شرکت های دانش بنیان و ایجاد فرصت های 
کارآفرینی و حمایت از نوآوری در بخش ساخت و 

ساز را فراهم می آورد
لازم به ذکر است، نخستین همایش »چشم انداز 
صنعت ساختمان ایران« با هدف ایجاد محیطی 
سازنده برای تعامل و هم‌اندیشی میان فعالان صنعت 
و بخش های سیاستگذار و ناظر به منظور ارتقای 
سطح گفتمان ملی در این حوزه به مدت دو روز در 

هتل اسپیناس پالاس تهران در حال برگزاری است

 در هشتمین نمایشگاه صنایع بومی 
پدافند غیرعامل رونمایی خواهد شد:
 دو فناوری جدید حوزه 

پدافند غیرعامل بانک توسعه 
صادرات ایران 

 بانک توسعه صادرات ایران در هشتمین نمایشگاه 
صنایع بومی پدافند غیر عامل، دستاوردهای بومی 

اداره کل حفاظت فناوری 
اطلاعات این بانک را تحت عنوان »نظارت 
تصویری« و »مدیریت هوشمند شرایط اضطراری«، 

رونمایی خواهد کرد
به گزارش روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران، 
هشتمین »نمایشگاه صنایع بومی پدافند غیرعامل« 
از 23 لغایت 26 آبان ماه جاری در محل دائمی 
نمایشگاه بین المللی تهران با هدف معرفی فناوری 

های جدید و کارآمد، برگزار می شود
»اعلام لحظه ای هر گونه حادثه به تفکیک مکان، 
نوع حادثه و ولحظه وقوع«،»قابلیت نمایش بازخورد 
و صدور فرمان از سوی فرمانده صحنه به تیم های 
عملیاتی«،»ارتباط با سیستم های اعلام و اطفا 
حریق« و»فعال کردن خودکار آژیر به تفکیک 
ساختمان و طبقه« از اهم ویژگی های »سامانه 

مدیریت هوشمند شرایط اضطراری« است
همچنین »مودم GSM « به عنوان دومین محصول 
فناورانه اگزیم بانک، با اعلام لحظه ای هرگونه نقص 
در عملکرد سیستم نظارت تصویری، زمینه عیب یابی 
و تعمیر در مجموعه بانک را فراهم می کند و علاوه 
بر این پشتیبانی در سریع ترین زمان ممکن و عدم 
امکان هک و نفوذ از دیگر ویژگی های این محصول 
است.گفتنی است هزینه تمام شده برای محصولات 
ارایه شده در این نمایشگاه، یک دهم نمونه های 

خارجی است
مدیریت امور حراست و کمیته پدافند غیر عامل و 
مدیریت بحران بانک توسعه صادرات ایران از علاقه 
مندان دعوت می کند از غرفه این بانک در سالن ملل 

نمایشگاه های بین المللی بازدید کنند

 افزایش صدور حواله های 
پایا و ساتنا در بانک ملی ایران

 صدور حواله های پایا و ساتنا در بانک ملی ایران در 
هفت ماه نخست امسال نسبت به مدت مشابه سال 

گذشته به ترتیب ۴۶ و ۱۸ درصد افزایش یافته است
به نقل از روابط عمومی بانک ملی ایران، این بانک 
از ابتدای فروردین تا پایان مهرماه امسال در مجموع 
بیش از ۴۴ میلیون و ۷۶۶ هزار حواله پایا و ساتنا به 
درخواست مشتریان در شبکه بانکی صادر کرده 

است
به عبارت دیگر بانک ملی ایران در این مدت روزانه به 
طور میانگین ۲۰۷ هزار و ۲۵۱ حواله از طریق سامانه 
پایا و ساتنا به درخواست مشتریان به حساب های 

دیگر انتقال وجه انجام داده است
درضمن در بازده زمانی هفت ماهه ابتدایی سال 
جاری تعداد ۳۶ میلیون و ۵۱۳ هزار حواله پایا و تعداد 
هشت میلیون و ۲۵۲ فقره حواله ساتنا در بانک ملی 

ایران صادر شده است
این بانک با هدف سهولت و امنیت، خدمات انتقال 
وجه بین  بانکی را تحت سامانه های پایا و ساتنا با 

هرگونه وجهی برای مشتریان امکان پذیر کرده است
گفتنی است، از دی ماه سال ۱۴۰۰ بر اساس مجوز 
اداره نظام های پرداخت بانک مرکزی سقف دستور 
پرداخت پایا به مبلغ یک میلیارد ریال افزایش یافت 
و مشتریان می توانند برای انتقال وجوه بین بانکی 
پرداخت های خرد در چهار بازه زمانی ۳:۴۵ و ۱۰:۴۵ 
و ۱۳:۴۵ و ۱۸:۴۵ از طریق درگاه های حضوری و غیر 

حضوری اقدام کنند
لازم به ذکر است، متقاضیان این خدمت می توانند 
با افتتاح یکی از انواع حساب های جاری، پس‌انداز و 
کوتاه مدت بانک ملی ایران نسبت به انتقال وجه به 
حساب خود یا سایر افراد در سایر بانک ها در همان 

روز اقدام کنند

خبر

 
سرپرست بانک توسعه تعاون اعلام کرد:خدا 
را شاکرم تا فرصتی دست داد تا بتوانم به مردم 

کشورم و این بانک خدمت کنم
علی سرزعیم ضمن نخستین حضور در جلسه 
هیات مدیره بانک توسعه تعاون اعلام کرد:آقای 
پزشکیان با صداقتی که داشت توانست مخالفان 
خود را نیز جذب کند و اکنون همه دوست دارند 

ایشان موفق شود
وی با بیان اینکه حجم مشکلات در کشور زیاد 
است،گفت:وظیفه ما این است در هر جایگاه و 
مقامی که قرار داریم وبا هر توانی که داریم بخشی از 

مشکلات را حل کنیم
سرزعیم ادامه داد:وزیر تعاون باور دارد که بانک 
توسعه تعاون باید»فقرزدایی«را در اولویت 

عملیاتی و فعالیت حرفه ای خود قرار دهد
سرپرست بانک توسعه تعاون با بیان اینکه نمی 
خواهیم باری بر دوش دولت باشیم،گفت:بانک 
های توسعه ای همچون بانک توسعه تعاون 
وظایفی به جز سودسازی نیز دارد و نباید همچون 
بانک های تجاری عمل کند.سرزعیم بیان 
کرد:»سازگاری« به عنوان فضیلتی است که که 

نقاط مثبت افراد را بیشینه می کند
وی با بیان اینکه فرض من همکاری با مجموعه 
همکاران است و امیدوارم با همفکری و کمک 
همکاران بتوانیم گام کوچکی از مشکلات کشور 
بکاهیم.این صاحبنظر اقتصادی با تاکید بر 
اینکه »تنگنای نقدینگی« در اقتصاد کشور 
بسیار جدی است،گفت:بر این اساس،سیاست 
انقباضی در بانک ها حاکم شده و از سوی دیگر 
عطش برای تسهیلات نیز به شدت افزایش 
یافته است.سرپرست بانک توسعه تعاون تصریح 
کرد:فشاردیگر بر نظام بانکی از ناحیه بودجه 
منتقل می شود و همین امر موجب بروز ناترازی در 

سیستم پولی کشور می شود

مجموعه همدل و همراه
رئیس هیات مدیره بانک توسعه تعاون نیز در 
مراسم معارفه سرپرست جدید بانک گفت:با توجه 
به دانش و تجربه آقای سرزعیم انتظار این است که 
در یک بانک دولتی همچون بانک توسعه تعاون 

نگاه دولتی حاکم نباشد
نعمت اله رضایی افزود:نیروی انسانی بانک 
مجموعه شایسته و توانمند است و همراه و همدل 
با سرپرست بانک در جهت اهداف تعیین شده از 
سوی دولت و وزارت تعاون ،کار ورفاه اجتماعی 

حرکت می کند
وی ادامه داد:بر اساس برنامه ریزی های انجام 
شده میزان منابع بانک تا پایان سال جاری به 100 
همت و میزان تسهیلات پرداختی به 70 همت 

برسد.سهم بانک توسعه تعاون از کیک نظام بانکی
سید باقر فتاحی عضو هیات مدیره بانک توسعه 
تعاون در مراسم معارفه سرپرست بانک گفت:از 
حیث سخت افزار و نیروی انسانی بانک توسعه 

تعاون سهم 5/1 تا 2 درصدی دارد اما در حوزه 
عملکردی سهم بانک به یک درصد می رسد

این مقام بانکی افزود:بخشی از عدم تناسب بین 
سهم عملکردی و سهم سخت افزاری به عدم بهره 

وری برمی گردد
وی اظهار کرد:بحث افزایش سرمایه بانک جزو 
اولویت های بانک است و نیاز دارد که با توان 
مدیریتی سرپرست جدید و همه همکاران بانک به 

نقطه مطلوب برسد
وی یکی از هزینه های ثابت بانک را استجاری 
بودن بیش از ۸۵ درصد شعب بانک اعلام و ابراز 
امیدواری کرد با افزایش سرمایه بانک در سال 
۱۴۰۴ بر اساس برنامه های دولت و مطابق با برنامه 
هفتم توسعه و اصلاح نسبت دارایی های ثابت به 
حقوق صاحبان سهام ، بتوان به مرور نسبت به خرید 
محل برخی از شعب بانک از محل فروش اموال 

مازاد بانکها اقدام کرد 
اولویت اصلی بانک

محمدجعفرایرانی عضو هیات مدیره بانک توسعه 
تعاون نیز در مراسم معارفه سرپرست جدید با 
تبریک این انتصاب گفت: انتخاب بجا و شایسته 
آقای سرزعیم که از بزرگان بانکداری و اقتصاد است 

موجب افزایش جایگاه بانک می شود
این مقام بانکی افزود:شکاف نقدینگی و موضوع 
کفایت سرمایه جزو مهم ترین چالش های نظام 

بانکی است
وی اعلام کرد:باتوجه به ظرفیت های بانک توسعه 
تعاون می توان خدمات بانک به بخش تعاون را 
توسعه داد اما باید موضوع افزایش سرمایه بانک را 

دراولویت قرارداد
نگاه به کسب و کارهای خرد

حمیدرضا البرزی عضو هیات مدیره بانک 
توسعه تعاون در مراسم معارفه سرپرست بانک 
با تبریک این انتصاب گفت:مهم ترین چالش 
بانک،سودآوری است و باید با کمک یکدیگر باید 

بر این چالش غلبه کنیم
این مقام بانکی افزود:اولویت اصلی بانک توسعه 
تعاون،کسب و کارهای خرد و کوچک است و با 
حضور آقای سرزعیم ضریب نفوذ بانک افزایش 

خواهد یافت
تقدیم حکم سرپرست جدید بانک توسعه 

تعاون
سید جواد رضوی معاون توسعه مدیریت و منابع 
معاونت توسعه مدیریت و منابع وزار ت تعاون،کار 
و رفاه اجتماعی نیز در پایان این جلسه گفت:از 
زحمات و اقدامات آقای شیخ حسینی ،مدیر عامل 

سابق بانک توسعه تعاون تقدیر و تشکر می کنم
وی افزود:آقای سرزعیم پیش از این در معاونت 
اقتصادی وزارتخانه و هیات مدیره بانک رفاه 
کارگران فعالیت کرده و منشا خدمات بسیار 
موثری بوده است.در پایان این جلسه حکم انتصاب 
علی سرزعیم به عنوان سرپرست بانک توسعه 

تعاون قرائت و به وی تقدیم شد

سرپرست بانک توسعه تعاون تشریح کرد:

فقرزدایی راهبرد جدید بانک توسعه تعاون در دولت چهاردهم

مدیرعامل بانک صادرات ایران از تصویب ۶ اقدام این بانک 
برای تسهیل و تسریع پرداخت تسهیلات خرد و تأمین مالی 
طرح های اقتصادی برای توسعه منطقه آزاد چابهار و سواحل 

مکران در سیستان و بلوچستان خبر داد
به گزارش روابط عمومی بانک صادرات ایران، محسن 
سیفی با بیان اینکه در سفر دکتر همتی وزیر امور اقتصادی 
و دارایی به استان سیستان و بلوچستان، تصمیمات مهمی 
برای پرداخت تسهیلات خرد و تأمین مالی طرح های عمرانی 
و توسعه این استان برای بالندگی اقتصادی منطقه و بهبود 
سرمایه گذاری اتخاذ شده است، مصوبات کارگروه ویژه 
اقدامات هماهنگ در بانک صادرات ایران را تشریح کرد 
و گفت: به منظور حمایت از تولید و همچنین تأمین مالی 
طرح های عمرانی، حداقل مبلغ 10 هزار میلیارد ریال اعتبار 
جدید به مشتریان اعتباری معتبر و طرح‌های توجیه‌دار در 
قالب تسهیلات اعتباری و ایجاد تعهدات به استان سیستان و 

بلوچستان توسط بانک صادرات ایران تخصیص می یابد

وی تسریع در پرداخت وام قرض‌الحسنه ازدواج در استان 
سیستان و بلوچستان را نیز از جمله مصوبات این کارگروه 
عنوان کرد و افزود: وام قرض‌الحسنه ازدواج و تهیه جهیزیه 
متقاضیانی که تا پایان آبان ماه، پرونده وام خود را کامل کنند، 

پرداخت خواهد شد
مدیرعامل بانک صادرات ایران در ادامه اظهار داشت: 
در پرداخت تسهیلات خرد برای مردم استان سیستان و 
بلوچستان، ضمن تأکید بر تسهیل در فرآیند پرداخت و اخذ 
تضامین، پرداخت تسهیلات تا سقف دو میلیارد ریال با یک 

ضامن یا سایر تضامین مورد پذیرش بانک انجام خواهد شد
سیفی در مورد تصمیمات این کارگروه برای تسریع در 
فرآیند تصمیم‌گیری نیز گفت: امکان تفویض اختیار بررسی 
و تصمیم‌گیری در خصوص پرونده های اعتباری تا سقف یک 
هزار میلیارد ریال به مدیریت استان سیستان و بلوچستان 

توسط ارکان اعتباری بالاتر  فراهم شده است
وی امکان تخفیف در نرخ سود تسهیلات دریافتی به 

مشتریان اعتباری متناسب با میزان رسوب منابع ارزان‌قیمت 
آنها را از دیگر تصمیمات بانک در این استان اعلام کرد

مدیرعامل بانک صادرات ایران همچنین در راستای توجه به 
سیاست های حمایت از توانمندسازی تحصیلی دانش آموزان 
مناطق کمتر برخوردار، از تخصیص اعتبار تا سقف 30 
میلیارد ریال برای ساخت مدرسه در استان سیستان و 

بلوچستان خبر داد

مدیرعامل بانک صادرات ایران اعلام کرد:

تصویب ۶ اقدام بانک صادرات ایران در پی تصمیمات سفر وزیر اقتصاد به سیستان و بلوچستان

اظهارات مسئولان ارشد کابینه نشان می‌دهد؛ دولت قصد دارد برای 
حمایت از تولید سیاست های انقباضی سنگین را قدری تعدیل کند

به گزارش خبرنگار پایگاه خبری بازار سرمایه ایران)سنا(، در روزهای 
اخیر سیگنال های مثبتی از طرف دولت و بانک مرکزی به بورس ارسال 
شده است که برآیند آن‌ها از تعدیل سیاست های انقباضی دولت 

حکایت دارد
دولت سیزدهم، در زمستان پارسال، با هدف کنترل تورم، با تمرکز بر 
کاهش انتظارات تورمی، به انتشار اوراق سپرده با گواهی ۳۰ درصد اقدام 
کرد، این اقدام باعث شد نرخ بهره به اعداد بالایی برسد. بالا رفتن نرخ 
بهره باعث رکود در بازارهای مولد شد و از طرف دیگر نتوانست بازارهای 
غیرمولد اعم از بازار سکه و طلا را نیز کنترل کند، چنان که سکه در آبان 
ماه سال جاری سقف تاریخی خود را شکسته و به محدوده بالای ۵۰ 

میلیون تومان رسید
اقتصاددانان معتقدند؛ نرخ بهره بالا در صورت استمرار به صورت سالانه 

خود باعث افزایش انتظارات تورمی و نرخ تورم خواهد شد
دولت چهاردهم با درک این فضا، اقداماتی را در هفته جاری انجام داد. 
رییس کل بانک مرکزی از کاهش نرخ بهره خبر داده و وزیر اقتصاد هم 

خبرهای خوبی از حوزه پولی - مالی داد
فرزین: نرخ بهره گواهی سپرده را به ۲۵ درصد خواهیم رساند

رییس کل بانک مرکزی در برنامه گفت‌وگوی ویژه خبری شبکه یک 
صداوسیما گفت: »کار دیگری که سال گذشته انجام دادیم اما از آنجا 
که مقداری نرخ آن بالا بود و اعتراضاتی به همراه داشت،انتشار گواهی 
سپرده خاص بود که سال گذشته نرخ آن ۳۰ درصد بود اما امسال قول 
می‌دهیم به ۲۵ درصد برسد. البته نرخ گواهی سپرده خاص بستگی به 
نوع قرارداد دارد و نرخ خاصی را نمی توان برای آن در نظر گرفت ولی 
تلاش ما تنظیم نرخ آن به طور متوسط در حدود ۲۵ درصد در بانک ها 

برای طرح های پیشران مورد استفاده قرار گیرد.«
سخنگوی دولت: انتشار اوراق با نظم بیشتر جهت حمایت از بازار 

سرمایه 
از سوی دیگر، درجلسه شورای اقتصاد مصوب شد که تامین مالی ۲۵۰ 
تا۳۰۰ هزارمیلیارد تومان برای طرح های تولیدی و پیشران کشور فراتر 

از روند جاری انجام شود 
فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت پس از شرکت در جلسه شورای 
اقتصاد درباره مصوبات این شورا گفت: موضوع محدودیت دسترسی 
به منابع مالی با نرخ مناسب اعم از تسهیلات و تامین مالی وپولی از بازار 
سرمایه در ستاد اقتصادی دولت مورد بررسی قرار گرفت و با توجه به 
این که حمایت از تولید ضرورت دارد مقررشد برای طرح های تولیدی و 
پیشران کشوردر حد۲۵۰ تا۳۰۰ هزارمیلیارد تومان فراتر از روند جاری 

تامین مالی صورت پذیرد
او ادامه داد: هم چنین برای حمایت از بازار سرمایه مقررشد انتشار اوراق 
با نظم بهتری انجام شود و حتما کمیته هماهنگی انتشار اوراق با حضور 
سازمان بورس تشکیل شده و نظام نرخ های تامین مالی بازار پول و 

سرمایه اصلاح شود
به گزارش خبرنگار سنا، یکی از دغدغه های فعالان بازار سرمایه انتشار 
اوراق سنگین با نرخ بهره بالا در سال های گذشته بود که باعث عرضه 
سنگین در بازار سرمایه شده و در مقاطعی کمبود نقدینگی را در بازار 
سهام ایجاد کرده بود و انتشار اوراق با نظم و با اولویت باعث شده نرخ تامین 
مالی اصلاح شود. این نگاه هم باعث سودسازی شرکت های بورسی شده 

و هم باعث افزایش تقاضا در بازار سهام خواهد شد
وزیر اقتصاد: تصمیمات مهم و خوبی در حوزه پولی و مالی اتخاذ شد

هم چنین در تحولی دیگر، عبدالناصر همتی، وزیر امور اقتصادی 
و دارایی در صفحه فضای مجازی خود نوشت: در ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت در خصوص تأمین مالی تولید، تصمیمات مهم و خوبی 
در حوزه پولی و مالی اتخاذ شد. با توجه به تاکیدات رئیس جمهور، هدف 
از این تصمیمات، کاهش تنگنای نقدینگی و تسهیل و توسعه منابع 
مالی، مازاد بر ظرفیت موجود نظام تامین مالی و تعدیل نرخ مؤثر تامین 

مالی در اقتصاد برای رشد تولید است
تامین مالی با نرخ بهره پایین تر یکی از مطالبات اصلی شرکت های 
بورسی است، پیش تر محمد یزدانی عضو هیات مدیره و معاونت مالی 
و اقتصادی تولید مواد اولیه داروئی البرز بالک به خبرنگار سنا گفته بود: 
شرکت های مواد اولیه به دلیل مشکلات و چرخه عدم دریافت مطالبات 
از دولت مجبور هستند برای تامین مالی از طریق وام بانکی اقدام کنند و 
نرخ بهره بالای بانکی باعث افزایش هزینه های مالی شرکت ها و کاهش 

سودسازی شرکت شده است
به گزارش خبرنگار سنا، افزایش نرخ بهره باعث افزایش هزینه تامین 
مالی بنگاه های اقتصادی شده و از این رو چرخه اقتصاد را با مشکل مواجه 
خواهد کرد، از این رو دولت چهاردهم با تعدیل نرخ بهره به دنبال تامین 

مالی کارا بوده تا چرخه بازارهای پولی- مالی کشور به درستی بچرخد

 سیگنال مثبت دولت و بانک مرکزی به بورس
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مدیر کل دفتر فناوری اطلاعات سازمان غذا و دارو از پیشرفت‌های 
چشمگیر در صدور مجوزهای آرایشی و بهداشتی خبر داد و به 

برنامه های آتی برای تسهیل این فرآیند اشاره کرد
سعید کاظمی، مدیر کل دفتر فناوری اطلاعات سازمان غذا و دارو با 
ارائه اطلاعاتی درباره مجوزهای صادر شده برای فرآورده های آرایشی 

و بهداشتی، از روند مثبت صدور این مجوزها در سال های اخیر خبر داد

کاظمی بیان کرد: از سال ۱۳۹۹ تاکنون، تعداد پروانه‌های صادره از 
۲۰٬۰۰۰ مورد به ۳۲٬۰۰۰ مورد رسیده که نشان‌دهنده رشد پایدار و 
تقاضای مستمر در بازار است. این روند صعودی بیانگر اعتماد به صنعت 

و تلاش برای بهبود کیفیت محصولات آرایشی و بهداشتی است
وی همچنین به اقدامات صورت گرفته برای تسهیل صدور پروانه‌های 
ساخت اشاره کرد و افزود: ایجاد فرایند و سیستم های جدید به منظور 

تسریع در صدور مجوزها، شفاف سازی فرآیندها و تسهیل دسترسی 
شرکت های تولیدی به مجوزهای قانونی از اهداف اصلی ماست

کاظمی در پایان تصریح کرد که با وجود چالش های موجود، 
برنامه های آتی می تواند به بهبود کیفیت و سلامت محصولات آرایشی 
و بهداشتی در بازار کمک کند و صنعت را به سمت رونق بیشتری 

هدایت نماید

رونق صنعت آرایشی و بهداشتی با صدور مجوزهای جدید

عضو کمیسیون بهداشت مجلس:
پروانه طبابت پزشکان زیرمیزی بگیر 

باید ابطال شود
عضو کمیسیون بهداشت مجلس با انتقاد از اینکه 
برخی پزشکان سودجو در این شرایط اقتصادی 
برای انجام اعمال جراحی از بیماران درخواست 
زیرمیزی و سکه و ارز می کنند، گفت: وزارت 
بهداشت در اغلب حوزه ها اقدامات خوبی را انجام 
داده اما در برخی حوزه ها به خوبی عمل نکرده و 
نظارت درستی نداشته در این رابطه ضروری است 
با ورود جدی به این موضوع با چنین پزشکانی 
به شدت برخورد شود و به تذکر و جریمه اکتفا 
نشود و پروانه طبابت این گونه پزشکان ابطال و در 

رسانه ها هم اعلام شود
سلام ستوده در گفت و گو با خبرنگار خبرگزاری 
خانه ملت با انتقاد از رواج پدیده زیرمیزی در میان 
برخی پزشکان، گفت: پزشکان ایرانی در زمره 
بهترین و برترین های دنیا هستند و در بسیاری 
از شاخص های پزشکی در دنیا جزو کشورهای 
پیشرفته محسوب می شویم و از تلاش ها و 
زحمات پزشکان کشورمان نهایت قدردانی 
و تشکر را داریم اما در این میان برخی پزشکان 
در این شرایط بد و نامطلوب اقتصادی با دریافت 
زیرمیزی به اعتبار جامعه پزشکی خدشه وارد 

می کنند
ستوده افزود: براساس گزارش های مردمی 
برخی پزشکان سودجو در این شرایط بد اقتصادی 
برای انجام اعمال جراحی از بیماران درخواست 
زیرمیزی و سکه و ارز کرده و مشکلات بیماران 
را صد چندان می کنند؛ چرا باید از فردی که 
تمام درآمدش را صرف هزینه بیماری می کند 

درخواست سکه و دلار کرد؟
نماینده مردم مهاباد در مجلس دوازدهم، تصریح 
کرد: برخی پزشکان به جایی رسیده اند که درک 
نمی کنند بیمار برای تامین هزینه های درمان 
اقدام به دریافت وام کرده و تنها به فکر جیب خود 

هستند
وی یادآور شد: وزارت بهداشت در اغلب حوزه ها 
اقدامات خوبی را انجام داده اما در برخی حوزه ها به 
خوبی عمل نکرده و نظارت درستی نداشته در این 
رابطه ضروری است با ورود جدی به این موضوع 
با چنین پزشکانی به شدت برخورد شود و تنها 
به تذکر و جریمه اکتفا نشود و برخوردها محکم 
و قاطع باشد و مردم در جریان آن قرار گیرند و 

تاثیرگذار باشد
ستوده در مورد افزایش جریمه پزشکان زیرمیزی 
بگیر، گفت: جریمه و تذکر تاثیرچندانی در کاهش 
زیرمیزی ندارد و ضروری است و پروانه طبابت این 

گونه پزشکان ابطال و در رسانه ها هم اعلام شود

سخنگوی کمیسیون کشاورزی مجلس:
تاخیر در پرداخت مطالبات 
گندمکاران قابل قبول نیست

سخنگوی کمیسیون کشاورزی، گفت: دولت منابع 
خرید تضمینی ۱۲ میلیون تن گندم با قیمت ۲۰ 
هزار و ۵۰۰ تومان را پیش بینی کرده است اما باید 
به این موضوع توجه کرد که اعتبارات این بخش جدا و 

مستقل از بخش کشاورزی دیده شود
بهار-  سمیه رفیعی سخنگوی کمیسیون کشاورزی، 
آب، منابع طبیعی و محیط زیست مجلس شورای 
اسلامی در گفت‌وگو با خانه ملت، در تشریح نشست 
کمیسیون متبوع خود گفت: مواد ارجاعی لایحه 
بودجه سال ۱۴۰۴ در کمیسیون کشاورزی در حال 
بررسی است و چهار محور اصلی کشاورزی، آب، 
منابع طبیعی و محیط زیست برای ما از اهمیت بسیار 
بالایی برخوردار است و تبصره هفت لایحه مذکور به 

این محورها اختصاص دارد
 نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و 
پردیس در مجلس شورای اسلامی با اشاره به اینکه 
حدود ۵۰ پیشنهاد در حوزه‌های مربوطه جهت 
بررسی به کمیسیون کشاورزی ارجاع داده شده 
است، ادامه داد: مقرر شد تا انتهای هفته جاری نسبت 
به چهار محور اصلی کشاورزی، آب، منابع طبیعی و 
محیط زیست پنج پیشنهاد با توجه به اولویت ها 
و مدنظر قرار دادن جلوگیری از کسری بودجه، 
مشخص بودن منابع هزینه‌ای و عبور نکردن از سقف 

لایحه ثبت شود
 وی با تاکید بر اینکه باید بودجه تابعی از قانون برنامه 
هفتم توسعه باشد و این قید برای اعضای کمیسیون 
از اهمیت زیادی برخوردار است، عنوان کرد: نشست 
کمیته محیط زیست نیز با حضور اعضای کمیسیون 
کشاورزی حاضر در کمیسیون تلفیق لایحه بودجه 
برگزار و در زمینه تامین منابع مدیریت پسماندهای 
استان های گیلان، مازندران و گلستان از محل 

عوارض آزادراهی تصمیم گیری شد
 رفیعی در خصوص تامین منابع خرید تضمینی 
گندم در لایحه بودجه سال آینده گفت: دولت منابع 
خرید تضمینی ۱۲ میلیون تن گندم با قیمت ۲۰ 
هزار و ۵۰۰ تومان را پیش بینی کرده است اما باید 
به این موضوع توجه کرد که اعتبارات این بخش جدا و 

مستقل از بخش کشاورزی دیده شود
 سخنگوی کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی 
و محیط زیست مجلس شورای اسلامی، عنوان کرد: 
دولت باید به گونه ای خود را متعهد کند که کل 
مطالبات گندم کاران به صورت نقدی پرداخت کند 
و شاهد تاخیر در این حوزه نباشیم، این سیاست را در 

مجلس نیز پیگیری می کنیم

خبر

وزیر آموزش و پرورش:
تراکم کلاس ها با ایجاد قرارگاه 
مدرسه سازی استاندارد می‌شود

وزیر آموزش و پرورش بر ضرورت ایجاد قرارگاهی 
به منظور تسریع در نهضت محرومیت‌زدایی و 

مدرسه سازی تأکید کرد
ایلنا-علیرضا کاظمی، وزیر آموزش و پرورش، در 
نشست هم اندیشی و مشترک با شهردار، استاندار 
تهران و دیگر مسئولان ذی‌ربط با موضوع نهضت 
محرومیت‌زدایی از فضاهای آموزشی شهر تهران 
که در محل وزارت آموزش و پرورش برگزار شد، با 
بیان این که در این جلسه از سوی شهردار و استاندار 
محترم ۱۳ پیشنهاد مطرح شد، تصریح کرد: ضروری 
است برای پیگیری وگزارش میزان پیشرفت طرح ها 
و اقدامات، این جلسات به صورت مستمر و ماهانه 

برگزار شود. 
وزیر آموزش و پرورش بر ضرورت ایجاد قرارگاهی 
به منظور تسریع در نهضت محرومیت‌زدایی و 
مدرسه سازی تأکید کرد و گفت: با توجه به این که 
استاندار تهران در سطوح کلان، توانایی برگزاری 
جلسات مختص قرارگاه را دارند، شایسته که 

مسئولیت قرارگاه با ایشان باشد. 
وی ادامه داد: باید ذیل این قرارگاه، کارگروه هایی 
ایجاد شود تا با تصمیم‌سازی در کارگروه به اقدامات 

سرعت دهند. 
کاظمی افزود: مهم‌ترین مأموریت این قرارگاه 
تهیه نقشه راه و تدوین برنامه ۵ساله در چارچوب 
برنامه هفتم مبتنی بر دو شاخص سرانه و برچیدن 
کلاس هایی با تراکم بالای ۳۵ نفر است وبا این کار 

تراکم کلاس ها استاندارد خواهد شد. 
وزیر آموزش و پرورش تصریح کرد شایسته است این 
اقدام به صورت طرحی به دولت جهت تصویب ارایه 

شود. 
کاظمی ادامه داد: از شهرداری تهران نیز انتظار 
می‌رود تا در ساخت، بهسازی، مقام سازی مدارس و 

مولدسازی و.. درکنار نظام تعلیم و تربیت باشند. 
وی پیشنهاد داد در شهرداری تهران، کارگروهی 
با موارد مطرح شده تشکیل شود تا با بررسی 
ظرفیت های این نهاد، طرح هایی در راستای عملکرد 
بهتر و سازنده در اختیار قرارگاه مدرسه سازی قرار 

گیرد. 

عضو کمیسیون عمران مجلس :
 ساماندهی اجاره بهای مسکن 

اصلاح شود
عضو کمیسیون عمران مجلس گفت: طبق آمار 
در سال ۱۴۰۲ حدود ۴۵ درصد از مستاجرهای کل 
کشور درگیر فقر مطلق بودند و باید قانون اجاره بهای 

مسکن اصلاح شود تا قابلیت اجرا داشته باشد
بهار- صدیف بدری در جلسه علنی مجلس شورای 
اسلامی طی تذکر شفاهی گفت: یکی از ابر بحران های 
کشور، بحران مسکن است که علیرغم همه تلاش های 
ما در مجلس و دولت ها، گشایش ملموسی در این 

بخش اتفاق نیفتاده است
وی گفت: مستأجران در دل این بحران گیر 
افتاده‌اند و نه می توانند خانه دار شوند و نه می توانند 
از پس اجاره ها بربیایند و وضع شأن هر سال هم بدتر 

می شود
عضو کمیسیون عمران مجلس تصریح کرد: طبق 
آمار جدید، در سال ۱۴۰۲ حدود ۴۵ درصد از 
مستاجرهای کشور درگیر فقر مطلق بودند که در 

سال ۱۴۰۳ هم بیشتر خواهد شد
بدری متذکر شد: با توجه به وضعیت مستاجرها، به 
همت مجلس ابتدای امسال قانون ساماندهی اجاره 
مسکن تصویب شد و قرار بود که اجاره ها کنترل شود و 
ما از مستاجرها حمایت کنیم و زمینه را برای خانه دار 
شدن آنها در آینده مهیا کنیم اما متأسفانه این قانون 
نقایصی دارد که امکان اجرای آن را با مشکل روبرو 

کرده است
وی تاکید کرد: برخی مشکلات در فرایندهای 
اجرایی این قانون واضح است. تجارت متعددی 
در دنیا وجود دارد که ما باید در آنها درس بگیریم و 
برای کمک به مستاجرها باید این قانون اصلاح شود تا 

دولت بتواند آن را به خوبی اجرایی کند

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش:
افزایش دو برابری سرانه مدارس

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش با اشاره به اینکه 
سرانه‌ای که طی هفت ماه نخست امسال در مدارس 
توزیع شد با کل سرانه مدارس در سال گذشته برابر 
است، گفت: در شهریور و مهرماه هزار میلیارد تومان 

به مدارس پرداخت شده است
ایرنا- علی فرهادی در جمع خبرنگاران درباره 
دریافت هزینه بالا از والدین در هنرستان های دولتی 
برای تجهیز کارگاه‌های آموزشی اظهار کرد: سرانه‌ای 
که از ابتدای امسال تاکنون پرداخت شده با کل سرانه 

سال قبل برابر است
وی با تاکید بر اینکه این سرانه می تواند تجهیزات 
مورد نیاز مدارس را پوشش دهد، خاطر نشان کرد: 
سال گذشته ۲ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان سرانه در 

مدارس توزیع شد
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش با بیان اینکه ۲ 
هزار میلیارد تومان از محل حق مالکانه دولت برای 
منابع هنرستان ها پیش بینی شده است، گفت: این 
مبلغ در حال اخذ است و می تواند به لحاظ تجهیزات 

کمک خوبی برای هنرستان ها باشد
فرهادی همچنین درباره درخواست احتمالی 
مدارس از والدین برای نظافت کلاس های درس 
اظهار داشت: نظافت کلاس های درس توسط والدین 
مورد تایید ما نیست و شهروندان در صورت مشاهده، 

این موارد را اطلاع دهند

خبر

رئیس انجمن مددکاری ایران با هشدار نسبت به افزایش فقر:

تا زمانی که فقر وجود دارد »پدیده کودکان کار« حل شدنی نیست
بهار- رئیس انجمن مددکاری ایران گفت: واقعیت 
این است که هیچ آمار واقعی درباره تعداد کودکان کار 
و کودکان خیابان به این معنا که خانه و زندگی شان در 
خیابان است، به تفکیک ایرانی و غیرایرانی نداریم. 
گزارش هایی هم که ارائه می شود عمدتا مبتنی بر 
کسانی است که وارد مراکز مرتبط با ارائه خدمات 

کودکان کار و خیابان می‌شوند
به گزارش بهار، »حسن موسوی چلک« رئیس 
انجمن مددکاری ایران در گفت‌وگو با ایلنا با ابراز 
نگرانی از وضعیت خانواده های تحت پوشش 
نهادهای حمایتی و بازنشستگان در سال آینده 
با توجه به لایحه پیشنهادی بودجه ۱۴۰۴ گفت: 
واقعیتی که اکنون در جامعه با آن مواجه هستیم، 
نگرانی از افزایش فقر به دلیل بالا رفتن هزینه‌ها، 
عدم تناسب میان درآمد و هزینه ها، فرصت های 
کم اشتغال، عدم امنیت سرمایه گذاری و به دنبال 
آن محدودت منابع مالی یا توزیع ناعادلانه منابع 
مالی و فقدان یک چشم‌انداز اطمینان بخش است 
و در چنین شرایطی انتظار می‌رفت در لایحه 
بودجه ۱۴۰۴ موضوع معیشت و اقتصاد مردم به 
ویژه افرادی که شرایط خاص تری دارند مانند 
خانواده های تحت پوشش نهادهای حمایتی 

مستمری بیش از گذشته مد نظر قرار گیرد
وی تصریح کرد: اکنون بر اساس قانون بودجه 
حقوقی که به این گروه از خانواده ها داده می شود 
برای خانواده های یک نفره کمتر از یک میلیون تومان 
و خانواده های پنج نفره کمتر از ۴ میلیون است که 
تناسبی با افزایش هزینه‌ها ندارد. در نهایت سال 
آینده هم ۲۰ تا ۳۰ درصد به حقوق این قشر افزوده 
شود که این مقدار دریافتی هم نمی تواند هزینه 

نیازهای این خانواده ها را تامین کند
این مددکار اجتماعی با اشاره به اینکه این موضوع در 
مورد خانواده های کارگران هم صدق می کند، گفت: 
نگرانیم در سال آینده با کارگرانی مواجه باشیم که 

شرایط خوبی را در زندگی شان تجربه نکنند. حداقل 
حقوق قانون کار که سالانه تصویب می کنیم همواره 
کمتر از نیاز یک کارگر است و این در حالی است که 
جامعه کارگری بار اصلی تولید را در کشور به دوش 
می کشد، اما میزان افزایش‌ حقوق و مصوباتی که در 
کشور برای این گروه از افراد داریم، تناسبی با نیازهای 
آن ها ندارد. در این میان کارفرما وقتی اقتصاد خوب 
نیست محصول و خدماتش به فروش نمی‌رود و آنها 
هم با افزایش هزینه های تولید مجبورند هزینه های 
بیشتری را بپردازد، اما آنچه در عمل می‌بینیم هیچ 
کسی به اندازه کارگران تحت تاثیر این شرایط قرار 

نمی‌گیرد
رئیس انجمن مددکاران ایران با اشاره به وضعیت 
بازنشستگان نیز افزود: در کنار کارگران، قشر 
بازنشستگان هستند که امید دارند پس از ۳۰ سال 
کار و پایان اشتغال در دوران بازنشستگی از امنیت 
خاطری برای تامین نیازهایش که شامل موضوع 

ماده اصل ۲۹ قانون اساسی، موضوع سیاست های 
کلی تامین اجتماعی، موضوع قانون ساختار جامع 
نظام رفاه و تامین اجتماعی، موضوع فصل سوم قانون 
اساسی و موضوع ماده ۵۷ قانون برنامه‌های توسعه 

برخوردار شوند
وی در ادامه اظهار داشت: طبیعتا بازنشستگان 
انتظار دارند همه این موضوعات قانونی در دوران 
بازنشستگی تامین شود، اما وقتی این اتفاق رخ 
ندهد باید نگران شد و پیش بینی بنده این است که 
با این لایحه بودجه احتمالا محرومین و فقرا شرایط 

سخت تری را تجربه خواهند کرد
موسوی چلک با اشاره به شکست در اجرای قانون 
حمایت از حقوق افراد با معلولیت به ویژه اجرای 
ماده ۲۷ گفت: آنچه که برای بنده به عنوان یک 
شهروند و مددکار اجتماعی مهم است، این است که 
اگر قانونی تصویب می شود به همان اندازه که برای 
تصویب قانون اهتمام می کنیم، برای اجرای آن باید 

چندین برابر تلاش شود. این در حالی است که اهتمام 
لازم در اجرای قانون حمایت از افراد دارای معلولیت 
از گذشته هم وجود نداشته و  از طرفی هزینه های 
افراد دارای معلولیت بسیار بالاست و قطعا این میزان 
حمایت پاسخگوی حداقل نیازهای اساسی آن ها 
نخواهد بود. قبول داریم که دولت محدودیت منابع 
دارد، اما همیشه اولویت با کسانی است که شرایط 
خاص‌تری دارند و وظیفه دولت ها در اهتمام بیشتر 

برای این گروه های خاص نیز پیش بینی شده است
موسوی چلک در ادامه درباره وضعیت کودکار کار 
گفت: واقعیت این است که هیچ آمار واقعی درباره 
تعداد کودکان کار و کودکان خیابان به این معنا که 
خانه و زندگی شان در خیابان است، به تفکیک ایرانی 
و غیرایرانی نداریم. گزارش‌هایی هم که ارائه می شود 
عمدتا مبتنی بر کسانی است که وارد مراکز مرتبط با 

ارائه خدمات کودکان کار و خیابان می شوند
وی درباره ارتباط باندهای سازمان یافته با کودکان 
کار گفت: این که گفته می شود تمام کودکان کار 
توسط باندهایی اداره می شوند چندان موافق نیستم. 
برخی از فرهنگ خانواده های کودکان کار اینگونه 
است که در فصل های مختلف مهاجرت می کند اما 
نفی نمی کنم که بخشی از کودکان کار تحت اختیار 
باندهای سازمان یافته هستند. برخی از این کودکان 
هم به صورت فردی کار می کنند که دارای خانواده 
هستند و با خانواده ارتباط دارند اما برای تامین 

معیشت خانه کار می کنند
موسوی چلک در پایان تاکید کرد: قطعا وقتی 
این کودکان برای کار، وقت بیشتری را در خیابان 
می گذرانند تا معاش خود را تامین کنند، یکی از 
حقوق هایی که این کودکان محروم می شوند حق 
تحصیل است و استمرار حضور در خیابان مانع آن ها 
برای ادامه تحصیل است. در مجموع می توان گفت 
تا زمانی که فقر وجود دارد پدیده کودکان کار حل 

شدنی نیست

بهار- سخنگوی کمیسیون عمران مجلس گفت: تنها 33 درصد 
مشاوران املاک تهران به سامانه ثبت الکترونیک اسناد متصل 

شده‌اند
به گزارش بهار از خانه ملت، عبدالجلال ایری بر اهمیت اتصال کامل 
مشاوران املاک به سامانه ثبت الکترونیک اسناد و اجرای فراگیر قانون 
الزام به ثبت رسمی معاملات اموال غیرمنقول در کشور تاکید کرد و 
گفت: طبق گزارش ها در حال حاضر از مجموع ۲۱ هزار و ۴۰۰ مشاور 
املاک فعال و معتبر در تهران، حدود 7 هزار و 400 مشاور به سامانه 
ثبت الکترونیک اسناد متصل شده‌اند. با توجه به هدف این قانون که 
ساماندهی نقل و انتقالات اموال غیرمنقول و جلوگیری از فعالیت 

مشاوران املاک غیرمجاز است، نیاز است سایر مشاوران نیز به این 
سامانه ملحق شوند

وی با اشاره به تجربه اجرای این قانون در برخی از شهرهای دیگر 
کشور گفت: تاکنون در شهرهای مختلف، اجرای این قانون به خوبی 
پیش رفته است و امیدواریم با تکمیل اتصال تمامی مشاوران املاک، 

این قانون به شکلی کامل و یکپارچه در سراسر کشور عملیاتی شود
این نماینده مجلس همچنین بر لزوم همکاری و هماهنگی بین 
دستگاه های مختلف برای اجرای کامل این قانون تاکید کرد و افزود: 
بدون هماهنگی و هم‌افزایی بین نهادهای مسئول و اجرایی، ممکن 
است مشکلاتی در روند اجرای این قانون ایجاد شود. از این رو، ضروری 
است که تمامی دستگاه های مرتبط از جمله سازمان ثبت اسناد و 

وزارت صمت با جدیت بیشتری برای تحقق این امر تلاش کنند
سخنگوی کمیسیون عمران مجلس، اطلاع‌رسانی و آگاهی‌بخشی 
به مردم درباره مزایای ثبت رسمی معاملات را حیاتی دانست و 
گفت: ثبت رسمی معاملات علاوه بر صیانت از حقوق مالکیت افراد 
و جلوگیری از جعل و کلاهبرداری، شفافیت بیشتری در حوزه املاک 
و مستغلات ایجاد می کند و به نفع مردم و کل کشور است. دولت باید با 
اهتمام ویژه از این قانون حمایت کند و مشاوران املاک غیرقانونی را 

که به سامانه متصل نشده‌اند، ساماندهی کند

به گزارش خبرگزاری خانه ملت، قانون الزام به ثبت رسمی 
معاملات اموال غیرمنقول با هدف ایجاد آرامش در بازار مسکن در 
۲۶ اردیبهشت امسال در مجمع تشخیص مصلحت نظام به تصویب 
رسید که ۱۳ خرداد ابلاغ، ۱۷ خرداد ماه نیز در روزنامه رسمی منتشر 
شد و از سه تیرماه امسال اجرایی شده است و بر اساس طرحی که در 
این قانون پیش بینی شده است به ترتیب اولویت زمانبندی شده، 

بندهای مختلف آن در حال اجراست
با توجه به اینکه اجرای این قانون نیازمند سامانه ها و زیرساخت های 
لازم است مطابق با ماده 3 مشاوران املاک و بنگاه های معاملات 
ملکی پس از مذاکره مقدماتی طرفین معامله نسبت به درج پیش 
نویس قرارداد در سامانه ثبت الکترونیک اسناد اقدام و پیش نویس 
مذکور را جهت تنظیم سند رسمی به دفاتر اسناد رسمی منعکس 

می کند
چگونگی اتصال به سامانه مذکور و ارتباط دلالان معاملات املاک 
اعم از مشاوران املاک و بنگاه های معاملات ملکی با دفاتر اسناد 
رسمی و تقسیم اسناد بین دفاتر مذکور به موجب آیین‌نامه‌ای است 
که در مهر ماه سال جاری مشتمل بر ۲۹ ماده و چهارده تبصره توسط 
سازمان ثبت و با همکاری وزارت خانه های صمت و راه و شهرسازی 

تهیه و در 21 مهر ماه سال جاری ابلاغ شد

بهار- استاد دانشگاه و جامعه شناس با بیان اینکه زندگی فردی از زندگی 
اجتماعی آحاد جامعه قابل تفکیک نیست، گفت: کاهش خشونت در جامعه 

نیازمند رفع مشکلات است
به گزارش بهار، امان الله قرایی مقدم در گفت و گو با ایرنا درباره راهکارهای 
افزایش تاب آوری جامعه و کاهش خشونت اظهار داشت: خشونت طلبی و 
خشونت گرایی در جامعه بازتابی از تفکر و زندگی تک تک افراد است که در 
کنار یکدیگر نهاد جامعه را تشکیل می‌دهند؛ اگر آحاد جامعه شاد باشند و 
از زندگی خود رضایت داشته باشند، خشونت در بین آنها اعم از خشونت 

فیزیکی و کلامی نیز کاهش می یابد
وی با بیان اینکه موضوع تاب آوری اجتماعی گستره وسیعی از سبک 
زندگی، فرزندپروری، همزیستی، موضوعات اقتصادی و معیشتی تا روابط 
میان فردی و اجتماعی را در بر می گیرد، افزود: در علم روانشناسی حتی 
رنگ ها و نشانه های شهری نیز بر روح و روان افراد تاثیر دارند به گونه ای که 
حاکمیت فضای سیاه و خاکستری بر بیلبوردهای شهری )آگهی نما( نیز 

می تواند بر رواج خشونت و خشونت گرایی افراد اثرگذار باشد
این جامعه‌شناس به مشکلات معیشتی جامعه اشاره کرد و با بیان اینکه 
اقشار مختلف مردم در زندگی روزمره با مشکلاتی چون اشتغال، تامین 
معاش، ازدواج جوانان، بیکاری فرزندان و گرانی مواجه هستند، اظهار 
داشت: کاهش فشار این مشکلات بر زندگی مردم خود می تواند به کاهش 

خشونت طلبی و خشونت گرایی کمک کند
قرایی مقدم با استناد به تحقیقات صورت گرفته از سوی روانشناسان در 
خصوص اثرپذیری افراد از محیط پیرامونی خود از روزها و ماه های اولیه 
زندگی اضافه کرد: یک پژوهش نشان داده که حتی نحوه شیردادن مادران 

به نوزادش بر خلق و خوی کودک تاثیر می گذارد به گونه ای که اگر مادر با 
نوازش و زمزمه موسیقی به فرزندش شیر دهد، به آرامش و صلح جویی او 

کمک می کند
وی با بیان اینکه این تاثیرپذیری از محیط حتی از دوران جنینی تا 
بزرگسالی ادامه دارد، به فضای حاکم بر رسانه ها و فضای مجازی نیز اشاره 
کرد و گفت: وقتی در رسانه ها خبرهای مروج خشونت بیشتر برجسته می 
شود، بر ذهن و روح و روان فرد بزرگسال و حتی کودک آثار منفی خود را می 

گذارد و فرد را به پرخاشگری سوق می دهد
این جامعه شناس با تاکید بر اینکه نباید خشونت خواهی و پرخاشگری را 
در جامعه عادی سازی کرد و طبیعی جلوه داد، خواستار توجه متولیان امور 
اقتصادی و فرهنگی کشور برای رفع مشکلات خانواده ها رواج شادی در 

جامعه شد
قرایی مقدم ایجاد فضای شاد و امیدبخش را حق شهروندان یک جامعه 
دانست و افزود: داشتن نگاه امیدوارانه به آینده و روشن کردن چراغ آینده 
برای جوانان با رفع مشکلات اقتصادی و موانع بیکاری و ازدواج آنان امکان 

پذیر است
وی با یادآوری اینکه در خانواده ای که پدر خانواده بیکار است، نمی توان 
انتظار داشت که خشونت کلامی و فیزیکی وجود نداشته باشد، افزود: در 
خانواده هایی که در طبقات مرفه جامعه قرار دارند نیز خشونت به دلیل 

مسری بودن آن در جامعه به شکل های دیگری قابل درک است
وی ادامه داد: ذات خشونت سرایت پذیر است و فقیر و غنی نمی شناسد؛ 
اصل اصالت وجود نیز بر این نکته تاکید دارد که انسان‌ها به هم پیوسته و 
متصل هستند.این استاد دانشگاه با یادآوری اینکه پدیده خشونت طلبی و 

خشونت گرایی یک پدیده تام است و بروز آن به ده ها عامل بستگی دارد، 
افزود: هرگامی که برای رفع مشکلات مردم برداشته شود، کمک به تاب 
آوری اجتماعی است.قرایی مقدم ارتقای مهارت های فردی در کنترل خشم 
را یکی از راه های اثرگذار بر کاهش خشونت در جامعه عنوان کرد و افزود: 
البته باید توجه داشت که فرد یک سلول از جامعه است و باید اراده کل جامعه 

بر پرهیز از خشونت طلبی قرار گیرد
وی، شرایط خانوادگی، اعتقادات دینی، دایره دوستان، شغل و تحصیلات را 
از عوامل موثر در شکل گیری شخصیت افراد دانست که می تواند در افزایش 

یا کاهش تاب آوری او در برابر خشونت نیز نقش داشته باشد
این جامعه شناس با اشاره به اینکه در کتاب های درسی نیز تلاش شده تا 
رفتارهای میان فردی به دانش آموزان آموزش داده شود، گفت: این اقدامات 
کافی نیست و باید اقدام های بنیادین در جامعه نهادینه شود تا چرخه رواج 

خشونت و پرخاشگری متوقف شود

سخنگوی کمیسیون عمران مجلس:

 ثبت رسمی معاملات بر کلاهبرداری در حوزه مسکن قفل می زند

امان الله قرایی مقدم جامعه شناس با تاکید برافزایش تاب آوری جامعه : 

کاهش خشونت در جامعه نیازمند رفع مشکلات زندگی است
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باشگاه سپاهان برای مذاکره با سرمربی خارجی، مجوز دریافت کرد
به گزارش تسنیم، این روزها تیم فوتبال سپاهان سرمربی ندارد و 
تنور گمانه‌زنی ها در مورد کادر فنی این تیم بسیار داغ است. در این بین 
باشگاه سپاهان تمام تلاش خود را می کند که مذاکراتش را در سکوت 

پیش ببرد
با این حال پیگیری های تسنیم نشان می‌دهد، باشگاه سپاهان از 

مراجع ذیصلاح برای مذاکره با یک مربی خارجی درخواست مجوز 
کرده است

البته این باشگاه تأکید کرده است در صورتی که به توافق اولیه دست 
پیدا کند نام گزینه مربیگری خود را برای انجام امور اداری اعلام خواهد 

کرد
پیش از این گفته شده بود که مدیران باشگاه اصفهانی با توجه به اینکه 

تیم در کوران مسابقات است قصد ریسک و انتخاب مربی ناآشنا با 
شرایط لیگ و فوتبال ایران را ندارند. به هر حال تمرینات طلایی پوشان 

از فردا )چهارشنبه - 23 آبان( در اصفهان آغاز می شود
برخی منابع معتقدند استراماچونی با باشگاه سپاهان مذاکراتش را 
آغاز کرده است. البته هنوز هیچ منبع رسمی این خبر را تأیید یا تکذیب 

نکرده است

دریافت مجوز سپاهان برای مذاکره با مربی خارجی

معاون فرهنگی و توسعه ورزش قهرمانی و 
حرفه‌ای:

  باشگاه های آزمون 
 و شهدا به سوارکاری 

و چوگان واگذار می شود
معاون فرهنگی و توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای 
وزارت ورزش و جوانان در مورد واگذاری ۲ باشگاه 
آزمون و شهدا به فدراسیون های سوارکاری و چوگان 
گفت: شرکت توسعه و تجهیز به طور قطع به دستور 
وزیر ورزش عمل می کند و این ۲ باشگاه واگذار 

خواهد شد
سیدمحمدشروین اسبقیان در گفت‌وگو با ایرنا با 
اشاره به اختلاف فدراسیون های سوارکاری و چوگان 
با شرکت توسعه و تجهیز اماکن ورزشی در مورد 
واگذاری باشگاه های آزمون و شهدا، اظهار داشت: 
شرکت توسعه حتما دستور وزیر ورزش را انجام 
می‌دهد و این ۲ باشگاه به فدراسیون ها واگذار خواهد 

شد
وی همچنین در خصوص حواشی تیم ملی ووشو 
و موج سواری اظهار داشت: مسائل اخلاقی باید در 
راس فعالیت های فدراسیون ها قرار بگیرد و وزارت 
ورزش هیچ مماشاتی را هم در برخورد با بی‌اخلاقی ها 
نخواهد داشت. کمیته انضباطی فدراسیون‌های 
مذکور برگزار شد و در ادامه نیز همه تصمیمات و 

احکام را پیگیری می کنیم تا با متخلفان برخورد شود
اسبقیان ادامه داد: در این ۲ مورد با دستور وزیر 
ورزش، به طور جدی ورود کردیم و باید گزارش‌ 
فدراسیون موج سواری هم به وزارتخانه اعلام شود. 
توصیه من به فدراسیون ها این است که نظارت‌ لازم 
و جدی را داشته باشند. هر ورزشکاری که از کشور 
خارج می شود، نماینده جمهوری اسلامی است که 

باید پرچم‌دار اخلاق مداری و قوانین کشور باشد
وی در پایان گفت: اسامی کاندیدهای فدراسیون 
بولینگ و بیلیارد هم به زودی قبل از مجمع انتخاباتی 
اعلام می شود و این بار هیچ مشکلی در برگزاری 

مجمع انتخاباتی وجود ندارد

ملی پوش دوومیدانی:
 به دلیل کم کاری خودم به المپیک 

نرسیدیم
ملی پوش دوومیدانی گفت: تغییر مداوم 
سرپرست فدراسیون و نداشتن برنامه و از همه 
مهمتر کم کاری خودمان باعث شد نتوانیم 
سهمیه قابل قبولی برای حضور در المپیک 

پاریس بگیریم
امید امیریان در گفت‌وگو با ایرنا درباره شرایط 
خود، اظهار داشت: ۱۰ سال است در دو ۸۰۰ متر 
و ۱۵۰۰ متر فعالیت دارم. در ۸۰۰ متر چهارمین 
رکورد تاریخ ایران در فضای باز ثبت کردم. در 
مسابقات جوانان آسیا چهارم شدم و در چند 

مسابقه بین‌المللی هم طلا کسب کردم
وی یادآور شد: قبل از احسان حدادی بی نظمی 
در فدراسیون دوومیدانی حاکم بود اما الان نظم 
خاصی پیدا کرده و همه چیز خوب پیش می‌رود. 
نگاه حدادی به آینده و قرار است در بازی‌های 
آسیایی هانگژو مدل خوشرنگی برای کشورمان 

بگیریم
ملی پوش دوومیدانی درباره عملکرد خود در 
سه مرحله لیگ دوومیدانی، خاطرنشان کرد: سه 
مرحله لیگ واقعا خوب بود و از خودم هم راضی 
بودم زیرا آسیب هم دیده بودم و از طرف باشگاه ها 
هم حمایت نمی شدیم اما الان شرایط بهتر است. 
ماده تخصصی من ۸۰۰ متر است و ۴ در ۴۰۰ هم 

می‌دوم و برای تیم نفت مسابقه دادم و دوم شدیم
وی ادامه داد: قبل از اینکه به اردوی تیم ملی 
بیایم در اردوی شهرکرد و اصفهان بودم. مربی من 
سجاد مرادی است و الان هم به دلیل مشکلاتی 
که برایش پیش آمد در اردوی تیم ملی حضور 
ندارد. از لحظه‌ای که وارد اردوی تیم ملی شدیم 
کلاس آموزشی دوپینگ و زبان انگلیسی برای 
ما برگزار کردند و فدراسیون برای نخستین بار از 
ما تست پزشکی گرفت. قبلا ما پیش از اعزام به 

مسابقات برون مرزی، تست ورزشی می‌دادیم
امیریان تاکید کرد: در مجموعه آفتاب انقلاب 
برای نیمه استقامتی ها شرایط جوی متفاوت است 
چرا که ارتفاع آن از سطح دریا بالاست و به همین 
دلیل شرایط رکوردشکنی در این مجموعه مهیا 

نیست
وی اضافه کرد: ما الان خود را برای بازی های 
کشورهای اسلامی، قهرمانی آسیا در کره جنوبی، 
بازی های آسیایی ناگویا و داخل سالن قهرمانی 
جهان آماده می کنیم و خودم می خواهم به 
یونیورسیاد آلمان بروم و حتما به مدال برسم تا 

جبران سال گذشته شود
ملی پوش دو ۸۰۰ متر گفت: نرسیدن به المپیک 
در ماده های دیگر به دلیل کم کاری خودمان است 
و خودمم باز مقصر نیستم زیرا شرایط به گونه‌ای 
پیش رفت تا به سهمیه نرسیم. دلیل دیگر آنکه 
همواره تغییر سرپرست و مدیریتی در دوومیدانی 
داشتیم و نبود برنامه همه دست به دست هم داد 
تا مانعی برای المپیکی شدن ما شد. هرچند با 
این شرایط قول می‌دهم المپیک بعدی چندین 
نماینده در دوومیدانی خواهیم داشت. یکی از 
مهم ترین برنامه های من این است تا در بازی های 
آسیایی ناگویا دو مدال کسب کنم و تمام تلاشم 
را می کنم و امیدوارم با اردوهای مداوم این هدفم 

تحقق یابد

خبر

خبر

مربی خارجی نیامده، کجا رفت؟
سفر بی سر و صدا و مشکوک 

سرمربی تیم ملی
سرمربی کوبایی تیم ملی بوکس از ایران رفت و 

همین شائبه های عجیبی را به همراه داشته است
به گزارش‌ خبرآنلاین؛ بعد از ناکامی گسترده و 
تمام عیار بوکس ایران در بازیهای آسیایی هانگژو و 
رقابتهای انتخابی المپیک فدراسیون بوکس برای 
برون رفت از شرایط بد و نومیدکننده به استخدام 
مربی خارجی روی آورد و 3 مربی کوبایی برای 
هدایت تیم های ملی وارد ایران شدند. مهمترین 
چهره از میان این جمع فونتانا بود که فدراسیون 
بوکس درباره کیفیت و توانایی اش به شدت مانور 
کرد و معتقد بود که او یکی از بهترین مربیان 
بوکس کوباست. با این وجود فونتانا و دستیارانش 
بعد از چند ماه کار کردن انتظارات را برآورده 
نکرده اند و همین تردیدها درباره کیفیت وی 
ادعاهای فدراسیون را موجب شده. چندی پیش 
خبر رسید که فونتانا بنا به دلایلی نامعلوم ایران را 
ترک کرده و پس از رسانه ای شدن ماجرا برخی ها 
این رفتن را بدون بازگشت دانسته و بی ارتباط با 

عملکرد وی ندانستند
فونتانا در حال حاضر خارج از ایران به سر می‌برد 
و این موضوع باعث ایجاد شائبه هایی مبنی بر قطع 
همکاری او با فدراسیون ایران شده است.سرمربی 
کوبایی تیم ملی تصمیمی برای قطع همکاری با 
فدراسیون ایران ندارد و دلیل خروج او از کشور 
وجود بعضی مشکلات شخصی است که با حل 

شدن آن ها در کوبا، به ایران باز می گردد
پیش‌بینی می شود که فونتانا تا دو   سه هفته آینده 
وارد ایران شود و تا زمان بازگشت او، آندری لافیتا 
هرناندز دستیار کوبایی‌اش برنامه های تیم ملی را 
پیش خواهد برد.با وجود اینکه عملکرد فونتانا با 
تیم ملی ایران در رقابت های اخیر از جمله انتخابی 
المپیک و .. خوب نبود، حمایت های فدراسیون از 
این مربی قابل توجه بوده و باید دید که در آینده 
تیم ملی ایران چه عملکردی را با این سرمربی 
سرشناس به ثبت می‌رساند. اگرچه بسیاری 
معتقدند این مربی کوبایی در اندازه هایی نیست 
که بتوان از او انتظار داشت کشتی شکسته و ویران 

شده بوکس را به کرانه موفقیت برساند

شکست بزرگ برای پرسپولیس در پرونده 
لوکادیا:

  ستاره فراری به سرخ ها 
غرامت نمی‌دهد!

دادگاه داوری ورزش رای خود در پرونده 
»لوکادیا« را صادر کرد که طبق آن محکومیت 
لوکادیا در این پرونده رد شده و غرامتی از سوی 

این بازیکن به پرسپولیس پرداخت نمی شود
به گزارش ایلنا، دادگاه عالی ورزش رای خود 
در پرونده شکایت باشگاه پرسپولیس از یورگن 
لوکادیا را صادر و رای فیفا را از جهت غیر موجه 
بودن فسخ قرارداد، تایید کرد اما رفتار وی را 
با توجه به این که در نهایت این اقدام باعث 
خسارت به باشگاه نشد، مستوجب پرداخت 
غرامت برای جبران خسارت ندانست. در رای 
صادره به نکات مختلفی اشاره شده است که 

در ادامه مواردی از آن بیان می شود. 
نهاد CAS در بخش های مختلفی از رای به 
انجام فسخ غیر موجه از سوی بازیکن اشاره 
کرده و در بند 104 به صراحت آورده است؛ با 
وجود دلایل مطروحه از سوی بازیکن، فسخ 

یک طرفه قرارداد، غیر موجه بوده است. 
دادگاه داوری ورزش، در بخش پرداخت 
خسارت از سوی بازیکن، رای فیفا مبنی 
بر پرداخت 324هزار دلار را با تکیه به مواد 

قانونی فیفا، نپذیرفت. 
در رای صادره اعلام شد؛ رقم غرامت دریافتی 
نباید از رقم خسارت وارده بیشتر باشد و در 
این پرونده، باشگاه پرسپولیس برای جانشین 
لوکادیا، امکان و اقدام برای استخدام بازیکن 
جایگزین داشته است. چنانکه رقم قرارداد 
این بازیکن )پریرا( کمتر از رقم قرارداد لوکادیا 
بوده است. در واقع CAS اعتقاد دارد در این 
خصوص، نه تنها خسارتی متوجه پرسپولیس 
نشد بلکه با توجه به کاهش دستمزد بازیکن 

جانشین، منتفع نیز شده است. 
همچنین آمده است؛ باشگاه پرسپولیس 
برای عقد قرارداد با بازیکن جانشین حق 
ترانسفر به باشگاه دیگری پرداخت نکرده 

است. 
نهاد CAS اعتقاد دارد؛ در تعیین میزان 
خسارت در هنگام فسخ غیر موجه، مرجع 
داوری باید به نحوی عمل کند که دقیقا 
خسارت وارده از طریق تعیین غرامت عادلانه 
جبران شود. غرامت نباید به نحوی تعیین 

گردد که باشگاه دچار سود گردد. 
همچنین در رای عنوان شده است؛ باشگاه 
پرسپولیس از ناحیه فسخ غیرموجه قرارداد و 
عدم حضور لوکادیا، در بخش نتایج نیز دچار 
خسارت نشده است چرا که پرسپولیس در هر 
دو سری رقابت های لیگ برتر و جام حذفی 
بدون وی موفق به کسب عناوین قهرمانی شد. 

در نهایت CAS ضمن تایید ادعای باشگاه 
پرسپولیس و رای فیفا در موضوع فسخ غیر 
موجه قرارداد، بنا به دلایل عنوان شده، میزان 
خسارت وارده به پرسپولیس از این ناحیه را 

»صفر« تعیین کرد

مرغ وزارت یک پا دارد:

سلام به دوران بی ثباتی و آشفتگی ورزش
با تصمیم گرفته شده درباره انتخاب سرپرست 
برای فدراسیون ها و پافشاری وزارت ورزش 
روی این کار که مبنای قانونی ندارد، ورزش 

�‌رو خواهد داشت ایران روزهای سختی پیش
به گزارش تسنیم، صحبت وزیر ورزش 
و جوانان برای انتخاب سرپرست برای 
فدراسیون های ورزشی، در آخرین دقایق شب 
گذشته از سوی مدیرکل دفتر امور مشترک 
فدراسیون ها تکرار شد، احمد نامنی دراین باره 
گفته است: »باتوجه به تصمیمات اتخاذشده 
در وزارت ورزش و جوانان مقرر شد فرایند 
ثبت نام و انتخابات فدراسیون هایی که دوره 
چهارساله آنها فرا می رسد پس از اتمام دوره 
با تعیین سرپرست برای فدراسیون مربوطه 

انجام شود.«
قبلا در گزارشی اشاره کردیم که این تصمیم 
مبنای قانونی ندارد و در هیچ کجای اساسنامه 
به وزیر ورزش و جوانان این اختیار داده نشده 
است که چنین کاری انجام دهد. درباره تبعات 
این تصمیم نیز توضیحاتی داده و گفته شد که 
ممکن است بحث تعلیق فدراسیون ها به وجود 
آید چرا که چنین روندی مصداق دخالت دولت 
در ورزش محسوب می شود، با این حال مرغ 
وزارت ورزش یک پا دارد و هنوز به شب نرسیده 

روی این موضوع تأکیدی دوباره شد

وزیر ورزش و جوانان در مجمع فدراسیون 
شمشیربازی در زمانی که آرای مربوط به 
انتخاب خزانه دار، کارشناس و نماینده 
باشگاه ها شمارش می شد، گفت: »در 
فدراسیون های بین المللی، معمولًاً ناظران 
در بیرون از فضای مجمع  اقدام به شمارش 
آرا می کنند تا بدین ترتیب وقت مجمع گرفته 
نشود. من نمی دانم که شمارش آرا در داخل 

مجمع، در آیین نامه هم آمده یا خیر، اما معتقدم 
که این مسئله باید اصلاح شود، چون وقت 
مجمع و اعضای آن اهمیت دارد و نباید این وقت 

با این کار گرفته شود.«
وقتی دنیامالی به این نکته ریز و جزیی توجه 
می کند، چگونه است که درباره موضوع کلان 
انتخاب سرپرست به اتفاقاتی که در دنیا رخ 
می دهد توجهی ندارد؟ او در حالی گفته است 

که »مثل شورای شهر و انتخابات نمایندگی 
مجلس از روز اول مدت ثبت نام، رسیدگی های 
فنی، رسیدگی حراستی، تأیید صلاحیت 
و اعتراضات و در نهایت زمان انتخابات را از 
روز اول اعلام می کنیم و تغییرناپذیر است. 
آمدم که ابتدا قانون را در وزارت ورزش و 
فدراسیون ها حاکم کنم« که اصل تصمیمی که 
گرفته شده است، مبنای قانونی ندارد، ضمن 
اینکه مگر در پایان دوران ریاست جمهوری یا 
مجلس، سرپرست انتخاب می شود؟ اگر قرار 
است دولت، مجلس و شورای شهر الگو باشند 
پس چگونه در مورد برگزار شدن انتخابات در 
زمان همان فرد و بدون انتخاب سرپرست الگو 

نیستند؟
در این شرایط وزارت ورزش روند انتخابات 
چند فدراسیونی را که قرار است در سال 
جاری برگزار شود، متوقف کرده است. به نظر 
می رسد با این روند آینده خوبی در انتظار 
ورزش ایران نباشد چرا که دوران سرپرستی 
دوران بلاتکلیفی است و حداقل چند ماه برای 
طی شدن فرایند انتخابات زمان نیاز است. 
با این شرایط ورزش باید به دوران آشفتگی و 
بی ثباتی سلام کند آن هم در فاصله دو سال 
تا بازی‌های آسیایی 2026 ناگویا و 4 سال تا 
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تقی عسگری؛اسطوره شیرجه ایران مهمان ما در کافه خبر 
بود

از رضا شاه تا شاه؛از حضور متفقین در ایران و خیلی رویدادهای 
تاریخی را به چشم دیده.مثل روزی که واحد پول ایران از قران 
تبدیل به ریال شد.یا روزی که دختر لر از سینماهای تهران 
پخش شد؛یا مثلا تاسیس بیمه ایران به عنوان نخستین شرکت 
بیمه ایرانی. سینه اش مالامال درد است اما دردهایی شیرین! او 
حتی یک شام عروسی هم کنار آقا تختی خورده و در روزگاری 
که تجریش جزوی از تهران نبوده و تهران همه اش خاک 
و خل؛با خانواده اش در خانه باغی که حالا بالای شهر همین 

تهران است زندگی می کرده
تقی عسگری را می گوییم؛۱۰۰ سال آبروی ورزش ایران که 
حتم دارم خیلی ها او را نمی شناسند! سال قبل با همین سن 
و سال در قطر و به صورت نمادین در آب شیرجه زد تا خیلی 
چیزها را به رخ خیلی ها بکشد.»این شیرجه را زدم اما در کشور 
خودم کسی اصلا نفهمید که در ۱۰۰ سالگی چه کار بزرگی 

کرده ام.در کشور خودم غریب بودم.«
عاشق شجریان،عاشق خوانندگی و البته مهمتر از نان شب که 
می شود شیرجه در آب.عشق هر چیزی را هم که داشته باشد باز 
تکلمه حرف هایش شیرجه است؛تقی عسگری می گوید اگر 
دنیای دیگری باشد و او یک حق انتخاب،قطعا جلوی کاغذی 

که از او تاییده خواهند گرفت خواهد نوشت:»تا ابد شیرجه.«
  استاد چه شد که شما رشته‌ی شیرجه را انتخاب 

کردید؟
من در تجریش زندگی می کردم. در آنجا استخر کوچکی 
بود که افراد محل به آنجا می آمدند و پشتک وارو می زدند.من 
بدون اینکه شنا بلد باشم آنجا پشتک می زدم و بقیه من را از 
آب می کشیدند بیرون. افراد حرفه‌ای آنجا هر حرکتی که انجام 
می دادند من نگاه می کردم و همان حرکت را می زدم.یک روز 
بچه محل ها گفتند بیا برویم استخر منظریه،آنجا استخر بزرگی 
است. از باغ فردوس پیاده به منظریه می رفتیم.آنجا سکو و تخته 
فنر داشت.آنجا را که دیدم خیلی روی من اثر گذاشت.کارهایی 
که بقیه انجام می دادند را خوب نگاه می کردم و سعی می کردم 
آن را انجام بدهم.آنجا یک مربی بود به نام امیر علایی؛ آدم 
معروفی بود.به من گفت این شیرجه ها را کجا یاد گرفته ای؟ 
گفتم همینجا، گفت چند وقت است اینجا می آیی؟ گفتم جلسه 
اولم است. او من را تشویق کرد و دستور داد ک یک کارت برای 
من صادر شود که از فردا یا هر وقت که می خواستم بیایم و دیگر 

بلیت نخرم. این اولین تشویقی بود که برای من انجام شد
بعد از آن آموزشی بود یا اینکه باز هم خودتان می رفتید 

و نگاه می کردید؟
آنجا که می رفتم نگاه می کردم و چند حرکت دیگر را یاد گرفتم 
و مربی با من شروع به کار کردن کرد.از آن سن کار می کردم و 
شاگرد بنا بودم.به همین دلیل بیشتر جمعه ها و یکشنبه ها می 
رفتم و با من کار کردند. جمعه ها که تعطیل بودم یکشنبه ها هم 
با یک بهانه ای چیزی مثلا دل درد در می رفتم و به استخر می 
رفتم. دلیلش هم این بود که متفقین آن زمان در تهران بودند و به 
استخر می آمدند و حرکات جالبی می زدند. من هم برای دیدن 
آنها می رفتم. در آخر فصل هر استخری مسابقاتی برای ختم 
دوران شنا در تابستان برگزار می کرد و من را وادار کردند در این 
مسابقات شرکت کنم. شیرجه رو های تهران همه برای شرکت 
در این مسابقات آمده بودند.آن زمان مدالی در کار نبود و کاپ 

می دادند. من مسابقه دادم و در عین ناباوری اول شدم
از آنجا بود که به من گفتند به استخر امجدیه بیا آنجا سکوهای 

بلندی دارد و راحت تر می شود تمرین کرد. گفتم من تا به حال 
به تهران نیامده ام، نمی دانم امجدیه کجاست.گفتند اتوبوس 
تجریش را سوار شو و به شاگرد اتوبوس بگو دروازه دولت پیاده 
می شوم. از آن به بعد سوار اتوبوس می شدم و نیم ساعت تا دروازه 
دولت فاصله داشتم.با نشانی هایی که آنها می دادند امجدیه را 
پیدا کردم.من را به استخر شیرجه بردند. وارد شدم و افرادی که 
با آنها تازه آشنا شده بودم را دیدم. دیدم یک سکوی ۱۰ متری 
آنجا هست، گفتم از آنجا هم می پرند؟ گفتند بله. من را اول روی 
سکوی ۳ متر بردند و گفتند اول باید از این بپری.سکوی منظریه 
۴ متر بود و سکوی آنجا ۵ متر.گفتم پس زیاد فرقی ندارد، چند 
پرش انجام دادم و دیدم مربی شیرجه به سمتم آمد. او گفت 
شیرجه های خوبی میزنی مرتب بیا تمرین.ما ۱۰ روز دیگر 
مسابقات قهرمانی کشور را در پیش داریم. باید در این مسابقات 
شرکت کنی! گفتم این همه شیرجه رو هستند چرا من؟ گفت 
همین شیرجه هایی که میروی را برو. یکی دو تا از شیرجه ها 
هم از ۱۰ متر است.من از بچگی روی بالانس قوی بودم. شیرجه 
بالانس برایم مثل آب خوردن بود. شیرجه هایی که بلد بودم را 
یک هفته روی ۵ متر تمرین کردم. ۲ تا هم روی ۱۰ متر که هر 
دو شیرجه بالانس داشت. ما یک هفته تمرین کردیم، مسابقات 
انجام شد و من دوم شدم. این اولین بار بود که در مسابقات 
قهرمانی کشور شرکت کردم و دوم شدم، این سری مسابقات 

دومین دوره مسابقات قهرمانی کشور در تاریخ ایران بود. 
 نظر خانواده شما در این مورد چه بود؟

اصلا خانواده من نمی دانستند کجا می روم و کجا می آیم،چون 
با ورزشی میانه ای نداشتند

 از آن به بعد پس وارد گود شدید و این رشته را به صورت 
حرفه‌ای دنبال کردید.

بله از آن زمان تمرینات شیرجه را سخت شروع کرد.از آن سال 
به بعد در تمام مسابقات شرکت کردم.در ۴۱ سالگی آخرین 
مسابقاتم را با مقام اول به پایان رساندم.در این دوره ۱۱ بار در 
مسابقات شرکت کردم که ۹ بار اول شدم و دو بار دوم. بعد از آن 

به دنیای مربیگری و داوری اضافه شدم
 در بازی های آسیایی هم دو بار مقام آوردید درست 

است؟
در اولین دوره مسابقات آسیایی سال ۱۹۵۱ بود.آنجا ۲ تا مدال 
گرفتم،یکی از تخته و یکی از سکو. سکو نقره گرفتم و تخته برنز. 

 آن زمان چند سالتان بود؟
۲۷،۲۸ سال

 هیچ وقت به فکر مهاجرت نبودید؟
فکر می کنم این نامردی است که آدم وطنش را ترک کند. 
ما اینجا به دنیا آمدیم و تا آخر عمر هم در آب و خاک خودمان 
زندگی می کنیم.کار قشنگی نیست کسانی که می روند و به 

ایران پشت می کنند
 سال قبل در مراسمی شرکت کردید و به صورت 

افتخاری شیرجه زدید در قطر.
ما جمعه ها به استخر دانشگاه علوم پزشکی می رویم و آنها 
تمرین می کنند و من در آب راه می روم، آنجا یک پشتک 
روی سکو زدم.مربی شنای آنها یک عکس از من گرفت و در 
اینستاگرام گذاشت و این عکس به دست رئیس فدراسیون 
جهانی رسیده بود که عسگری با ۱۰۰ سال سن این حرکت را 
انجام داده.بعد از آن من را دعوت کردند و آنجا به صورت نمادین 
یک شیرجه ساده زدم.تجلیلی هم از ما کردند.دعوتنامه هم 
برای دو نفر بود چون من ۱۰۰ سال داشتم می ترسیدند اتفاقی 
برایم بیافتد.من هم با یکی از بهترین دوستانم به نام آقای ماهی 

رفتیم و برگشتیم.این دعوت فکر نمی کنم در هیچ رشته دیگری 
اتفاق افتاده باشد. فقط فکر کنم پله را برای یک مسابقات دعوت 
کردند، اما برای رشته های دیگر برای اولین بار بود که از رشته 

شنا دعوت کردند. 
 آیا مشابه چنین توجه و احترامی را در ایران دیده 

بودید؟
اصلا. تا به حال اتفاق نیفتاده بود. شاید حتی در جهان هم 
اتفاق نیفتاده بود. حدس می‌زنم فقط برای امثال پله این کار را 
کرده بودند. ضمنا من را در تیتر اخبارشان و مطبوعات مربوط 
به فدراسیون جهانی، به عنوان اسطوره شیرجه ایران و جهان 

معرفی کردند و لقب سفیر ورزش های آبی جهان را به من دادند
 به نظر شما چرا ایران مدت هاست در شنا و شیرجه 

موفق نبوده و انگار خیلی به آن توجه نمی شود؟
برای پیشرفت این ورزش باید سرمایه کلانی گذاشت. اولا 
ما استخر شیرجه عمومی در استان ها نداریم. ۴-۵ استان در 
حال ساخت هستند که هنوز بهره‌برداری نشده اند. استخری 
که دایو ۱۰ متر داشته باشد و ورزشکاران بتوانند بپرند، اصلا ما 
چنین استخری در ایران نداریم. شاید یکی در اهواز باشد که 
قدیمی است و فعالیتی در آن نمی شود. در هر استان باید حداقل 
یک استخر استاندارد شیرجه داشته باشیم. دوما وقتی وسیله 
نباشد هرگز نمی‌توانیم پیشرفت کنیم. در ایران با ۸۵ میلیون 
جمعیت، حداقل باید هر استان ۱۰-۲۰ نفر داشته باشد. وقتی 

تعداد زیاد شد، کیفیت هم در می آید
 غیر از شیرجه چه رشته‌های دیگری را تجربه کرده 

اید؟
مدتی کشتی می گرفتم و حتی در مسابقات انتخابی هم 
شرکت کردم.قرار بود بعد از جنگ جهانی اول به المپیک در 
ملبورن بروم.اتفاقا رفتم، ۲ کشتی گرفتم و هر ۲ را ضربه فنی 

شدم
 مبارزه کامران قاسمپور و تیلور را دیدید؟

تکه هایی از آن را در اخبار دیدم
 پس شما قطعا کشتی های آقا تختی را هم دیده اید؟

بله! با آقا تختی دوست بودم. در یک عروسی ایشان شرکت 
داشتند و من هم بودم و باهم دیدار داشتیم

 هنوز درباره مرگ تختی بحث زیاد است. واقعا او را 
کشتند یا خودکشی کرد؟

خودکشی کرد. عده‌ای که با حکومت شاهنشاهی مخالف 
بودند، عده‌ای از روشنفکران و بقیه مخالفان این را ساختند که 

شاه او را کشته است. سینما رکس را هم گردن شاه انداختند
 یک چیزی که در مورد شما شنیده ایم این است که 

صدای خوبی دارید.
یک بار یک فیلم مستند از ما ساختند و در آن مستند هم این 
سوال را از من پرسیدند. گفتم ما آن زمان از کوچه باغ ها که 
می گذشتیم در راه برگشت همیشه آواز می خواندم تا به خانه 

برسم

یک قرن خاطره با مرد یک قرنی ورزش!

۱۰۰ سالگی‌ام را جهان دید، مردم ایران نه!
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پنجمین کاروان زیارتی بازنشستگان تامین اجتماعی گیلان عازم مشهد مقدس گردید

با اعزام هفتاد و پنج نفر اعضای کاروان پنجم بازنشستگان تامین 
اجتماعی ، تعداد مستمری بگیران برخوردار از طرح گردشگری تعالی 

بخش ) کرامت رضوی ( در دو ماهه اخیر به سیصد و پنجاه نفر رسید 
به گزارش روابط عمومی و امور فرهنگی اداره کل تامین اجتماعی استان 
گیلان ، درراستای تداوم اجرای اقدامات فرهنگی اجتماعی و با هدف 
ایجاد نشاط و شادابی در بین بازنشستگان و فراهم آوردن امکان طرح 

های گردشگری ، به دنبال اعزام چهار گروه از مستمری بگیران تحت 
پوشش در استان گیلان ، حسب هماهنگی های به عمل آمده و برنامه 
ریزی های صورت گرفته پنجمین کاروان بازنشستگان گیلانی شامل 
مستمری بگیرانی از شهرهای شفت ، لنگرود ، خمام و سیاهکل در روز 

جاری ) بیست و یکم مردادماه ( به مشهد مقدس اعزام گردید . 
بر این اساس 75 نفر بازنشسته این کاروان از طریق ریلی و با قطار عازم 

به زیارت حضرت رضا علیه السلام مشرف شده و به این ترتیب شمار 
مستمری بگیران برخوردار از طرح کرامت رضوی در سالجاری ) دو ماهه 

مهر و آبان ( به 350 نفر رسید . 
شایان ذکر است از ابتدای سال 1401 تاکنون 38 کاروان از مستمری 
بگیران گیلانی با جمعیتی بیش از 3000 نفر در قالب این طرح به زیارت 

ثامن الحجج علیه السلام مشرف گردیده اند . 

آغاز به کار شانزدهمین جشنواره 
نخستین واژه آب در استان گلستان 
 محدثه ساوری نژاد از گلستان- به گزارش روابط 
عمومی شرکت آب و فاضلاب استان گلستان 
،مدیر دفتر روابط عمومی و آموزش همگانی 
شرکت آب و فاضلاب استان گلستان از آغاز بکار 
شانزدهمین جشنواره “نخستین واژه آب” در 

مدارس ابتدایی استان خبر داد
 محمد حسن حسنی در حاشیه این مراسم با 
اشاره با اهمیت آب در زندگی انسان ها گفت: 
همه ساله با همکاری اداره کل آموزش‌ و پرورش 
استان جشنواره فراگیری نخستین واژه به منظور 
آشنایی هر چه بیشتر دانش آموزان پایه اول 

ابتدایی با اهمیت آب برگزار می شود
مدیر دفتر روابط عمومی و آموزش همگانی 
شرکت آب و فاضلاب استان گلستان سنین 
کودکی را بهترین زمان برای فرهنگ سازی 
مصرف بهینه آب دانست و خاطرنشان کرد: 
امیدواریم بتوانیم با برگزاری چنین برنامه های 
آموزشی و فرهنگی شاهد تربیت نسلی  باشیم 
که صیانت و حفاظت از منابع آبی را سرلوحه 

فعالیت های خود قرار دهند
حسنی در بخش دیگری گفت : دانش آموزان 
بهترین مروجان فرهنگ بهینه مصرف آب در 
خانواده ها هستند و می توانند با دریافت آموزش‌ 
اصلاح الگوی مصرف آب، آن را به خانواده‌ها 

منتقل کنند
 وی در پایان اجرای نمایش عروسکی با موضوع 
آب، آموزش واژه آب و اهمیت آب توسط 
کارشناسان شرکت آب و فاضلاب  ، مسابقه نقاشی 
با موضوع آب و برنامه های متنوع و شاد را از دیگر 
بخش های شانزدهمین جشنواره فراگیری 

نخستین واژه عنوان کرد

نخستین یادواره ۵۴ پرستوی 
امدادگر دفاع مقدس استان گلستان

به گزارش خبرنگار محدثه ساوری نژاد از گلستان- 
نخستین یادواره 54 شهید امدادگر دفاع مقدس و 
مقاومت استان گلستان شامگاه امشب ۲۱ آبان ماه 
با حضور دکتر کولیوند رئیس جمعیت هلال‌احمر 
کشور و سردار فتحیان  و آیت الله سیدکاظم 
نورمفیدی نماینده ولی فقیه استان وامام جمعه شهر 
گرگان و جمعی از مدیران و مسئولان استانی ومردم 

در حسینیه عاشقان ثارا... گرگان برگزار شد
پیرحسین کولیوند در نخستین یادواره ۵۴ شهید 
امدادگر دفاع مقدس استان گلستان با بیان اینکه 
چشم‌ امید مردم لبنان بعد از خدا به ایران است، اظهار 
کرد: رزمندگان لبنان مثل شیر از کشورشان دفاع 

می کنند
وی با اشاره به اینکه بر اثر تجاوز و حملات رژیم 
صهیونیستی یک میلیون نفر از مردم لبنان آواره 
شده‌اند و تعدادی از آن ها در سوریه اسکان داده 
شده‌اند، گفت: مردم سوریه و ایران عاشقانه به آن‌ها 

کمک‌رسانی می کنند
رئیس هلال احمرکشور با تأکید اینکه بنا بر 
فرمایشات رهبر معظم انقلاب هر کس به هر میزان 
که می تواند باید به مردم لبنان کمک کند، گفت: ما 
افتخار می کنیم که الگوهای همانند شهدا داریم و 
هرگز دست از دفاع از مردم مظلوم فلسطین و لبنان 

برنخواهیم داشت
کولیوند از  ارسال بیش از ۲۲۰۰ تن اقلام زیستی به 
لبنان خبر داد و تصریح کرد: امدادگرهای ما در لبنان 
و در مرز سوریه و لبنان بیمارستان احداث می کنند 
و علی رغم اینکه با ۱۰ موشک بیمارستان ما منهدم 

می شود اما این مسیر را ادامه می‌دهند
وی با بیان اینکه در جمعیت هلال‌احمر استان ها 
برای یادواره شهدا از یکدیگر سبقت می‌گیرند، تصریح 
کرد: مقام معظم رهبری می فرمایند این یادواره‌ها 
برای زنده نگه داشتن فرهنگ ایثار و شهادت باشد و 
برای معرفی شهدا و نقش شهدا به عنوان الگوی برتر و 

به عنوان یک نیاز نسل جوان معرفی شود
رئیس هلال احمر کشور با بیان اینکه در کلام مقام 
معظم رهبری اصالت معنویت این مراسم ها مورد 
تأکید است، خاطرنشان کرد: امروز در جمعیت 
هلال‌احمر با بیش از ۳ میلیون جوان گام دوم پیش 
می‌رود و امدادگران و نجاتگران ما بر عهدی که 

بستند، محکم‌ ایستاده‌اند
در یادواره شهدای امدادگر استان گلستان از 
۴ جلد مجموعه داستان های کوتاه سرو سرخ با 
عناوین»عروسی بهار نارنج«، »مردی برای همیشه« 
و »چشم‌های بی‌بی« و»شناسه سرخ« رونمایی 
شد.و در پایان از خانواده های شهدای امدادگر استان 

تجلیل به عمل آمد

 بهره مندی ۹۴۶ روستای لرستان 
از اجرای طرح هادی 

 مدیرکل بنیادمسکن انقلاب اسلامی استان لرستان 
با اشاره به ۱۵۵۷روستای بالای ۲۰خانوار استان 
گفت: ۹۴۶ روستای لرستان از اجرای طرح هادی 

بهره مند شده است
پویاتابعی مدیرکل بنیادمسکن انقلاب اسلامی 
استان لرستان گفت در سال جاری ۸۰۰هزارمترمربع 
از معابر ۱۵۷روستای لرستان با اعتباری بالغ بر 

۴۰۰۰میلیارد ریال آسفالت  شده است. 
مدیرکل بنیادمسکن انقلاب اسلامی استان لرستان 
تهیه و اجرای طرح هادی در روستاها را گامی مهم 
در راستای توسعه پایدار و عمران و آبادانی در سطح  
روستاها عنوان نموده و تصریح کرد:بر اساس قانون 
روستاهای بالای ۲۰خانوارمشمول تهیه و ااجرای 

طرح هادی می باشند. 
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بازدید میدانی رئیس، اعضای شورا 
و شهردار رشت از روند پیشرفت 

فیزیکی طرح های میثاق
به گزارش امور ارتباطات شهرداری رشت، رئیس ،اعضای 
شورای اسلامی و شهردار رشت، با حضور »جان احمد 
آقایی« بازرس کل گیلان از آخرین روند پیشرفت فیزیکی 

طرح های میثاق این شهر بازدید میدانی به عمل آوردند
 گفتنی است پروژه ژ۵ )محور شهید سلیمانی( که به طول 
۴ کیلومتر که از مقابل هلال احمر در جاده انزلی به سمت 
پستک و پیله داربن  و در نهایت جاده پیربازار در سه قطعه 
در حال اجرا است با پیشرفت قابل توجهی همراه بوده و به 

زودی به بهره برداری خواهد رسید
 همچنین تقاطع غیرهمسطح امام حسین )ع( با پیشرفت 
۵۲ درصد در لاین رفت، تقاطع غیرهمسطح نیروی دریایی 
با پیشرفت ۸۶ درصدی در لاین رفت و ۷۳ درصدی در لاین 
برگشت در حال اجرا می باشند.  تقاطع غیرهمسطح شهید 
باهنر نیز با پیشرفت ۹۲ درصدی و تقاطع غیرهمسطح 
شهید حمیدیان با ۸۲ درصد پیشرفت فیزیکی در دست 
ساخت است و تا پایان سال جاری به بهره برداری خواهد 
رسید.همچنین تقاطع غیرهمسطح رودباری نیز با پیشرفت 

۴۳ درصدی در حال ساخت می باشد

 تکمیل خطوط ورودی 
و خروجی ایستگاه پمپاژ فاضلاب 

کوی مطهری گناوه
 بوشهر فاطمه کرمپورنیا -مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب 
استان بوشهر از پیشرفت در احداث خطوط ورودی و 
خروجی ایستگاه پمپاژ فاضلاب کوی مطهری در شهر گناوه 

خبر داد
ابوالحسن عالی در توضیح این خبر اظهار داشت:با 
تلاش هایگسترده‌ای که در این زمینه صورت گرفته، این 
پروژه که سال ها به دلیل عدم وجود زیرساخت های مناسب 

به تأخیر افتاده بود، اکنون در مراحل اجرایی قرار دارد
وی بیان کرد: در راستای بهره برداری از شبکه فاضلاب 
کوی مطهری که در سال های اخیر احداث شده بود اما به 
دلیل نبود خطوط اصلی و ایستگاه پمپاژ امکان بهره برداری 
از آن وجود نداشت، اقدامات اساسی در خصوص احداث 

خطوط مذکور و ایستگاه پمپاژ صورت گرفته است. 
عالی افزود: با اجرای این خطوط و احداث ایستگاه پمپاژ 
که هم‌اکنون پیشرفت فیزیکی حدود ۴۰ درصد دارد، بخش 
عمده‌ای از مشکلات و معضلات مربوط به جمع آوری و 

انتقال فاضلاب در این منطقه برطرف خواهد شد
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر ادامه 
داد: این ایستگاه پمپاژ به عنوان یکی از پروژه های کلیدی 
در بهبود زیرساخت های بهداشتی و محیط‌زیستی شهر 
گناوه محسوب می شود و با تکمیل و بهره برداری از آن، 
گام مهمی در راستای بهبود کیفیت زندگی شهروندان 
این منطقه برداشته خواهد شد.وی درباره تأمین اعتبار 
و پیش‌بینی زمان بهره برداری از این پروژه گفت: با توجه 
به اهمیت پروژه و در صورت تأمین اعتبار به موقع، انتظار 
می‌رود که عملیات اجرایی این ایستگاه و خطوط مرتبط با 
آن تا اواسط سال آینده به پایان برسد و امکان بهره برداری 
کامل از شبکه فاضلاب کوی مطهری فراهم شود.عالی اظهار 
کرد: بهره برداری از شبکه فاضلاب، علاوه بر افزایش سطح 
بهداشت عمومی، به کاهش آلودگی‌های زیست محیطی 
و جلوگیری از ورود فاضلاب به معابر عمومی و محیط‌های 

شهری کمک خواهد کرد
وی یادآور شد: در این راستا شرکت آب و فاضلاب استان 
بوشهر تمام تلاش خود را برای تکمیل و به سرانجام رساندن 
این پروژه به کار بسته تا ساکنان این منطقه از مزایای این 

شبکه به بهترین شکل ممکن بهره مند شوند

 دو کتاب “گیاه پزشکی جنگل
” و “گیاه پزشکی مرتع” به مرحله 

چاپ و انتشار رسیدند
مولف کتاب بهمرام بهرامی رشید کارشناس گیاه پزشکی 
سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور است و این دو 
کتاب که بطور همزمان و در طی ۵ سال نگاشته شده‌اند، 
تلفیقی از تجربیات شخصی مولف و آخرین نتایج علمی 

موجود است
 کتاب “گیاه پزشکی جنگل” دارای ۲۴۹ صفحه، پنج فصل 
و بیش از ۳۰۰ عکس رنگی است که به آفات، بیماریهای 
درختان و درختچه های جنگل های هیرکانی، ارسباران و 
زاگرس می پردازد و دارای بخش هایی مانند اصطلاحات و 
تعاریف پرکاربرد گیاه پزشکی و همچنین مقدمه‌ای کوتاه بر 

اقلیم های اکولوژیک ایران و علم گیاه پزشکی است
کتاب “گیاه پزشکی مرتع” نیز به آفات و بیماریهای 
گیاهی در مراتع مشجر، مراتع غیرمشجر و مناطق بیابانی و 
روش های کنترل غیرشیمیایی آنها می پردازد. این کتاب در 
سه فصل مجزا و در ۱۸۹ صفحه به نگارش درآمده و بیش از 

۲۰۰ عکس رنگی دارد
به گفته مولف، با توجه به نیازی که هم در میان سمن های 
محیط زیستی و هم کارکنان سازمان های مرتبط به مباحث 
آفات و بیماری های گیاهی موجود در طبیعت بخصوص 
حشرات احساس می شد این کتاب ها در قطع پالتویی 
طراحی شد تا مخاطبان اصلی آنها که اغلب در طبیعت، دور 
از فضای کتابخانه ها و امکانات رسانه‌ای هستند بتوانند در 
جیب کوله پشتی، لباس یا حتی داشبورد ماشین به راحتی 

در دسترس داشته باشند و از آن استفاده کنند
همچنین این کتاب ها به خاطر وسعت بالای کشور و 
گستردگی اقلیم های مختلف در دو عنوان و مجلد تهیه شده 

تا استفاده از آن برای مخاطبان مناطق مختلف آسان باشد
کتاب ها مبتنی بر عکس و با متن بسیار خلاصه و موجز 
تهیه شده تا مخاطبان بتوانند با مقایسه آنچه که در طبیعت 
مشاهده می کنند اعم از حشرات، جانوران و آثار بیماریهای 
مختلف گیاهی با تصاویر کتاب در سریعترین زمان به 
اطلاعات مفید دست پیدا کنند.در تالیف این آثار ارزشمند 
سیده معصومه زمانی عضو هیئت علمی موسسه تحقیقات 
جنگلها و مراتع کشور، الهام قدسی، عبدالحمید محمدی و 

عبدالرضا ابراهیمی همکاری داشته‌اند
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فولاد سنگان با افزایش ۴۳ درصدی تولید و فروش 
خود در هفت ماهه نخست سال جاری، عملکردی 
موفق را به ثبت رسانده است.به گزارش روابط 
عمومی، صنعت فولاد کشور و به تبع، فولاد سنگان 
با وجود چالش در حوزه حمل و نقل و تأمین برخی 
قطعات، توانسته است در هفت ماهه سال جاری، 
فروش خود را نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۴۳ 

درصد افزایش دهد. 
در این مصاحبه، هادی مؤمنی، معاون بازرگانی 
فولاد سنگان، در حاشیه نمایشگاه بین المللی 
فولاد کیش، توضیحاتی درباره عملکرد این شرکت، 
مزیت های نسبی آن نسبت به سایر شرکتها، و 

چالش های پیش روی آن ارائه می‌دهد
عملکرد فولاد سنگان در هفت ماهه سال 

جاری
هادی مؤمنی با اشاره به عملکرد واحد بازرگانی 
شرکت گفت: در هفت ماهه نخست سال جاری، 
حدود ۳ میلیون و ۵۰ هزار تن فروش داشتیم که 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۴۳ درصد افزایش 
یافته است. همچنین این میزان فروش نسبت به 
برنامه‌ریزی های امسال ۴ درصد بیشتر محقق شده 
است. در بخش حمل و نقل، در حمل جاده‌ای ۱۶۳ 
درصد تحقق برنامه داشتیم و در حمل ریلی به دلیل 
برخی محدودیت های مربوط به ضعف زیرساختهای 

ریلی، ۸۳ درصد از برنامه به انجام رسیده است
مزیت های نسبی فولاد سنگان نسبت به رقبا

مؤمنی اظهار کرد: یکی از مسائل مهم که می تواند 
حوزه حمل محصول را تحت شعاع قرار دهد، موقعیت 

مکانی کارخانه است؛ چرا که در شمال شرق کشور 
قرار داریم و شرکت های دیگر که در مرکز کشور 
مستقر هستند، از مزیت‌های بهتری برخوردارند، 
این موضوع از دو جنبه قابل بحث است، نخست 
هزینه های ناشی از طول مسافت تا مقصد و دو ضعف 
زیرساخت ریلی منطقه سنگان. اما مزیت اصلی فولاد 
سنگان، نزدیکی به معدن سنگ آهن سنگان است که 
یکی از بزرگترین ذخایر سنگ آهن کشور را دارد و 
این امکان را فراهم می کند که برای سالیان متمادی 
خوراک فولاد کشور را تأمین کنیم و از طرفی هزینه 
حمل سنگ به کارخانه، تا حد بسیار زیادی کاهش 

می یابد

چالش های پیش روی فولاد سنگان
وی با اشاره به چالش های شرکت افزود: در حوزه 
بازرگانی با مشکلاتی در تأمین قطعات یدکی 
و تجهیزات به دلیل تحریم ها مواجه هستیم. 
شرکت های خارجی با ما همکاری مطلوبی ندارند و 
مجبوریم راه حلهای جایگزین را برای تأمین قطعات 
پیش بگیریم. همچنین تغییرات در تخصیص ارز 
و قوانین گمرکی، مشکلاتی را به‌وجود آورده است 
که در سال جاری پیچیده تر شده است. اما در حوزه 
فروش، با توجه به این که خریدار اصلی ما، فولاد 
مبارکه است، روند فروش ما خوب پیش می‌رود و در 
صورت وجود مازاد تولید، از طریق بورس محصولات 

خود را به فروش می‌رسانیم
راهکارهای فولاد سنگان برای حل مشکلات 

حمل و نقل
معاون بازرگانی فولاد سنگان در خصوص 
برنامه های شرکت برای بهبود حمل و نقل گفت: 
سال گذشته تصمیم بر آن شد ۵۰۰ دستگاه تریلی 
خریداری کنیم تا بتوانیم مشکلات حمل و نقل 
جاده‌ای را مدیریت نماییم. این دستگاه ها در حال 
ورود به مدار هستند و انتظار داریم تا چند ماه آینده 
بخش عمده‌ای از مشکلات حمل و نقل ما برطرف 

شود
برنامه های استراتژیک فولاد سنگان برای 

آینده
مؤمنی در خصوص اهداف استراتژیک شرکت 
گفت: هدف ما تأمین پایدار، به موقع با ضریب کیفی 
مناسب، مواد اولیه و قطعات است. این اهداف به 
طور ماهیانه پایش می‌شوند و تلاش می کنیم تا 
چالش های موجود را از طریق بهبود فرایند تأمین 
مواد اولیه و قطعات مدیریت کنیم. همچنین با توجه 
به طرح های توسعه‌ای، برنامه‌ریزی هایی برای تأمین 
سنگ مورد نیاز کارخانه‌های در حال احداث شرکت، 
داریم. با وجود چالش های مختلف، فولاد سنگان با 
افزایش ۴۳ درصدی تولید و فروش خود در سال 
جاری توانسته است، جایگاه خود را در صنعت فولاد 
کشور تقویت کند. این شرکت با سرمایه گذاری در 
زیرساخت های حمل و نقل و تدوین برنامه های 
استراتژیک برای تأمین مواد اولیه، به دنبال حل 

مشکلات و بهبود عملکرد در سال های آینده است

رشد ۴۳ درصدی تولید و فروش فولاد سنگان در سال جاری؛

 عبور از چالش ها با راهکارهای استراتژیک

 معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهور با اشاره 
به جایگاه و اهمیت فعالیت شرکت‌های دانش بنیان در کشور گفت: 
شرکت های دانش بنیان محور محرک تولید، کارآفرینی، ایجاد 
اشتغال و توسعه اقتصادی کشور هستند.دکتر حسین افشین در 
بازدید از پانزدهمین نمایشگاه بین المللی فناوری نانو و میکرو افزود: 
اهداف معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رییس جمهور در 
سه محور تقویت نیروی انسانی، توجه ویژه به زیرساخت ها و روش های 
تامین مالی، توسعه و تقویت مرجعیت علمی به خصوص در حوزه های 
نوظهور است.افشین در بازدید از غرفه محصولات عایق های حرارتی، 
برودتی و صوتی نانو کامپوزیت های الاستومری تولید گروه صنعتی 
لینکران گفت: محصولاتی از این دست در حوزه نانو فناوری می‌توانند 
به تحولات بزرگی در صنایع کشور و کاهش ناترازی انرژی کمک 

کنند.رئیس بنیاد ملی نخبگان افزود: کمتر از ۱۰ درصد از قوانین و 
آیین نامه های حمایت از زیست بوم فناوری، نوآوری و دانش بنیان 
اجرا شده که تلاش می کنیم با کمک وزارتخانه های صنعت، معدن و 
تجارت و علوم، تحقیقات و فناوری و سایر دستگاه ها، اجرای قوانین 
به صورت کامل انجام شود.وی تصریح کرد: دولت چهاردهم توجه 
ویژه‌ای به تولیدات و اقتصاد شرکت های دانش بنیان دارد، چرا که 
این شرکت ها می توانند در رشد اقتصادی کشور و ایجاد اشتغال برای 
جوانان بسیار موثر باشند.وی به هنگام بازدید از غرفه شرکت دانش 
بنیان سازه پایدار الهیه و آگاهی از عضویت این شرکت در پارک علم 
و فناوری دانشگاه تهران افزود: برنامه ویژه‌ای برای پارک های علم و 
فناوری و استفاده از ظرفیت آن ها برای رشد و توسعه کشور داریم.

شرکت دانش بنیان سازه پایدار الهیه، تولید کننده عایق های حرارتی، 

برودتی و صوتی نانو کامپوزیت های الاستومری، سیستم ساپورت و 
نصب تاسیسات مدولار و لرزه گیر مکانیکی است که دارای گواهینامه 

نانو مقیاس از ستاد ویژه توسعه فناوری نانو است

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهور:

شرکت های دانش بنیان محور محرک تولید، اشتغال و اقتصاد کشور هستند 

سرپرست جدید دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی شیراز 

محور توسعه اهداف مجموعه سلامت استان فارس را وفاق و همدلی 
برشمرد. 

دکتر سید بصیر هاشمی دوشنبه در آیین تکریم و معارفه رئیس دانشگاه 
علوم پزشکی شیرازمسئولان

 کشوری و استانی با اشاره به چالش های موجود، بر اهمیت حمایت 
مسوولان کشوری و استانی، در کنار همدلی و همراهی استادان و کارکنان، 

برای رضایتمندی مردم و بیماران، به عنوان هدف مهم مجموعه تاکید کرد
او رفع دغدغه های کارکنان را از اولویت های تیم مدیریتی دانشگاه علوم 
پزشکی شیراز برشمرد و در این مسیر، خواستار تقویت وفاق و همدلی در 
تمام مجموعه شد و اظهار کرد: با وجود چالشهای موجود، مصصم آمده ام و 
تمام تلاش خود را در کنار استادان دانشگاه، همکاران و مسوولان کشوری و 

استانی به کار می بندم تا همکارانم در مجموعه این دانشگاه و مردم به عنوان 
مخاطبان حقیقی خدمات از شرایط مطلوبی برخوردار باشند

سرپرست دانشگاه علوم پزشکی شیراز ادامه داد: همچنین رویکرد 
مجموعه مدیریتی دانشگاه، بهره مندی از تجربیات در کنار نیروی انسانی 

کارآمد، خلاق و توانمند است
او با اشاره به تاکید رئیس جمهور بر وفاق و همدلی در کشور، در کار شایسته 
گزینی و عدالت محوری، بر تمرکز بر تحقق این اهداف در مجموعه دانشگاه 

علوم پزشکی شیراز تاکید کرد
در این آیین از تلاش های سید وحید حسینی در مدت تصدی ریاست 
دانشگاه علوم پزشکی شیراز قدردانی و دکتر سید بصیر هاشمی به عنوان 

سرپرست جدید این دانشگاه معرفی شد

سرپرست علوم پزشکی شیراز :

 وفاق ، محور توسعه اهداف مجموعه سلامت فارس است

  مدیرعامل شرکت مخابرات استان کردستان از تحقق ۲۰۸ درصدی 
برنامه در اجرای پروژه فیبرنوری در کردستان خبر داد

آزاد حکمت امروز سه شنبه )۲۲آبان( در جمع خبرنگاران در سنندج، با 
تاکید بر اعتقاد به همواره بر اصل اطلاع‌رسانی و مطالبه گری در مجموعه 
شرکت مخابرات استان افزود: در دنیای امروز که مردم در حوزه خدمات 
ارتباطی بسیار مطالبه گر هستند تمام توان خود را در خدمت و پاسخگویی 

به مطالبات مردم بکار گیریم
وی افزود: وقتی قطعی برق به صورت روزانه صورت می‌گیرد باتری های 
سایت های موبایل زمان کافی برای شارژ پیدا نمی کند، به دلیل تکرار قطعی 
برق قطعی سرویس‌دهی موبایل و اینترنت با مشکل مواجه می شد سعی 

کردیم با ایجاد زیرساخت ها این مشکل را به حداقل برسانیم
مدیرکل مخابرات استان، با اشاره به اینکه محدودیت ها به ویژه در زمینه 
کمبود منابع از مشکلات حوزه مخابرات است، بیان کرد: با محدودیت های 
گسترده‌ای در زمینه تامین تجهیزات مخابراتی مواجه هستیم ولی تمام 
سعی خود را کرده‌ایم که با بهره‌گیری بهینه از امکانات بهترین بهره‌وری را 

برای مردم در این حوزه داشته باشیم
مدیر مخابرات منطقه کردستان تصریح کرد: در سال ۱۴۰۲ بیش از ۶۴۸ 
میلیارد سرمایه گذاری مخابراتی در سطح استان انجام شده که نسبت به 

سنوات قبل رقم قابل توجهی است
وی گفت: این سرمایه گذاری در حوزه نوآوری و ورود فنّّاوری های جدید 

بوده که در راستای خدمات‌رسانی هرچه بهتر به مردم صورت گرفته است
مدیر مخابرات منطقه کردستان افزود: در حوزه شبکه کابل و فیبر نوری و 
در مجموع زیرساخت ها اتفاقات و اقدامات بسیار خوبی در سال گذشته در 
سطح استان انجام گرفته و الان یک سرویس کاملا امن و پایدار در سطح 

استان برقرار است
حکمت در زمینه پروژه فیبر نوری هم عنوان کرد: در حوزه فیبرنوری در 

نقاط شهری ۲۰۸ درصد تحقق برنامه داشته‌ایم
به گفته وی، از ابتدای سالجاری تا پایان مهرماه در مجموع ۲۳۶ میلیارد 
و ۹۰۰ میلیون تومان سرمایه گذاری تا این لحظه در حوزه مخابرات 
سرمایه گذاری صورت گرفته است.مدیر مخابرات منطقه کردستان 
اظهار کرد: اقدامات بسیار خوبی از جمله ایجاد سویچ در ۲۷ نقطه شهری 
و روستایی در راستای توسعه زیرساختی انجام مخابراتی انجام گرفته 
است.به گفته حکمت، سویچ های قدیمی و از رده خارج در نقاط شهری و 
روستایی تعویض شده است ظرفیت ایجاد شده ۲ هزار و ۳۰۴ پورت بوده 
است.وی به توسعه تلفن ثابت در ۳۰ مرکز شهری و روستایی با ظرفیت یک 
هزار و ۴۲۰ پورت خبر داد و گفت: هر ساله سعی می‌کنیم روستاهای جدید 

به ADSL که یک اینترنت ارزان قیمت است وصل کنیم
مدیر مخابرات منطقه کردستان از بهره مندی ۶۰۲ روستا از اینترنت 
ADSL مخابراتی خبر داد و گفت: در نقاطی که امکان فیبر نوری وجود 
نداشته باشد از VDSL که یک نسل بالاتر ازADSL  است برای تجهیزات 

استفاده می‌کنیم
 ADSL حکمت بیان کرد: ۹ هزار و ۱۶۲ اشتراک جدید اینترنت

پرسرعت در ۶ ماهه امسال واگذار شده است
وی تصریح کرد: یک‌هزار و ۱۴۲ مشترک FTTH و ۵۴۴ مشترک 

VDSL جدید در سطح استان واگذار شده است
مدیر مخابرات منطقه کردستان اضافه کرد: بیشترین سهم 
سرمایه گذاری مخابرات در استان در حوزه ایجاد سایت های موبایل انجام 
می‌گیرد و در حال حاضر نزدیک به ۹۰۰ سایت موبایل در سطح استان 
فعال است.حکمت خاطرنشان کرد: پهنای باند واگذار شده به همراه اول 
در ۷ ماهه امسال ۳۵ لینگ وان‌.جی و در نقاط روستایی و شهری در قالب 
پروژه های نجوا نسبت به توسعه شبکه فیبر نوری اقدامات خوبی انجام شده 
است.وی افزود: با توجه به شرایطی که در کشور و استان داریم روی تغذیه 
و نیرو کارهای خوبی انجام گرفته است البته هنوز مشکل داریم و در این 

زمینه نیاز به تلاش و کار بیشتری وجود دارد

تحقق ۲۰۸ درصدی برنامه در اجرای پروژه فیبرنوری در کردستان
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یکی از نمایندگان مجلس شورای اسلامی در واکنش به اعلام 
جدول خاموشی برق در کشور تاکید کرد: انتظار می‌رود که دولت 
و وزارت نیرو زیرساخت های لازم برای رفع ناترازی ها را در دستور 
کار داشته باشند و به صورت فوری و جدی به آن ورود کنند تا 

مردم دچار چالش نشوند
به گزارش ایسنا، اکبر رنجبرزاده نماینده مردم اسدآباد در 

مجلس شورای اسلامی در جلسه با انتقاد از اعمال قطعی برق 
روزانه مشترکان خانگی در تذکری به وزارت نیرو اظهار کرد: 
هنوز به پایان سال نرسیده‌ایم و سال آینده را نیز پیش رو داریم اما 
شاهدیم قرار است روزانه به میزان دو ساعت برق خانگی و مصرفی 

قطع شود که مردم را دچار مشکل جدی خواهد کرد
 وی افزود: انتظار می‌رود که دولت و وزارت نیرو  زیرساخت های 

لازم برای رفع ناترازی ها را در دستور کار داشته باشند و به صورت 
فوری و جدی به آن ورود کنند تا مردم دچار چالش نشوند

این نماینده مجلس در تذکر دیگری خواستار رسیدگی به 
وضعیت گاز صنایع و کارخانجات شد و گفت: تصمیم گیری هایی 
برای اعمال محدودیت در این خصوص گرفته شده که صاحبان 

صنایع و کارخانجات را دچار مشکل می کند

نماینده مردم اسدآباد: قطع برق روزانه مردم را دچار مشکل جدی خواهد کرد

  مدیرعامل شرکت نفت خزر خبر داد
آغاز برنامه‌ریزی برای نوسازی 

ناوگان دریایی نفت خزر
مدیرعامل شرکت نفت خزر از آغاز برنامه‌ریزی اجرایی برای 

بازسازی و نوسازی ناوگان دریایی این شرکت خبر داد
به گزارش شانا به نقل از شرکت نفت خزر، محمدحسین 
دانشفر در بازدید از منطقه عملیاتی خزر، سکوی نیمه شناور 
ایران امیرکبیر و شناورهای چندمنظوره این شرکت در 
نشست با مسئولان واحدهای مختلف شرکت نفت خزر، 
ضمن بررسی اقدام های انجام شده، اهداف و برنامه های آتی 

این شرکت را تشریح کرد
وی با اشاره به تجربه و دانش حفاری به‌دست آمده از سوی 
متخصصان کشور در آب‌های عمیق گفت: با بهره‌گیری از 
ظرفیت های دانشی موجود و ایجاد زمینه عملیاتی پویا و 
پایدار، می توان اهداف کلان صنعت نفت کشور در حوزه خزر 

را محقق کرد
مدیرعامل شرکت نفت خزر همچنین طی بازدید از مراحل 
آماده سازی دکل دریایی شرکت حفاری شمال برای استقرار 
در موقعیت یکی از بلوک های واقع در بخش ساحلی کم‌عمق 
دریای خزر، ضمن پیگیری اقدام های پیش‌نیازی در حال 
انجام، ابراز امیدواری کرد که دکل مورد نظر در کوتاه ترین زمان 

ممکن، عملیات حفاری روی این ساختار را آغاز کند

رنجبر زاده: 
 لایحه بودجه ۱۴۰۴ غیرقابل اجرا 
و دور از واقعیت‌های جامعه است

عضو کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۴ تاکید کرد: 
لایحه بودجه ۱۴۰۴ به دلیل قابل اجرا نبودن، عدم تطابق با 

واقعیت های بیرون و هزاران دلیل دیگر، تورم زا است
علی آذری عضو کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۴ در 
گفتگو با مهر در تشریح بودجه پیشنهادی دولت اظهار کرد: 
لوایح بودجه هر ساله یک ضعف کلی دارند و آن این است که 
ما به رسم عادت های گذشته بودجه نویسی انجام می‌دهیم 
و حاضر نیستیم بودجه را با نیازها و بحران های حال جامعه 

تطبیق دهیم
وی عنوان کرد: ضعف دیگر لوایح بودجه این است که بعد از 
ارائه لایحه بودجه به مجلس، نمایندگان سعی می کنند به هر 
نحوی در آن دخل و تصرفی به نفع منطقه و حوزه انتخابیه خود 
داشته باشند و این اصلًاً خوب نیست چرا که عدالت در توسعه 
منابع در بودجه دیده نمی شود.این نماینده مجلس افزود: از 
سوی خود دولت نیز، پس از ارائه بودجه وزرا با رایزنی کاری 
می کنند که هر نهاد و سازمانی به نفع خود بودجه بیشتری 

بگیرد و بودجه ۱۴۰۴ نیز از آن مستثنی نیست
ذری خاطرنشان کرد: لوایح بودجه تا حدود ۷۰ درصد قابل 
اجرا نیستند و بودجه نویسی با اجرا، فاصله معناداری دارد. پس 
چرا بودجه را به سبکی بنویسیم که پایان سال سوال شود چرا 

فقط بخشی از بودجه اجرا شد؟
وی اضافه کرد: لایحه بودجه ۱۴۰۴ نیز به دلیل قابل اجرا 
نبودن، عدم تطابق با واقعیت های بیرون و هزاران دلیل دیگر، 
تورم زا است.عضو کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۴ در 
مجلس شورای اسلامی بیان کرد: به اعتقاد من بهترین راه 
حل در شرایط موجود این است که بودجه ساده و بر اساس 
بحران های جامعه و برای یکبار نوشته شود نه اینکه مثل رساله 

و پایان نامه دکتری باشد
آذری ادامه داد: چرا یکبار از ظرفیت سران قوا استفاده نکنیم 
که ساختار بودجه از سوی آنها اصلاح شود؟ به این دلیل که 
هر کاری کنیم پای بودجه به مجلس که برسد، این ساختار 
درست نمی شود و هر یک از نمایندگان یا وزرا به فکر خودشان 

خواهد بود
وی در پایان تاکید کرد: قاطعانه می گویم ما پایان سال باز 
با هم صحبت خواهیم کرد و شما از من این سوال را خواهید 

پرسید که چرا فقط ۲۰ یا ۴۰ درصد از این بودجه اجرا شد؟

استفاده از هوش مصنوعی در صنایع 
پایین‌دست با همکاری جامعه علمی

مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی ایران گفت: 
با توجه به حجم عظیم انتقال فرآورده و امکان بروز اختلال و 
خطا، همچنین لزوم پایش و رصد مستمر شاخص های توزیع 
فرآورده‌ در بیش از ۳۷ منطقه و ۲۳۵ ناحیه عملیاتی، استفاده 
از سامانه های هوش مصنوعی باید در ساختار این شرکت قرار 
گیرد.به گزارش شانا، کرامت ویس کرمی در سمینار علمی - 
تخصصی »هوش مصنوعی، تحول سوخت‌رسانی« با دعوت از 
تمامی مجموعه های فعال در حوزه بهره‌گیری از فناوری هوش 
مصنوعی در صنعت نفت برای همکاری اظهار کرد: شرکت 
ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران قدمتی بیش از ۹۶ ساله 
دارد و هم‌اکنون به نقطه‌ای رسیده‌ایم که با توجه به گستردگی 
عظیم این شرکت در تأمین و توزیع سوخت باید استفاده از 
هوش مصنوعی در دستور کار قرار گیرد.وی با بیان اینکه در 
این شرکت ۲۶۰ میلیون لیتر انواع فرآورده‌ نفتی از طریق 
۱۵ هزار ناوگان حمل‌ونقل جاده‌ای و به صورت شبانه‌روزی 
به نقاط مختلف کشور ارسال می شود، گفت: هوشمندسازی 
جایگاه های عرضه سوخت با توجه به مشکلات تأمین منابع 
مالی این طرح اجرایی نشد، اما در یک سال اخیر با تلاش های 
بسیار توانستیم معماری جدیدی از سامانه هوشمند سوخت 
تدوین کنیم که باید در دست اجرا قرار گیرد.مدیرعامل 
شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی ایران با بیان اینکه این 
شرکت دارای ۲۳۵ ناحیه عملیاتی در سراسر کشور است، ادامه 
داد: بحث هوشمندسازی نواحی در دستور کار قرار دارد و با 
استفاده از این روش، تمام وظایف نواحی بدون دخالت نیروی 
انسانی و سخت‌افزار انجام می شود و برای انجام این کار باید به 
نقش هوش مصنوعی باور داشته باشیم.ویس کرمی با اشاره به 
اهمیت نقش هوش مصنوعی در زنجیره تولید، ذخیره سازی، 
نقل و انتقال و توزیع فرآورده ها بیان کرد: تشکیل کمیته هوش 
مصنوعی از جمله اقدام های مهم انجام شده در یک سال اخیر 
است. باید ضمن ارتباط صنعت و دانشگاه تلاش کنیم از تمام 
ظرفیت های موجود در این زمینه بهره‌ بگیریم.وی گفت: 
شرکت ملی پخش نیازمند همکاری همه مجموعه‌های 
خارج از صنعت نفت ازجمله بخش های دانشگاهی، معاونت 
علمی فناوری و ریاست جمهوری، شرکت های دانش بنیان 
و... برای تحقق استفاده از فناوری از هوش مصنوعی در صنایع 

پایین‌دستی نفت است

خبر

خبر

مدیر مرکز ملی مطالعات و تحقیقات دریای خزرخبرداد:

پیش‌بینی کاهش ۳۰ متری تراز آب دریای خزر تا سال ۲۱۰۰ 
مدیر مرکز ملی مطالعات و تحقیقات دریای خزر 
موسسه تحقیقات آب با اشاره سناریوهای بدبینانه مبنی 
کاهش ۲۰ تا ۳۰ متری آب خزر تا سال ۲۱۰۰ و کاهش 
بارندگی ۲۸ درصدی در سواحل این دریاچه؛ تا پایان 

قرن بر اهمیت مذاکره با روسیه تاکید کرد
معصومه بنی هاشمی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
وضعیت کاهش تراز آب دریای خزر اظهار داشت: بر 
اساس آخرین گزارش وضعیت نوسانات آب خزر و 
تراز آب دریا در بازه زمانی از سال ۱۳۷۵ تاکنون با روند 
کاهشی مواجه بوده و در طی ۲۸ سال، به میزان ۲۱۰ 
سانتی متر از سطح تراز آب خزر کاسته شده است. 
حدود یک‌سوم کاهش اشاره شده تنها در سه سال پیاپی 
۱۴۰۰، ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ مجموعاًً به میزان ۷۰ سانتی متر 

به وقوع پیوسته است
کاهش بیشتر سطح تراز آب خزر تا پایان قرن

مدیر مرکز ملی مطالعات و تحقیقات دریای خزر 
موسسه تحقیقات آب تصریح کرد: بر مبنای مطالعات 
انجام شده، کاهش تراز آب اخیر ناشی از افزایش دمای 
منطقه در مقایسه با میانگین بلندمدت و تأثیر آن بر 
افزایش میزان تبخیر از سطح دریا، کاهش بارش در 
حوضه آبریز خزر و کاهش حجم آبدهی رودخانه های 
اصلی است و این نتایج در شرایطی است که بر مبنای 
سناریوهای تغییر اقلیم، افزایش دما و کاهش بیشتر 

سطح تراز آب خزر تا پایان این قرن پیش‌بینی شده است
تاثیر متفاوت تغییر اقلیم بر خزر

وی ادامه داد: پدیده تغییر اقلیم با تأثیر بر شرایط 
طبیعی مؤلفه های آب و هوایی در کره زمین، موجب 
افزایش سطح آب دریاها و اقیانوس ها می شود اما این 
مسئله با رویکردی متفاوت منجر به کاهش سطح تراز 

آب دریاها و دریاچه های محصور در خشکی خواهد شد
بنی هاشمی بیان داشت: براساس نتایج آخرین 
دستاوردها و مطالعات انجام شده پیرامون آینده وضعیت 
منابع آب دریای خزر و تأثیر روند افزایش دمای ناشی از 
ازدیاد غلظت گازهای گلخانه‌ای، پیش‌بینی شده، سطح 
تراز آب دریای خزر همانند دیگر دریاهای داخلی، با 
کاهش قابل ملاحظه‌ای رو به‌رو خواهد شد. بر مبنای این 
مطالعات، منابع آب این دریا با کاهش قابل توجه ناشی 
از کاهش میزان بارش و افزایش دما به عنوان دو عامل 

تأثیرگذار در بیلان آبی پیش‌بینی می شود
تبخیر؛ مهم ترین عامل

وی ادامه داد: این در شرایطی است که کشورهای 
دریایی در سراسر جهان با افزایش یک متری سطح تراز 
دریاها تا پایان قرن مواجه هستند اما دریای خزر با افت 
تراز آب روبه‌رو است. مطالعات انجام شده با بررسی روند 
و شواهد و احتمال افزایش دما تا حدود ۳ تا ۴ سانتی گراد 
مرتبط با تغییرات اقلیمی حاکم بر منطقه، افزایش 
تبخیر را مهم ترین عامل کاهش چشمگیر سطح تراز آب 

خزر قلمداد کرده‌اند
رودخانه ها چه نقش دارند؟

مدیر مرکز ملی مطالعات و تحقیقات دریای خزر 
موسسه تحقیقات آب در ادامه درباره نقش کشورهای 
پیرامون خزر در کاهش سطح تراز آب دریاچه توضیح 
داد: نوسانات تراز آب دریای خزر، تابع عوامل مؤثر بر 

مؤلفه های بیلان آبی )ورودی ها و خروجی ها( در پهنه 
وسیع حوضه آبریز آن است که در محدوده ۹ کشور 
ایران، ترکمنستان، ازبکستان، قزاقستان، روسیه، 
آذربایجان، گرجستان، ارمنستان و ترکیه قرار دارد. 
منابع رودخانه‌ای مهم ترین عامل ورودی آب در حوضه 
خزر، محسوب می شوند و سهم به سزایی بر بیلان آبی و 

نوسانات آب خزر دارند
بنی هاشمی ادامه داد: پس از رودخانه‌ ولگا، رود 
کورا در جمهوری آذربایجان و اورال در قزاقستان 
از رودخانه‌های مهم تأمین‌کننده آب دریای خزر 
محسوب می شوند. رودخانه کورا دومین رودخانه مهم 
حوضه آبریز دریای خزر از نظر حجم آب ورودی بوده 
و از کشورهای ترکیه و گرجستان سرچشمه گرفته و 
وارد جمهوری آذربایجان می شود و پس از پیوستن رود 
ارس از بخش غربی وارد دریای خزر می‌شود. روند کلی 
کاهشی میزان آبدهی سالانه این رودخانه در بازه زمانی 
بلندمدت، به ویژه از سال های ۲۰۱۰ تا ۲۰۲۰ میلادی 
محسوس و قابل ملاحظه است.وی بیان داشت: رودخانه 
اورال سومین رودخانه بزرگ در بخش شمالی حوضه 
آبریز دریای خزر است که بخش از آن در کشور روسیه 
و بخشی در شمال غربی کشور قزاقستان واقع است. 
اورال به عنوان سومین رودخانه مهم از نظر حجم آب 
ورودی به دریای خزر، از نظر تغییرات میزان آبدهی روند 
نزولی دارد و این روند از سال ۲۰۱۷ تاکنون به وضوح 
قابل مشاهده است. در بررسی کلی، روند غالب کاهش 
آبدهی رودخانه های مهم حوضه خزر را در مقاطعی 
می توان متأثر از شرایط اقلیمی حاکم و کاهش بارش و 
در مقاطعی می توان ناشی از برنامه های مدیریت منابع 
آبی کشورها و تحولات در حوضه آبریز و افزایش برداشت 
آب در طول رودخانه و سرشاخه ها، تغییر مخازن سدها، 
توسعه اراضی زراعی و بهره برداری‌های شیلاتی از طریق 

این رودخانه ها دانست
مخاطرات محیط زیستی و انسانی کاهش آب 

خزر
مدیر مرکز ملی مطالعات و تحقیقات دریای خزر 
موسسه تحقیقات آب در خصوص مخاطرات محیط 
زیستی و انسانی کاهش آب دریای خزر گفت: 

روند نوسانی آب، بیش از هر چیز سواحل مشرف و 
کاربری های ساحلی را تحت تأثیر قرار می‌دهد. شرایط 
فعلی و دورنمای آتی کاهش سطح آب، به عنوان 
هشداری برای زیرساخت ها و ظرفیت های بهره برداری 
در مناطق ساحلی خزر به حساب آمده و ادامه وضعیت 
فعلی مطابق تجارب و رخدادهای تاریخی گذشته، 
می تواند مناطق ساحلی، سکونتگاه‌ها و فعالیت‌های 
متنوع اقتصادی و اجتماعی شامل بنادر و شیلات، آبگیر 

نیروگاه ها و ... را تحت‌الشعاع قرار دهد
وی خاطرنشان کرد: از اهم پیامدهای ناشی از تشدید 
کاهش سطح آب، ایجاد چالش در زیرساخت ها و 
کاربری های اقتصادی و اجتماعی، خشک شدن ذخایر 
آبی وابسته به دریای خزر )تالاب ها، خلیج های کناره‌ای 
و ...(، افزایش عرصه ساحل و دخل و تصرف انسانی در 
حریم دریا، از بین رفتن تنوع زیستی و اکوسیستم های 
ساحلی، افزایش غلظت آلاینده های محیطی دریا و 
مصب رودخانه ها، اثرات منفی بر آبخوان‌های ساحلی و 

تأثیر بر فعالیت بنادر و شرایط دریانوردی قابل ذکر است
به گفته مدیر مرکز ملی مطالعات و تحقیقات دریای 
خزر موسسه تحقیقات آب؛ عامل اصلی کاهش تراز 
آب خزر، افزایش دما و متعاقباًً افزایش تبخیر از سطح 
دریا است که روند فزاینده آن با ورودی رودخانه ها قابل 
جبران نیست. در حال حاضر برآوردها حاکی از بارش 
متوسط سالانه ۲۲۰ میلی‌متر و تبخیر متوسط سالانه 
۱۰۰۰ میلی متر بر سطح دریای خزر است. از سویی 
محیط‌زیست دریای خزر و پهنه‌های آبی متأثر از آن 
مانند خلیج گرگان به‌شدت از تغییرات تراز آب تأثیر 
می پذیرند و این موضوع تحت‌الشعاع تغییرات اقلیمی 

منطقه است
 کاش چشمگیر سطح تراز خزر تا ۲۰۲۵

وی در ⁠پیش‌بینی بدبینانه ترین حالت کاهش تراز 
دریاچه گفت: نتایج مطالعات منطقه‌ای انجام شده 
پیرامون آینده وضعیت منابع آب دریای خزر و تغییرات 
مؤلفه های اقلیمی مؤثر بر منابع آبی، با تأیید روند افزایش 
دمای هوا مطابق داده های تاریخی، پیش‌بینی می کنند 
سطح تراز آب دریای خزر با کاهش قابل‌ملاحظه‌ای 
رو به‌رو شود. براساس مدل های پیش‌بینی اقلیمی، تراز 

آب خزر تا سال ۲۰۵۰ میلادی در اثر افزایش دما و میزان 
تبخیر آب، به حد چشمگیری کاهش می یابد و این 
کاهش درصورت ثبات نسبی ورودی رودخانه‌ای نیز، 

قابل ملاحظه خواهد بود
برنامه‌ای برای جلوگیری از افت آب دریاچه 

تدوین شده است؟
وی درباره مطالعات و اقدامات موسسه برای جلوگیری 
از کاهش تراز آب دریاچه گفت: در بعد اقدامات پژوهشی 
با عنایت به جایگاه محوری وزارت نیرو در دریای خزر 
به عنوان یک منبع مهم آبی مشترک و مباحث مدیریت 
منابع آب در ارتباطات بین‌الملل و بهره برداری کشورها 
و لزوم پیش‌بینی شرایط منابع آب خزر با توجه به 
چالش های پیش‌رو، علاوه بر مطالعه مستمر نوسانات 
آب دریای خزر و بیلان آبی و ارائه گزارش های دوره‌ای، 
اقدامات پژوهشی دیگری در زمینه مطالعه و بررسی اثر 
تغییر اقلیم بر منابع آب و آورد ورودی رودخانه ها به دریا 

برنامه‌ریزی و انجام می شود
مدیر مرکز ملی مطالعات و تحقیقات دریای خزر 
موسسه تحقیقات آب تاکید کرد: انتظار می‌رود نتایج 
این پژوهش ها که با هدف مطالعه جامع منابع آب خزر 
و پیش‌بینی افق های پیش‌رو تعریف شده است در تدبیر 
اقدامات راهبردی ملی و منطقه‌ای جهت مدیریت آثار 
و پیامدهای کاهش آب بر زیرساخت ها و کاربری های 
اقتصادی و اجتماعی و آثار سوء بر محیط‌زیست، تنوع 
زیستی و اکوسیستم های ساحلی، حریم دریا و پهنه های 

آبی متأثر از کاهش سطح آب دریا راهگشا باشد
لزوم جلب مشارکت ۵ کشور ساحلی

بنی هاشمی با اشاره به ⁠اقدامات عملی برای جلوگیری 
از به مخاطره افتادن دریاچه عنوان کرد: از اقداماتی که 
در برهه کنونی برای کمک به مدیریت آثار و پیامدهای 
کاهش آب خزر و بهبود شرایط محیطی خزر می توان 
ذکر کرد، جلب مشارکت و همکاری کشورهای حوضه 
این دریا بالاخص پنج کشور ساحلی در موضوع کاهش 
آب خزر حسب شرایط کنونی و زمینه سازی برای 
همکاری و توجه به مباحث کمی و کیفی منابع آبی 
خزر و نیز موضوع آلودگی های فیزیکی، شیمیایی و 
زیستی و ارائه راهکارها و تدوین برنامه اقدامات مشترک 
در خصوص پایش محیطی و به اشتراک گذاشتن نتایج 
است. از دیگر برنامه ها برگزاری نشست های علمی و 
تخصصی بین‌المللی در زمینه های مختلف منابع آب، 
محیط‌زیست دریای خزر و آثار تغییرات اقلیمی جهت 
بهره مندی از ظرفیت های علمی برای کمک به اتخاذ و 

تدوین برنامه های جامع مدیریت منابع آبی خزر است
وی افزود: در بعد دیگر اطلاع‌رسانی و جمع آوری 
اطلاعات از فعالیت هایی که در زمینه بهره‌برداری از آب 
دریای خزر توسط کشورها صورت می‌گیرد و اقداماتی 
که در شرایط کاهش سطح آب می باید؛ جدی تر دنبال 
شود نظیر آمادگی، واکنش و همکاری منطقه‌ای در 
مبارزه با سوانح آلودگی ها از جمله آلودگی نفتی و سایر 
بهره برداری ها با تقویت بسترهای همکاری موجود بین 
کشورهای ساحلی دریای خزر است که می باید در برهه 
کنونی بیش از پیش مورد تأکید، اجماع و همکاری 

کشورهای منطقه قرار گیرد

تورم افسارگسیخته و فرسودگی وسایل خانگی، مردم را به مسیری کشانده 
است که نه تنها هزینه های برق آن ها را به شدت افزایش داده، بلکه فشار 
زیادی به شبکه برق کشور وارد کرده است. در حالی که بسیاری از خانوارها 
به دلیل ناتوانی مالی قادر به تعویض وسایل پرمصرف خود نیستند، بحران 
انرژی به بحران اقتصادی تبدیل شده و بی توجهی به این معضل می تواند 
پیامدهای فاجعه باری داشته باشد.به گزارش رکنا ، شبکه برق ایران در 
سال ۱۴۰۳ با چالش های بزرگی مواجه شده است که پیامدهای آن نه تنها 
زیرساخت های انرژی کشور، بلکه زندگی روزمره میلیون ها خانوار ایرانی را به 
شدت تحت تأثیر قرار داده است. بر اساس گزارش های موجود، کمبود منابع 
انرژی و افزایش تقاضا، به ویژه در فصل های پاییز و زمستان، به تدریج کشور 
را به سمت جیره بندی برق سوق داده است. این شرایط بحرانی، ترکیبی از 
مسائل ساختاری، اقتصادی، و مدیریتی را به نمایش می گذارد که به دلیل عدم 
سرمایه گذاری کافی در زیرساخت ها و تکنولوژی های نوین، وضعیت شبکه 
برق ایران را شکننده تر کرده است.یکی از عوامل کلیدی که به این وضعیت 

دامن زده است، استفاده گسترده از وسایل برقی خانگی فرسوده و ناکارآمد 
است. این وسایل که در بسیاری از خانه ها به دلیل تورم و کاهش قدرت خرید 
مردم جایگزین نمی شوند، نه تنها مصرف برق را به شکل قابل توجهی افزایش 
می‌دهند، بلکه فشار مضاعفی بر شبکه برق وارد می کنند. خانوارهای ایرانی 
که با کاهش درآمد و افزایش هزینه های زندگی مواجه هستند، توانایی خرید 
وسایل برقی جدید و کم مصرف را ندارند و مجبورند به استفاده از لوازم قدیمی 
و پرمصرف ادامه دهند.وسایل برقی خانگی، به‌ویژه آن‌هایی که بیش از ۵ تا ۱۰ 
سال از عمرشان گذشته است، به طور قابل توجهی از راندمان اولیه خود کاسته 
و به مصرف انرژی بیشتری نیاز دارند. برای مثال، یخچال ها و فریزرها پس از 
یک دهه استفاده، به دلیل فرسودگی کمپرسور و نیاز به کارکرد طولانی تر، 
انرژی بیشتری مصرف می‌کنند. کولرهای گازی نیز پس از چند سال استفاده، 
راندمان خود را از دست داده و باعث افزایش مصرف برق می شوند. این افزایش 
مصرف انرژی به طور مستقیم به هزینه های برق خانوارها اضافه می کند و بار 
مالی بیشتری بر دوش آن ها می گذارد.در شرایطی که تورم بی سابقه قدرت 
خرید مردم را به شدت کاهش داده است، بسیاری از خانوارها، به‌ویژه در مناطق 
کم برخوردار، حتی قادر به تأمین هزینه های روزمره خود نیستند، چه رسد به 
اینکه بتوانند وسایل برقی قدیمی خود را با مدل های جدیدتر و کم مصرف تر 

جایگزین کنند. این ناتوانی مالی باعث شده است که خانوارها همچنان از لوازم 
پرمصرف استفاده کنند؛ موضوعی که نه تنها باعث افزایش هزینه های قبض 
برق می شود، بلکه کیفیت زندگی آنان را نیز کاهش می‌دهد.فشار مضاعف بر 
شبکه برق و زیرساخت های فرسوده استفاده گسترده از وسایل برقی قدیمی در 
سطح کشور، به ویژه در زمان اوج مصرف )فصول گرم و سرد(، فشار بی سابقه‌ای 
بر شبکه برق ملی وارد کرده است. این امر منجر به افزایش تعداد خاموشی‌ها، 
افت ولتاژ و حتی آسیب به تجهیزات و زیرساخت های شبکه می شود. شبکه برق 
ایران که با فرسودگی و کمبود سرمایه گذاری مواجه است، توانایی پاسخگویی 
به افزایش تقاضای ناشی از مصرف وسایل ناکارآمد را ندارد. نیروگاه ها مجبور 
به تولید برق بیش از ظرفیت خود هستند که این موضوع هزینه های اقتصادی 
سنگینی به همراه دارد و به افزایش تعرفه های برق برای مصرف کنندگان منجر 
می شود.بحران مصرف برق در ایران، بازتابی از ضعف های ساختاری در مدیریت 
انرژی و تأثیرات مخرب اقتصادی ناشی از تورم است. استفاده گسترده از وسایل 
برقی فرسوده، به دلیل عدم توانایی مالی برای تعویض آن ها، هزینه های برق 
خانوارها را به طور چشمگیری افزایش داده و به شبکه برق ملی فشار بیشتری 
وارد کرده است. این وضعیت نیازمند اتخاذ سیاست های حمایتی پایدار و 

اجرای برنامه‌های جامع برای کاهش مصرف انرژی است

وسایل فرسوده خانگی؛ بمب ساعتی 
بحران برق

 شیوه نامه تأمین مالی قراردادهای 
بالادستی نفت و گاز ابلاغ شد

شورای ملی تأمین مالی در ششمین نشست خود 
شیوه نامه تأمین مالی قراردادهای بالادستی نفت و 
گاز را تصویب و وزیر اقتصاد به عنوان رئیس شورا این 

شیوه نامه را برای اجرا به دستگاه ها ابلاغ کرد
به گزارش ایرنا، این شیوه نامه که با پیشنهاد 
وزارت نفت در دستور کار شورا قرار گرفته بود، 
امکان استفاده از ظرفیت های مختلف موجود در 
قراردادهای جدید نفتی ایران موسوم به IPC را 

فراهم می کند
بر اساس مفاد این شیوه نامه، شرکت ملی نفت ایران 
عواید، منافع و حقوق قراردادی متعلق به بخش 
خصوصی و غیردولتی را در مراحل مختلف قرارداد 
برای استفاده از ابزارهای مختلف بازارهای پول و 
سرمایه شناسایی و به نهادهای مالی ارائه خواهد 

کرد
امکان استفاده بخش خصوصی و غیردولتی از 
ابزارهایی همچون انواع صکوک، صندوق پروژه، 
گواهی سپرده کالایی نفت خام، حواله تحویل نفت 
خام، گواهی تعهد پرداخت و انواع تسهیلات بانکی 
به منظور تأمین مالی این دسته از قراردادها از نتایج 
و مزایای این شیوه نامه است که برای نخستین بار 
امکان استفاده از سرمایه های خرد مردمی را برای 

توسعه میدان های نفتی و گازی را فراهم می کند

مقام توانیر:
قیمت برق متناسب با الگوی مصرف 

پلکانی افزایش می یابد
مدیرکل امور انرژی و مشتریان شرکت تولید، انتقال 
و توزیع نیروی برق ایران )توانیر( گفت: قیمت برق در 
کشور متناسب با الگوی مصرف، به صورت پلکانی افزایش 

می یابد
به گزارش ایرنا از توانیر، »عبدالامیر یاقوتی« افزود: 
تعرفه های برق پلکانی است و ۷۵ درصد مشترکان زیر 

الگوی مصرف هستند
وی بیان‌داشت: ضمن آنکه در ماه های غیر گرم الگوی 
مصرف خانگی در مناطق عادی ۲۰۰ کیلووات و در 
ماه های گرم )خرداد تا شهریور( ۳۰۰ کیلووات ساعت 

است
مدیرکل امور انرژی و مشتریان توانیر با اشاره به اینکه 
مصرف برق تجهیزات برقی قدیمی نسبت به نوع امروزی 
آنها بالاتر است، خاطرنشان کرد: وقتی درباره ۷۵ درصد 
جامعه که زیر الگو هستند صحبت می کنیم، به معنی آن 
است که مصرف متعارف همه وسایل برقی منزل در آن 
محاسبه شده و مصرف برق یک مشترک با به کارگیری 
وسایل ضروری و البته در ساعات مناسب بیش از این 

مقدار نخواهد بود
یاقوتی گفت: در کشورهای مختلف قیمت برق باتوجه‌به 
انرژی مصرفی در خانواده محاسبه شده و بخش عمده 
مصارف صرف سرمایش و گرمایش در منازل می‌شود و 

برای پخت‌وپز انرژی محدودتری به مصرف می‌رسد
وی خاطرنشان کرد: با مقایسه‌ای بین ایران و سایر 
کشورها در می یابیم که مصرف انرژی بخش خانگی در 
ایران چندین برابر متوسط جهانی است، زیرا به طور مثال 
هنوز در ساخت‌وسازها استانداردها رعایت نمی‌شود، 
هرچند در حوزه تجهیزات استاندارد قابل‌قبولی داریم، اما 
 A+ هنوز نسبت به کشورهای پیشرفته از رتبه انرژی های

و ++A عقب تر هستیم
مدیرکل امور انرژی و مشتریان توانیر با اشاره به اینکه 
قبض های پیامکی حاوی لینکی است که هر مشترک با 
ورود به آن می تواند ریز اطلاعات مربوط به قبض خود از 
جمله میزان برق مصرفی، آبونمان، هزینه مصرف سوخت 
نیروگاه، بیمه خسارت مشترکان و بیمه همگانی )که 
بابت خسارت حوادث طبیعی به صندوق بیمه همگانی 
واریز می شود(، مالیات بر ارزش‌افزوده )که همان ۱۰ 
درصد عوارض برق است که صرف توسعه انرژی‌های 

تجدیدپذیر و توسعه روستاها می شود( را مشاهده کند
یاقوتی با اشاره به این که ۳۲ میلیون مشترک از مجموع 
۴۲ میلیون مشترک بخش خانگی را تشکیل می‌دهند، 
گفت: سیاست ها در بهینه سازی مصرف و تأثیر بر الگوی 
مصرف و شتاب‌دهنده‌ها، عموماًً اهرم های قیمتی و 

استانداردها است
به گزارش ایرنا، »عباس علی آبادی« وزیر نیرو به تازگی با 
تاکید بر اهمیت فرهنگ سازی مصرف آب و برق در کشور، 
بر ضرورت گفتمان سازی درست به منظور تغییر و بهبود 

رفتار مصرفی مردم در همه بخش ها تاکید کرد
وی گفت: شدت بالای انرژی در ایران در این زمینه 
یک شاهد و علامت مصرف بالای انرژی و آب در کشور 
محسوب می شود؛ مقدار برق مصرف شده در شدت 
 GDP نشان می‌دهد که یا GDP انرژی به‌اندازه هر واحد
خیلی کم است یا اینکه در کشور برق بیشتری مصرف 

می شود

قیمت جهانی بنزین
 قیمت جهانی بنزین سوپر براساس قیمت دلار 

آزاد حدود 80 هزار تومان تمام می شود
به گزارش رکنا، با مصوبه هیئت وزیران، واردات 
بنزین سوپر آزاد شد. بر اساس این مصوبه، اشخاص 
حقوقی مجاز هستند بنزین سوپر وارداتی را با قیمت 

غیریارانه‌ای توزیع کنند
واردات و توزیع بنزین سوپر توسط اشخاص 
حقوقی دارای مجوز از وزارت نفت با قیمت 
غیریارانه‌ای آزاد شد. این مصوبه بر اساس ماده 9 
آیین نامه اجرایی تبصره 8 قانون بودجه 1403 بوده 

است
بر همین اساس در صورت محاسبه با قیمت دلار 
آزاد 67 هزار تومانی، قیمت هر لیتر بنزین سوپر 
حدود 80 هزار تومان می شود اما در صورت محاسبه 
با قیمت دلار مبادله ای، قیمت هر لیتر بنزین سوپر 

تقریبا 61 هزار تومان برای هر لیتر خواهد شد



فرهنگ و هنر

ارسال ۶۴۰ اثر هنری از عکاسان 
ایرانی در بخش مسابقه نمایشگاه چین

نوزدهمین نمایشگاه بین‌المللی عکس هنری 
چین در شهر جوهای افتتاح شد، ۶۴۰ عکس از 
عکاسان ایرانی به بخش مسابقه این رویداد ارسال 

شد
به گزارش ایرنا، نوزدهمین نمایشگاه بین المللی 
عکس هنری چین در شهر جوهای افتتاح شده و 
به مدت دو ماه در موزه هنر Gu yuan به نمایش 
درخواهد آمد. در این دوره از عکس هنری چین 
که به همت انجمن عکاسان چین و فدراسیون 
هنر و ادبیات برگزار می شود، ۶۴۰ عکس از 
عکاسان ایرانی به بخش مسابقه این رویداد ارسال 

شد
در این دوره در بخش عمومی نمایشگاه ۲۷۶ 
عکس به نمایش درآمد که ۱۱۲ عکس از عکاسان 

خارجی و ۱۶۴ عکس از عکاسان چینی است
آلیان سایاگ از مرکز هنری پمپیدو، کارلوس 
جاندرا رئیس انجمن عکاسان برزیل، کلاوس 
ملنتین رئیس سابق انجمن عکاسان حرفه ای 
آلمان، کو کنگ من رئیس انجمن عکاسان ماکائو، 
جان ون دروالت رئیس سابق انجمن عکاسان 
آفریقای جنوبی به عنوان داوران بین المللی در 
کنار تعدادی از عکاسان حرفه ای چین انتخاب 
عکس های این دوره از عکس هنری چین را 

برعهده داشته اند
جنگ گنگشن کیوریتور اصلی نمایشگاه بود

نوزدهمین دوره عکس هنری چین، علاوه بر 
بخش عمومی دارای دو بخش ویژه یکی مهمان 
افتخاری کشور فرانسه که به دلیل میزبانی بازی 
های المپیک انتخاب شده بود و مرکز هنری 

پمپیدو، کیوریتوری این بخش را برعهده داشت
اما ایران به عنوان مهمان ویژه این دوره دعوت 
شده و بخش اصلی نمایشگاه را به خود اختصاص 

داده است
در این بخش با عنوان ایران »ایران بی مرز، 
سرزمین آفتاب و شعر« با کیوریتوری ندا ریحانی 
۴۰ عکس از طبیعت و فرهنگ ایران به نمایش 
درآمد. این بخش در فضای بیش از هزار متر 
میزبان عکس هایی از معرفی نقاط بکر و تنوع 

فرهنگی ایران به مخاطبان عرضه شده است
شیان یانگ جان عضو هیات مدیره و نایب رئیس 
فدراسیون هنر ‌ ادبیات چین نمایشگاه ایران را 
افتتاح کرد. او ضمن قدردانی از حضور ایران به 
عنوان میهمان ویژه اظهار داشت این برای اولین 
بار است که نمایشگاهی در این چنین سطحی از 
ایران را میزبانی می کنیم که تصاویری شگفت 

انگیز از این سرزمین را به نمایش میگذارد
 

 سریال »شهید چمران« 
به جریان افتاد؟

تلویزیون بنا دارد سریالی درباره مقطعی از زندگی 
شهید مصطفی چمران بسازد و طبق گمانه زنی ها 
نگارش و کارگردانی آن به جلیل سامان سپرده خواهد 

شد
به گزارش مهر، مدتی است که تلویزیون سراغ 
فیلمنامه هایی رفته است که سال هاست درباره آنها 
صحبت می شود اما یا توقیف مانده اند و یا نتوانسته اند 
در شوراهای صداوسیما به تصویب برسند و تولید شوند. 
چندی پیش پیمان جبلی رئیس صداوسیما از مشخص 
شدن وضعیت سریال »پوریای ولی« به کارگردانی 
مسعود جعفری جوزانی خبر داد و اینکه قرار است این 
مجموعه به تولید برسد؛ فیلمنامه‌ای که بیش از ۲ دهه 

متوقف مانده بود
حالا ظاهراًً قفل یکی دیگر از مجموعه های بر زمین 
مانده تلویزیون هم باز شده و قرار است سریال »شهید 
چمران« نیز به تولید برسد. سریالی که طرح آن را جلیل 
سامان به نگارش درآورده بود و حتی سفرهایی هم به 
لبنان داشت. او در سال های ۹۲ و ۹۳ چند باری درباره 
فیلمنامه این سریال سخن گفته بود و اینکه سریالش 
مروری کلی بر زندگی شهید چمران دارد و به همه 

مقاطع زندگی او می پردازد
این سریال اما در این یک دهه نتوانست تصویب شود 
تا به نگارش و تولید برسد و حالا گمانه زنی هایی مطرح 
است که صداوسیما می‌خواهد سریالی درباره شهید 
چمران را به جریان بیندازد که احتمالًاً خود جلیل 
سامان اولین گزینه برای کارگردانی این سریال خواهد 

بود
پرداختن به قهرمان های ملی همیشه یک مطالبه 
جدی از تلویزیون بوده است اما در سال های اخیر معدود 
قهرمان هایی بوده اند که سوژه یک سریال قرار گرفته 
اند. شهید مصطفی چمران یکی از قهرمانان ملی کشور 
است که زندگی او با فراز و نشیب فراوانی هم همراه بوده 
است. از حضورش در آمریکا و لبنان تا حضور در ناآرامی 
کردستان و حل مسائل منطقه، مقاطعی مهم از زندگی 
او هستند. فیلم »چ« به کارگردانی ابراهیم حاتمی کیا 
تنها اثر سینمایی است که به زندگی دراماتیک این 

شخصیت می پردازد

خبر

 برپایی موکب های عزاداری 
 توسط نوجوانان در سوگ 

حضرت فاطمه )س(
آیین عزاداری نوجوانان تهرانی در سوگ حضرت 
فاطمه زهرا )س( با عنوان »در سوگ ریحان۲« در 

فرهنگسرا های شهر تهران برگزار می شود
به گزارش دانشجو، همزمان با فرا رسیدن 
ایام فاطمیه اول، روز های اقامه عزا به مناسبت 
شهادت حضرت فاطمه زهرا )س(، ویژه برنامه »در 
سوگ ریحان۲« با نقش آفرینی ویژه نوجوانان 

فرهنگسرا های شهر تهران برگزار می شود
نوجوانان فرهنگسرا‌ها در روز‌های پنجشنبه 
و جمعه ۲۴ و ۲۵ آبان ماه در مناطق ۲۲ گانه شهر 
تهران اقدام به برپایی موکب‌های عزاداری و پذیرایی 
از شهروندان می کنند. این موکب ها در فرهنگسرا ها 
و دیگر نقاط پرتردد شهر برپا می شود و نوجوانان 
در عزاداری فاطمیه به عنوان یکی از ارکان فرهنگ 

آیینی تهران کنشگری می کنند
پویش »ازخودگذشتگی« با محوریت فعالیت 
خیریه داوطلبانه، هم‌اندیشی و گفت‌وگوی 
نوجوانان با حضور کارشناس مذهبی، کارگاه 
خلاقیت برای ساخت پرچم ها، سربند ها و هنر‌های 
دستی با موضوع فاطمیه، نمایشگاه موضوعی از 
آثار هنری تجسمی با موضوع حضرت زهرا )س( و 
کارگاه قصه گویی ویژه کودکان از دیگر برنامه‌های 
پیش‌بینی شده برای موکب های عزاداری »در سوگ 

ریحان۲« است

به مناسبت هفته کتاب سی‌ودوم:
پویش کتابخوانی »سرباز مقاومت« 

برگزار می شود
ستاد کانون های فرهنگی هنری مساجد پویش 
کتابخوانی »سرباز مقاومت« را ویژه اعضای 
کانون های فرهنگی هنری مساجد کشور برگزار 

می کند
به گزارش دانشجو، ستاد کانون های فرهنگی 
هنری مساجد به مناسبت این دوره از هفته کتاب 
پویش کتابخوانی »سرباز مقاومت« را ویژه اعضای 
کانون های فرهنگی هنری مساجد کشور برگزار 

می کند
کتاب این پویش »دفترچه نیم سوخته« شامل 
خاطرات سرباز شهید مرتضی قربان زاده است و 
زمان برگزاری آن از ۲۴ آبان تا ۳۰ آذر )۱۴۰۳( تعیین 
شده است. به نفرات برتر به قید قرعه جوایز ارزنده‌ای 
اهدا می شود.علاقه مندان برای شرکت در این پویش 
می توانند پس از عضویت در سامانه بچه های مسجد و 
انتخاب کانون مسجد نزدیک خود به بخش آزمون ها 
و آموزش ها مراجعه کنند. برای دریافت فایل 
الکترونیک کتاب نیز می توان به نرم افزار کاربردی 
»فرا کتاب« مراجعه و کد ketabmasjed را وارد 
کرد.سی‌ودومین دوره هفته کتاب جمهوری اسلامی 
ایران با شعار »خواندن برای همدلی« از بیست‌وسوم 

تا سی‌ام آبان )۱۴۰۳( برگزار می‌شود

قطع همکاری مجری معروف با 
بی‌بی‌سی 

گری لینکر، مهاجم سابق تیم ملی فوتبال 
انگلستان و یکی از موفق ترین کارشناسان و مجریان 
ورزشی، در پایان فصل جاری برنامه »مسابقه روز« 
از اجرای این برنامه ورزشی مشهور کنار خواهد 

رفت
به گزارش ایسنا، بی‌بی‌سی به زودی خبر رسمی 
جدایی گری لینکر از این برنامه ورزشی قدیمی را 

اعلام خواهد کرد. 
گری لینکر که قراردادش رو به اتمام بود از ماه 
اکتبر گذشته برای اجرای فصل جدید مسابقه 
روز »مسابقه روز« )Match of The Day( با 
مدیریت بخش ورزشی بی‌بی‌سی وارد مذاکره شد 
اما بی‌بی‌سی به او قرارداد جدیدی پیشنهاد نکرده 

است
گری لینکر ۶۳ ساله از سال ۱۹۹۹ مجری برنامه 
فوتبالی »مسابقه روز شده بود و حالا قرار است 
پس از ۲۶ سال اجرا، در پایان فصل جاری لیگ برتر 
انگلستان، یعنی ماه مه ۲۰۲۵ که پایان فصل جاری 

این برنامه تلویزیونی هم خواهد بود، کنار برود. 
دو سال پیش، گری لینکر، کاپیتان پیشین 
فوتبال انگلیس پس از انتقاد از سیاست مربوط به 
پناهجویان در این کشور که باعث درگیری شدید 
بین دولت و پردرآمدترین مجری این رسانه شده 

است، از کار خود در بی‌بی‌سی کناره‌گیری کرد
پس از تعلیق گری لینکر فوتبالیست سابق و 
مجری معروف شبکه BBC به دلیل نقد برخی 
سیاست های دولت، دیگر مفسران ورزشی 
سرشناس نیز اعلام کردند در حمایت از او در برنامه 

ویژه این شبکه حاضر نخواهد شد
در نهایت گری لینکر و مدیریت بی‌بی‌سی برای 

بازگشت این مجری به توافق رسیدند. 
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معاون توسعه وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی با 
بیان اینکه همه مجوزها باید مطابق با مصوبه هیأت 
مقررات‌زدایی در درگاه ملی مجوزها قرار بگیرد، 
گفت: مجوزها باید بازنگری شوند تا فرآیندهای 
اداری ساده تر و دسترسی مردم به خدمات تسهیل 

شود
به گزارش سینماپرس، حسین انتظامی معاون 
توسعه مدیریت و منابع وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی در جلسه‌ای مشترک با معاونین امور هنری، 
امور رسانه‌ای و تبلیغات و رئیس سازمان سینمایی به 
بررسی مجوزهای هر یک از این حوزه های تخصصی 

پرداخت
حسین انتظامی اتخاذ رویکرد جدی و اساسی در 
زمینه مجوز زدایی را ضروری عنوان کرد و گفت: 
یکی از چالش های موجود این است که به اشتباه 
تصور می کنیم هر مجوزی که سال ها صادر شده باید 
همچنان ادامه یابد، در حالی که باید واقعیت های 
زمانه و نیازهای جدید را در نظر بگیریم. بسیاری 
از مجوزها از ابتدا بدون داشتن هیچ گونه مصوبه 
بالادستی یا تکلیف قانونی، به طور غیرضروری ایجاد 

شده‌اند
وی با تاکید بر اینکه در فرآیند مجوز زدایی، این 
موارد شناسایی و حذف خواهند شد؛ تصریح کرد: 
نکته مهم دیگر این است که باید تمامی مجوزها را به 
دقت بررسی کنیم و اگر از نظر کارشناسی ضرورتی 
برای صدور برخی از آن ها وجود نداشت، با مستندات 
لازم نسبت به حذف قانونی آن ها اقدام نماییم، در 
عین حال نظارت های دیگری برای این فرآیندها در 
نظر بگیریم، زیرا نظارت در حوزه فرهنگ مسأله‌ای 

حائز اهمیت است
معاون توسعه وزارت فرهنگ با تأکید بر توجه به 
مقوله دولت الکترونیک در این زمینه، خاطرنشان 
کرد: در دولت الکترونیک، مفهوم تفویض اختیار 
به شیوه سنتی آن بی معنا می شود؛ زیرا فرآیندها و 
صدور مجوزها به صورت دیجیتال و بدون دخالت 

مستقیم افراد انجام می‌گیرند. در این شرایط، همه 
مراحل در چارچوبی یکپارچه و شفاف در سطح 
کشور پیاده سازی می شود و تصمیم‌گیری های 
سلیقه‌ای و شخصی کاهش یافته یا به طور کامل 

حذف می شود
انتظامی با بیان اینکه این یکپارچگی در نهایت 
باعث ایجاد نظامی عادلانه و شفاف تر در ارائه خدمات 
عمومی می‌شود و امکان بروز فساد و تبعیض را به 
حداقل می‌رساند؛ تأکید کرد: دولت الکترونیک 
می تواند تضمینی باشد برای ارائه خدمات به طور 
منصفانه و استاندارد، به گونه‌ای که هیچ مقام یا نهادی 
نتواند براساس ترجیحات شخصی یا ارتباطات خاص 

بر صدور مجوزها تأثیر بگذارد
وی بازنگری مجوزها با نگاهی انتقادی و بر اساس 
تحلیل دقیق را امری ضروری عنوان کرد و گفت: 
مجوزها باید بازنگری شوند تا فرآیندهای اداری 
ساده تر و دسترسی مردم به خدمات تسهیل شود. 
هدف اصلی این بازنگری، حذف یا اصلاح مجوزهایی 

است که دیگر ضرورتی برای وجودشان احساس 
نمی شود و یا موجب ایجاد موانع غیرضروری برای 
جامعه مخاطب می شوند. در این راستا، مجوززدایی نه 
تنها باعث کاهش بروکراسی و تسریع در ارائه خدمات 
می شود، بلکه موجب ارتقاء بهره‌وری و بهبود کیفیت 
خواهد شد.توجه به ضرورت شفاف سازی در ارائه 

خدمات
معاون توسعه وزارت فرهنگ با تأکید بر لزوم توجه 
به اسناد بالادستی در این فرآیند، اظهار کرد: این 
اسناد که شامل سیاست ها، قوانین و استراتژی های 
کلان هستند، باید مبنای اصلی در تصمیم‌گیری های 
مجوزی قرار گیرد. با توجه به این اسناد، از ایجاد 
مجوزهای غیرضروری و بی‌اساس جلوگیری شده 
و اطمینان حاصل می شود که هر تغییر در فرآیند 
مجوزدهی مطابق با سیاست های بلندمدت و توسعه‌ای 
کشور باشد.انتظامی با تأکید بر ضرورت شفاف سازی 
در این امر؛ خاطرنشان کرد: شفافیت یکی از اصول 
بنیادی در هر سیستم سالم و کارآمد بوده و همه چیز 

در این حوزه قابل ارزیابی است. وقتی که فرآیندها و 
تصمیمات به طور واضح و قابل‌دسترس برای عموم 
مردم نمایش داده می شوند، امکان نظارت و بررسی 
بر اقدامات بیشتر وجود دارد و این امر باعث افزایش 

مسئولیت پذیری می شود
در این جلسه، مجوزهای هر حوزه توسط مدیرکل 
نوسازی و تحول اداری وزارتخانه شرح داده شد و 
کارشناسان تخصصی هر بخش به بیان دیدگاه ها و 

نظرات خود پرداختند
در ادامه جلسه معاون امور هنری وزارت فرهنگ با 
تأکید بر استفاده از ظرفیت انجمن ها به عنوان نهادهای 
متخصص و کارآمد، اظهار کرد: این رویکرد می تواند 
نقش مؤثری در تسهیل فرآیندهای اجرایی و ارتقاء 

کیفیت خدمات داشته باشد
تسهیل امور مخاطبان از طریق ارتقاء کیفیت 

خدمات
نادره رضایی خاطرنشان کرد: انجمن های هنری و 
نهادهای مدنی با درک عمیق از نیازها و چالش های 
حوزه های تخصصی خود، قادر به ارائه نظرات و 
پیشنهادات کاربردی برای بهبود نظام های اداری 
و مقرراتی هستند. از این رو، همکاری نزدیک با این 
انجمن ها نه تنها موجب بهره مندی از دانش فنی و 
تجربی می شود، بلکه فرآیندهای تصمیم‌گیری را نیز 

شفاف تر و دقیق تر می کند
وی تسهیل امور مخاطبان را به معنای ارتقاء کارایی و 
کیفیت خدمات دانست و افزود: دستیابی به این هدف 
با پرهیز از اقدامات موازی و ایجاد هماهنگی میان 
نهادهای مختلف ممکن می شود. گاهی اوقات، وجود 
فرآیندهای تکراری و ناهماهنگ، مشکلاتی را برای 
مخاطبان ایجاد می کند که می تواند باعث اتلاف زمان و 
منابع گردد. در این راستا، ضروری است که امور به طور 
مستمر به‌روز رسانی شوند تا هم‌راستایی با نیازهای 
واقعی مخاطب حفظ گردد و فرآیندها به طور مؤثر و 
بهینه در جهت ارتقاء رضایت و تسهیل دسترسی به 

خدمات اجرا شوند

معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت ارشاد:

»نظارت« در حوزه »فرهنگ« مسأله‌ای حائز اهمیت است 

عضو هیئت علمی دانشگاه علامه طباطبایی گفت: ارتباطات باید از 
طریق سرمایه اجتماعی، همبستگی، مشارکت و امید اجتماعی ایجاد 

شود که اگر این چهار مورد نباشد، حکمرانی دچار اختلال می شود
به گزارش خبرآنلاین، هادی خانیکی در نشست تخصصی 
»اطلاع‌رسانی در بحران« که به مناسبت سالگرد وقوع زلزله کرمانشاه از 
سوی شورای اطلاع‌رسانی دولت برگزار شد با بیان اینکه دولت در شرایط 

پیچیده جامعه باید به دنبال تقویت »ارتباطات بحران«، »سلامت« و 
»محیط‌زیست« باشد، اظهار کرد:  مسائل بحران‌زا می تواند ما را نگران 
کند، اما در متن این تهدید، فرصتی از منظر ارتباطی وجود دارد که به 
احیا و بازسازی وجهی از ارتباطات منجر می شود که در جامعه آسیب 

دیده است
وی تاکید کرد: نسبت به مسائل کشور در جامعه نوعی کرختی به 

وجود آمده است‌. ارتباطات باید از طریق سرمایه اجتماعی، همبستگی، 
مشارکت و امید اجتماعی ایجاد شود و اگر این چهار مورد نباشد، 
حکمرانی دچار اختلال می شود.خانیکی ادامه داد: اشکال در این است 
که گزارش های رسمی در چرخه مناسبات رسمی باقی می ماند و به زبان 
عامه ترجمه نمی شود و به همین ترتیب فهم مشترکی بین نهادهای 

کارگزار و ارتباطی شکل نمی‌گیرد

دبیر چهلمین جشنواره بین المللی موسیقی فجر در خصوص بخش 
»موسیقی و رسانه« و تعداد آثار ارسالی از سوی اهالی رسانه نکاتی را بیان 

کرد
به گزارش رکنا به نقل از روابط عمومی انجمن موسیقی ایران، رضا 
مهدوی ) موسیقیدان و دبیر چهلمین جشنواره بین‌ المللی موسیقی 
فجر ( در مورد فراخوان بخش »موسیقی و رسانه« و ارسال حداکثر دو 
اثر به دبیرخانه توضیح داد: زمانی که جایزه‌ای بخواهد در جشنواره‌ای جدّّی تلقی 
شود، اصولًاً »یک« اثر باید به داوری برود و بیش از یک اثر، 

جایگاه و رتبه و تراز جشنواره می کاهد
تعداد آثاری که دوره های گذشته می پذیرفتیم در این دوره کاهش دادیم. 
به عنوان مثال، آثار ارسالی در بخش »موسیقی و رسانه« را به دو اثر خلاصه 
کردیم که اگر خبرنگاری گزارش، مصاحبه، گفتگو، تحلیل و یا پادکستی 
منتشر کرده بتواند به جای پنج اثر دو اثر ارسال کند. این موضوع هم به 
خبرگزاری ها و مطبوعات و هم به تهیه کنندگان و برنامه سازان در صدا و 
سیما مرتبط می شود. تهیه کنندگان رادیویی مانند شبکه ایران صدا 
می توانند یک پادکست و یک برنامک داشته باشند و نه همه فعالیت هایی 

که دارند
وی در ادامه بیان کرد: اگر قرار باشد این عزیزان ۵ اثر ارائه کنند نشان 
می‌دهد خیلی اعتماد و اعتقاد جدی به آثار خود یا اثر منتخب خود ندارند! 
در جوایز بین‌المللی هم مرسوم است یک اثر برای داوری می آید. عزیزان 
رسانه ها آنقدر به بهترین اثر خود باور داشته باشند که انتخاب نهایی خود 
را از هرجهت اصلح بدانند و گمان ببرند شورای داوری آن را انتخاب خواهد 
کرد اما اگر چندین اثر به جشنواره ارسال شود گویی تیری در تاریکی 

پرت کردن است
زمانی که چند اثر به جشنواره ارسال می شود، داوران نیز اذعان می کنند که 
آن شرکت کننده خیلی به اثر خود معتقد نیست و شک دارد که کدام اثرش 
بهتر است. اما زمانی که یک اثر به جشنواره ارسال می شود، مانند جایزه 

کتاب سال جمهوری اسلامی می ماند و آن جایزه بسیار معتبر و جدی تلقی 
شده و همه برای آن جایزه سر و دست می‌شکنند. و در نهایت وقتی چندین 
اثر به جشنواره ارسال می‌شود تا بالاخره یکی از آن ها جایزه بگیرد، سطح 
داوری و سنجش و همین طور باورپذیری ارزشمندی آن جایزه زیر سؤال 

می‌رود
مهدوی در خصوص اهمیت جایزه باربد گفت: جایزه باربد جایزه بسیار 
مهمی است همان گونه که در قبل از انقلاب هم جایزه باربد به امضای ۷ 
تن از بزرگان موسیقی به خوانندگان منتخب برتر اهدا می شد. این جایزه 
خوب است در جشنواره ادامه پیدا کند و هر ساله عدد و رقم و اعتبار آن 
بالاتر رود. تندیس و نشان و لوح باعث اعتبار همه‌جانبه مادی و معنوی 
در آینده نزدیک هنرمند می شود؛ یعنی هنرمندی که می خواهد کنکور 
موسیقی دهد و یا می خواهد آموزشگاه تأسیس کند و یا عضویت خانه 
موسیقی و دیگر صنوف معتبر موسیقی را داشته باشد و یا در کنسرت های 
خارج از کشور از طرف دولت شرکت داشته باشد، تنها با یک نامه ساده دبیر 
جشنواره، امتیازاتی به آن داده شود. به هر رو، این مسئله در جشنواره های 

معتبر ممالک دنیا در حال اجراست
وی افزود: امسال این بخش را به دو اثر کاهش دادیم و از سال آینده احتمالًاً 
تنها یک اثر پذیرفته خواهد شد، حتی اگر یک خبرنگار و یا تهیه کننده‌ای در 
چند حالت توانمندی داشته باشد، خوب است خود را مؤظف بداند در وحله 
اول با یک اثر و یا دو اثر برتر  مقتدرانه شرکت کند. باید بگویم به طور کلی 
محتوای مطالب و آثاری که برای دریافت جایزه می آیند از نگاه داوران مهم 

است و نه سابقه فرد یا شاکله خبرگزاری یا رسانه ها
مهدوی در خصوص جایزه باربد در بخش »موسیقی و رسانه« تصریح کرد: 
امسال برای نخستین بار در جشنواره چهلم، در کنار افزایش ارقام و جوایز، 
بنا گذاشتیم در صورت تشخیص هیئت داوران بخش رسانه و پژوهش اگر 
به موردی  ویژه و خاص که دارای تفاوت های اساسی به لحاظ روشمندی، 
محتوا، نوع ساخت و پرداخت مشاهده شد، فقط در یک موضوع از موارد 

موسیقی و رسانه جایزه باربد درکنار همان جایزه تعیین و اعلام شده در 
فراخوان اختصاص یابد

دبیر جشنواره در پایان خاطرنشان کرد: فکر می کنم بر اساس محوریت 
»وفاق ملی« که رئیس جمهور محترم اعلام عمومی دادند، همه باید دست 
در دست هم دهیم و در این رویداد بزرگ موسیقی کشور شرکت کنیم 
تا وزارت فرهنگ و مراکز موسیقی و دیگر نهادها نیز مؤظف شوند تعداد 

سالن ها و همین طور تعداد شب های این رویداد مهم را بیشتر ببینند. هر
چه این جشنواره را رقابتی تر پیش ببریم، شاکله آن بالاتر می‌رود و 
افسوس نمی‌خوریم که پس از گذشت ۴۰ سال همچنان در میانه قرار داریم. 
بالاخره چه زمانی قرار است جشنواره موسیقی به اوج خود برسد. بنده به 
عنوان دبیر با تمام توانایی و امکانات و وجاهت، نمی توانم به تنهایی سطح 
را بالا ببرم، بلکه عزم و جزم هنرمندان و تمام مدیران و نهادها و سازمان ها 
برای چنین رویداد مهم هنری نیاز بسیج عمومی دارد. خوب است که تمامی 
گونه های رایج موسیقی در کشور حتی گونه هایی که مجوز ندارند و قرار 
است از امسال به طور جدی به آنها پرداخته و مجوزدار شوند، حضورشان 
می تواند در جشنواره بین‌المللی موسیقی فجر باعث ارتقای سطح کیفی 

کلان جشنواره باشد تا به عنوان ریل گذاری منحصر محسوب شود

دبیر چهلمین جشنواره بین المللی موسیقی خبرداد:

جزئیات فراخوان موسیقی و رسانه از زبان دبیر جشنواره

کارگردان »ویلای ساحلی« گفت: فیلم »خرِِ لَنَگ« مربوط به دوره 
تاریخی و محمدعلی شاه و مظفرالدین شاه است، زمانی که اولین چاه نفت 

خاورمیانه در مسجد سلیمان فوران کرد
کیانوش عیاری در گفت‌وگو با ایرنا اظهار داشت: پروژه سینمایی »خرِِ 
لَنَگ« تاریخی و مربوط به زمان محمدعلی شاه و مظفرالدین شاه است. 

زمانی که اولین چاه نفت خاورمیانه در مسجد سلیمان فوران کرد
وی افزود: همه بازیگران این کار باید بدون استثناء متعلق به مسجد 
سلیمان و حوالی آن یعنی قوم بختیاری باشند و در خوزستان فیلم‌برداری 
می شود. به خاطر مخارج کار، برخی صحنه هایی هم در تهران فیلم برداری 

خواهد شد
عیاری درباره تامین سرمایه کار گفت: هزینه این فیلم حدود ۸۰ میلیارد 

تومان است که به محض تامین آن، کار شروع خواهد شد

سال ها پیش که در اهواز داشتم »آن سوی آتش« را می ساختم به این 
موضوع فکر می کردم و چاه شماره یک را در مسجد سلیمان دیده بودم و 

فکر می کردم باید از این استفاده‌ای شود
کارگردان مجموعه »روزگار قریب« درباره اینکه »خرِِ لَنَگ« به جشنواره 
فجر امسال خواهد رسید؟ توضیح داد: امکان ندارد بتوانم این فیلم را به 

جشنواره فجر امسال برسانم
عیاری با اشاره به اینکه این کار پربازیگر و پر از احشام است، گفت: احتمالا 
برای فیلم برداری به آبادان هم برویم. فیلم صحنه هایی در کنار رودخانه 
دارد که می تواند به غیر از آبادان در جای دیگری که دارای رودخانه عریض 

باشد فیلمبرداری کنیم
وی خاطرنشان کرد: سال ها پیش که در اهواز فیلم »آن سوی آتش« 
را می‌ساختم به این موضوع فکر می کردم و چاه شماره یک را در مسجد 

سلیمان دیده بودم و فکر می کردم باید از این استفاده‌ای شود. فکر 
می کردم زمانی من را وسوسه می کند تا فیلمی بسازم. بعد از مدتی که 
در اهواز کار می کردم در دهه ۱۳۶۰ بود که از آرشیو وزارت نفت تعدادی 

عکس گرفتم
عیاری گفت: در یکی از عکس ها، پیرمردی بود که خری مقابلش ایستاده 
بود و نفت از بدن حیوان چکه می کرد. بشکه های نفت را روی این حیوانات 
می گذاشتند به آبادان می آوردند تا انگلیسی ها آن را جابه جا کنند. آن 

موقع دلم خیلی به حال الاغ سوخت
کارگردان فیلم سینمایی »خانه پدری« خاطرنشان کرد: خر لنگ فیلم 
پرخرجی است چون باید آن زمان را به خوبی شکل دهیم. هنوز با بازیگران 
صحبتی نشده و همه محلی باید باشند. اگر هم قرار باشد از بازیگران چهره 

استفاده کنم باید بازیگرانی باشند که بتوانند به زبان لری صحبت کنند

با برآورد اولیه ۸۰ میلیارد تومان«

کارگردان »ویلای ساحلی« به سراغ تولید »خرِِ لََنگ« می‌رود
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